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SETTINGUPTHETV A-3

Attaching the stand

UB85**-ZA, UB95**-ZA

Stand Base

SETTING UP THE TV

Image shown may differ from your TV.

|

M4 x L20
4EA

1 Attach the stand to the TV using the upper mounting
hole on the back of the TV.

2 Attach the stand to the TV using the lower
connection on the back of the TV.

Be sure to check the Stand Body (L), (R), when
installing on the stand base.

-/

M4 x L20
—— 4EA




A-4 SETTING UP THE TV

UB85**-ZD, UB95**-ZB

1

Stand Body (R) Stand Body (L)

1 Attach the stand to the TV using the upper mounting
hole on the back of the TV.
2 ~ 2 Attach the stand to the TV using the lower
] connection on the back of the TV.

M4 x L10
4EA

roNOE } \ ?Ti g

|
* Be sure to check the Stand Body (L), (R), when |
installing on the stand base. |




SETTINGUPTHETV A-5

uB98™*

3

T

Stand Base Wrench —0>

M6 x L47
(Only 65UB98**)

M6 x L52
(Only 79UB98**)

| 4EA

M6 x L52

4EA
(Insulation
Holder)




A-6 SETTING UP THE TV

— A CAUTION

* Make sure that the screws are inserted correctly
and fastened securely. (If they are not fastened
securely enough, the TV may tilt forward after
being installed.)

— A CAUTION

&

* When attaching the stand to the TV set, place
the screen facing down on a cushioned table or
flat surface to protect the screen from scratches.

* Make sure that the screws are inserted correctly
and fastened securely. (If they are not fastened
securely enough, the TV may tilt forward after
being installed.)

Do not use too much force and over tighten the
screws; otherwise screw may be damaged and
not tighten correctly.

— @ notE

* Remove the stand before installing the TV on a
wall mount by performing the stand attachment in
reverse.




SETTINGUPTHE TV A-7

Tidying cables
Image shown may differ from your TV. 1 Gather and bind the cables with the Cable Holder.

1 Gather and bind the cables with the Cable Holder (Only UB98™*)
and the Cable Management.
2 Fix the Cable Management firmly to the TV.

.5

(Only UB85™-ZA, UB95**-ZA)

—a

T T T

g&‘ = /’

A

Cable Holder ————

N i

Cable management

(Only UB85**-ZD, UB95**-ZB)

T T T

Cable management
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MAKING CONNECTIONS

This section on MAKING CONNECTIONS mainly uses
diagrams for the UB85** models.

Antenna Connection

o ' 000 [ d=eeeseeeaeaeeanas

Wall Antenna Socket

English

Connect the TV to a wall antenna socket with an RF
cable (75 Q).

Deutsch

Schliellen Sie das TV-Gerat mit einem HF-Kabel (75 Q)
an eine Wandantennenbuchse an.

— @ HinwEIS

* Bei Verwendung von mehr als 2 TV-Geraten
verwenden Sie einen Signalsplitter.

« |st das Bild schlecht, installieren Sie einen
Signalverstarker, um die Bildqualitat zu
verbessern.

* Wenn die Bildqualitat bei angeschlossener
Antenne schlecht ist, richten Sie die Antenne
richtig aus.

* Antennenkabel und Wandler sind nicht im
Lieferumfang enthalten.

* Unterstitzter DTV-Ton: MPEG, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus, HE-AAC

Francgais

Connectez la TV a une prise d’antenne murale avec un
cable RF (75 Q).

— @) REMARQUE

» Utilisez un séparateur de signaux pour utiliser
plus de deux téléviseurs.

« Si la qualité d'image est mauvaise, installez
correctement un amplificateur de signaux pour
I'améliorer.

« Si vous utilisez une antenne et que la qualité
d’image est mauvaise, essayez de réaligner
I'antenne dans la bonne direction.

 Le cable et le convertisseur d’antenne ne sont
pas fournis.

* Technologies audio TNT prises en charge :
MPEG, Dolby Digital, Dolby Digital Plus, HE-AAC

— @ notE

* Use a signal splitter to use more than 2 TVs.

« If the image quality is poor, install a signal
amplifier properly to improve the image quality.

« If the image quality is poor with an antenna
connected, try to realign the antenna in the
correct direction.

* An antenna cable and converter are not supplied.

» Supported DTV Audio: MPEG, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus, HE-AAC

Italiano

Collegare il televisore all’antenna centralizzata con un
cavo RF (75 Q).

— @ nota

« Utilizzare uno sdoppiatore del segnale per usare
piu di 2 televisori.

 Se la qualita dellimmagine € scarsa, installare
correttamente un amplificatore del segnale per
migliorarla.

* Se la qualita del’'immagine & scarsa con
un’antenna collegata, provare a riallineare
I'antenna nella direzione corretta.

« Il cavo e il convertitore dell’antenna non sono in
dotazione.

* Audio DTV supportato: MPEG, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus, HE-AAC
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Espanol

Conecte la TV a una toma de pared de antena con un
cable RF (75 Q).

— @ nota .

* Emplee un divisor de sefial cuando desee utilizar
mas de dos TV.

« Si laimagen es de poca calidad, instale un
amplificador de sefial correctamente para
mejorar la calidad de imagen.

« Silaimagen es de poca calidad con una antena
conectada, intente volver a orientar la antena en
la direccién adecuada.

* No se suministran el cable de antena ni el
conversor.

¢ Audio DTV admitido: MPEG, Dolby Digital, Dolby
Digital Plus, HE-AAC

EAANnvika

2UVvdEOTE TNV TNAEGPACN O€ pia UTTOBOXT KEPAiag OTOV
ToiY0 HE £va kaAwdio RF (75 Q).

— 0 THMEIQZH N
¢ XpNOIYOTIOINOTE €va dlaywpPIoTr GAPATOG yIa TN
XpPAon TEPICOOTEPWYV ATTO 2 TNAEOPATEWV.
¢ Av n TTOI6TNTa TNG €IKOVAG DEV Eival KOAR,
£YKATAOTAOTE £vav EVIOXUTH CAPATOG YIa TN
BeATiwan NG TTOIBTNTAG EIKOVAG.
¢ Av n TToI6TNTA TNG €IKOVAG OEV €ival KA JETA
TN oUvOEDN TNG Kepaiag, doKIYAaTe va aANGgeTe
TOV TTPOCAVATOAIOUO TNG KEPAIAG OTN OWATH
KaTelBuvon.
o Agv TTapéxeTal KAAWDIO KEPAIAG Kal HETATPOTTENG.
* YmooTnpifdpevog rixog DTV: MPEG, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, HE-AAC
N J

Portugués

Ligue a TV a uma tomada de antena de parede com
um cabo RF (75 Q).

— @ nota .

« Utilize um separador de sinal se quiser utilizar
mais de 2 TVs.

¢ Se a qualidade de imagem for fraca, instale um
amplificador de sinal para melhorar a qualidade
de imagem.

¢ Se a qualidade de imagem for fraca mesmo que
tenha uma antena ligada, tente orientar a antena
para a direccao correcta.

¢ O cabo da antena e o conversor ndo sdo
fornecidos.

« Audio DTV suportado: MPEG, Dolby Digital,

Dolby Digital Plus, HE-AAC
\ J

Nederlands

Sluit de TV met behulp van een RF-kabel (75 Q) aan op
een antenneaansluiting op de muur.

— @) oPMERKING |

* Gebruik een signaalsplitter om meer dan twee
TV'’s te gebruiken.

* Als de beeldkwaliteit slecht is, installeert u
een signaalversterker om de beeldkwaliteit te
verbeteren.

« Als de beeldkwaliteit slecht is terwijl een antenne
is aangesloten, probeert u de antenne in de juiste
richting te draaien.

* Antennekabel en converter worden niet
meegeleverd.

¢ Ondersteunde DTV-audio: MPEG, Dolby Digital,
Dolby Digital Plus, HE-AAC

Slovenscina

Televizor prikljucite v stensko antensko vti¢nico s
kablom RF (75 Q).

— @ opomsa N

« Ce Zelite uporabljati ve¢ kot 2 televizorja,
uporabite razcepnik za signal.

« Ce je kakovost slike slaba, jo izbolj$ajte tako, da
ustrezno namestite ojacevalnik signala.

« Ce je kakovost slike slaba in uporabljate anteno,
usmerite anteno v ustrezno smer.

» Kabel antene in pretvornik nista priloZzena.

* Podprte oblike zvoka za DTV: MPEG, Dolby
Digital, Dolby Digital Plus, HE-AAC
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Satellite dish Connection

(Only satellite models)

(*Not Provided)

Satellite Dish

English

Connect the TV to a satellite dish to a satellite socket
with a satellite RF cable (75 Q).

Deutsch

SchlieRen Sie das TV-Gerat mit einem Satelliten-HF-
Kabel (75 Q) an eine Satellitenschiissel oder an eine
Satellitenbuchse an.

Francais

Connectez la TV a une parabole satellite ou a une prise

satellite a I'aide d’un céable satellite RF (75 Q).

Italiano

Collegare la TV a un’antenna satellitare e a una presa
satellitare con un cavo RF satellitare (75 Q).

Espaiiol

Para conectar la TV a una antena parabdlica, enchufe
un cable de RF de satélite a una toma de satélite
(75 Q).

Portugués

Ligue a TV a uma antena parabdlica ou uma tomada
de satélite com um cabo RF para satélite (75 Q).

Nederlands

Sluit de TV met behulp van een RF-satellietkabel (75
Q) aan op een satellietschotel.

EAAnvika
2uvdEoTe TNV TNAEGpACN o€ pIa OPUPOPIKN KEPaia,

HEOW HI0G BOPUPOPIKAG UTTODOXNG HE BOPUPOPIKO
KaAwdio (75 Q).

Slovenséina

S kablom RF za satelit poveZite televizor s satelitskim
kroznikom prek vti¢nice za satelit (75 Q).
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HDMI Connection

1 Bs

rr—ni :
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DVD /Blu-Ray / HD Cable Box  :|%
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— 3
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(*Not Provided - Depending on model)

] ‘Lﬂﬂi:j—

HDMI

English

Transmits the digital video and audio signals from an
external device to the TV. Connect the external device
and the TV with the HDMI cable as shown.

Choose any HDMI input port to connect. It does not
matter which port you use.

@ notE

* It is recommended to use the TV with the HDMI
connection for the best image quality.

¢ Use the latest High Speed HDMI™ Cable with
CEC (Customer Electronics Control) function.

 High Speed HDMI™ Cables are tested to carry
an HD signal up to 1080p and higher.

 Supported HDMI Audio format : Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

* When you use HDMI port 3, it is recommended
that you use the cable provided. If you want to
use a regular HDMI cable, use one that is a high-
speed HDMI cable (3m or less). (Depending on
model)

J

1) HDMI specifications may be different for each input
port, so make sure to check the device specifications
before connecting.

2) Contact customer service for more information on
the HDMI specifications of each input port.

4K@50/60Hz Support Format

Colour Depth /
Resolution | Frame Chroma Sampling
rate (Hz)
8 bit | 10 bit | 12 bit
YCbCr .
40 | YCbCr4:2:0
YCbCr 4:2:2 1
3840 x 2160p gg-gg —
: r
4096 x 2160p 60.00 s R )
RGB ) )
4:4:4"

1: Only Supported at HDMI3 Port
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Deutsch

Ubertragt digitale Video- und Audiosignale von einem
externen Gerat an das TV-Geréat. Verbinden Sie das
externe Gerat, wie in der folgenden Abbildung gezeigt,
mithilfe des HDMI-Kabels mit dem TV-Geraét.

Wahlen Sie zum AnschlieRen einen beliebigen HDMI-
Eingang. Es ist egal, welchen Port Sie wahlen.

— @ HinwEss

« Flr optimale Bildqualitat wird empfohlen, den
HDMI-Anschluss des TV-Gerates zu verwenden.

* Verwenden Sie das neueste
Hochgeschwindigkeits-HDMI™-Kabel mit CEC-
Funktion (Customer Electronics Control).

* High-Speed-HDMI™-Kabel sind fiir die
Ubertragung von HD-Signalen bis zu 1080p und
hoher getestet.

¢ Unterstitztes HDMI-Audioformat: Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

 Es wird empfohlen, das mitgelieferte HDMI-
Kabel (HDMI-Anschluss 3) zu verwenden. Wenn
Sie sich fiir ein handelsibliches HDMI-Kabel
entscheiden, verwenden Sie ein High-Speed-
HDMI-Kabel (3 m oder kiirzer) (abhangig vom
Modell).

1) Die HDMI-Spezifikationen kdnnen fir jeden
Eingangsanschluss unterschiedlich sein. Uberpriifen
Sie deshalb die Spezifikationen des Gerats, bevor
Sie es anschlieRen.

2) Fir mehr Informationen zu den HDMI-
Spezifikationen fiir jeden Eingang wenden Sie sich
an den Kundenservice.

Unterstiitztes Format: 4K bei 50/60 Hz

- J

i Farbtiefe/Chroma-
Aufldsung Bl(lﬂ;a)te Abtastrate
8 bits | 10 bits | 12 bits
YCbCr P
4:2:0 YCbCr 4:2:0
YCbCr 4:2:21
3840 x 2160p 28'32 —
: YCbCr
4096 x2160p | 2o [ YCECT | ]
RGB
4:4:41 ° -

1: Wird nur bei einem HDMI3-Anschluss unterstitzt

Francais

Permet de transmettre les signaux vidéo et audio
numériques d’un périphérique externe vers la TV. Con-
nectez le périphérique externe et la TV avec le cable
HDMI comme indiqué sur l'illustration suivante.
Choisissez un port d’entrée HDMI pour établir la con-
nexion. Peu importe le port que vous utilisez.

— @ RemARQUE

* Pour obtenir une meilleure qualité d’image, il est
recommandé d'utiliser la TV avec une connexion
HDMI.

« Utilisez le tout nouveau cable haut débit HDMI™
avec la fonction CEC (contréles électroniques
client).

¢ Les cables HDMI™ haut débit sont testés pour
transporter un signal HD de 1080p ou supérieur.

* Formats audio HDMI pris en charge : Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

 Lors de I'utilisation d'un cable HDMI
(port HDMI 3), il est recommandé d'utiliser le
cable fourni. Si vous utilisez un cable HDMI
conventionnel, utilisez un cable HDMI haut débit
(max. 3 m) (selon le modéle).

1) Les caractéristiques HDMI pouvant étre différentes
pour chaque port de source d'entrée, nous vous
conseillons de consulter les caractéristiques du
périphérique avant d'effectuer la connexion.

2) Contactez le service clientéle pour obtenir plus
d'informations concernant les caractéristiques HDMI
de chaque port d'entrée.

Format de prise en charge 4K@ 50/60 Hz

Fréqu- Profondeur de
i . ence couleur / Taux
Résolution d'image d'échantillonnage
(Hz) 8 bit | 10 bit | 12 bit
YCbCr 5 1
4:2:0 YCbCr 4:2:0
YCbCr4:2:2"
3840 x 2160p gggg Voo
. r
4096 x 2160p 60.00 e N -
RGB ) }
4:4:41

1: Pris en charge uniquement par le port HDMI3.
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Italiano

Il segnale digitale audio e video viene trasmesso da un
dispositivo esterno al televisore. Collegare il dispositivo
esterno e il televisore mediante il cavo HDMI come
mostrato nell’illustrazione di seguito.

Scegliere una porta di ingresso HDMI per il collega-
mento. La scelta della porta & libera.

— @ nota |

« Si consiglia di utilizzare il televisore con il
collegamento HDMI per ottenere la migliore
qualita delle immagini.

« Utilizzare un cavo HDMI™ ad alta velocita
dotato dei requisiti piu recenti con funzione CEC
(Customer Electronics Control).

| cavi HDMI™ ad alta velocita sono testati per
trasmettere un segnale HD fino a 1080p e
superiore.

* Formato audio HDMI supportato: Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

« Se si utilizza un cavo HDMI (HDMI 3 porte), si
consiglia di utilizzare il cavo fornito. Se si utilizza
un normale cavo HDMI, utilizzare un cavo HDMI
ad alta velocita (lunghezza uguale o inferiore a 3
m) a seconda del modello. (in base al modello)

1) Le specifiche HDMI potrebbero differire per ogni
porta d'ingresso; pertanto, controllare le specifiche
del dispositivo prima del collegamento.

2) Contattare il servizio clienti per ulteriori informazioni
sulle specifiche HDMI di ciascuna porta d'ingresso.

Formato supportato: 4K a 50/60 Hz

Espanol

Transmite las sefales de audio y video digital de un
dispositivo externo a la TV. Use el cable HDMI para
conectar el dispositivo externo a la TV, tal y como se
muestra en la siguiente ilustracion.

Seleccione un puerto de entrada HDMI. El puerto
utilizado es irrelevante.

— @ nota

* Se recomienda usar la conexiéon HDMI de la TV
para obtener la mejor calidad de imagen.

« Utilice el cable HDMI™ de alta velocidad

mas reciente con la funcién CEC (control de

electronica de consumo).

Los cables HDMI™ de alta velocidad estan

preparados para transportar una sefial HD de

1080p o superior.

Formato de audio HDMI admitido: Dolby

Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,

48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,

192Khz)

Cuando use un cable HDMI (puerto HDMI3), se

recomienda que use el cable proporcionado. Si

utiliza un cable HDMI convencional, asegurese

de que se trata de un cable de alta velocidad (3 m

o menos). (En funcién del modelo)

J

1) Las especificaciones de HDMI pueden ser diferentes
para cada puerto de entrada, por lo que debe
asegurarse de comprobar las especificaciones del
dispositivo antes de conectarlo.

2) Péngase en contacto con el servicio de atencién
al cliente para obtener mas informacion sobre las
especificaciones de HDMI de cada puerto de entrada.

Formato compatible con 4K a 50/60 Hz

Intensita di colore/
Frequenza | Campionamento dei
Risoluzione | fotogram- colori
mi (Hz)
8 bit | 10 bit | 12 bit
YCbCr YCbCr
4:2:0 4:2:01
YCbCr4:2:21
3840 x 2160p 23'32 —
: r
4096 x 2160p 60.00 e ) i
RGB ) )
4:4:4"

Veloci- | Profundidad de color /
L. dad de Muestreo de color
Resolucion
fotogra-
mas (Hz) 8 bit 10 bit | 12 bit
YCbCr PP
4:2:0 YCbCr 4:2:0
YCbCr4:2:21
3840 x 2160p gg'gg
: YCbCr
4096 x 2160p 60.00 Pvios _ _
RGB
4:4:41 ” ”

1: Supportato solo sulla porta HDMI3

1: Solo compatible en el puerto HDMI3
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Portugués

Transmite os sinais digitais de video e audio de um
dispositivo externo para a TV. Ligue o dispositivo ex-
terno a TV com o cabo HDMI, conforme demonstrado
na ilustragao.

Escolha qualquer porta de entrada HDMI para ligar.
Pode utilizar qualquer porta.

— @ nota

* Recomenda-se a utilizagéo da TV com a ligagao
HDMI para uma melhor qualidade de imagem.

« Utilize o mais recente cabo HDMI™ de alta
velocidade com fungdo CEC (Customer
Electronics Control).

¢ Os cabos HDMI™ de alta velocidade foram
testados para executar um sinal HD até 1080p e
superior.

¢ Formato de audio HDMI suportado: Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

« Se utilizar um cabo HDMI (porta HDMI 3),
recomenda-se a utilizacdo do cabo fornecido.
Se utilizar um cabo HDMI comum, utilize um
cabo HDMI de alta velocidade (3 m ou menos).
(Dependendo do modelo)

1) As especificacdes de HDMI poderéo variar entre
as portas de entrada, pelo que deve verificar as
especificacdes do dispositivo antes de estabelecer
a ligagao.

2) Contacte o apoio ao cliente para obter mais
informagdes sobre as especificacdes de HDMI de
cada porta de entrada.

Formato suportado: 4K a 50/60 Hz

Nederlands

U kunt de digitale video- en audiosignalen vanaf een
extern apparaat naar de TV zenden. Sluit het externe
apparaat en de TV op elkaar aan met behulp van de
HDMlI-kabel, zoals aangegeven in de volgende afbeeld-
ing.

Kies op welke HDMI-ingangspoort u wilt aansluiten. Het
maakt niet uit welke poort u gebruikt.

— @) oPMERKING |

* Wij raden u aan de TV aan te sluiten door middel
van een HDMI-verbinding voor de hoogste
beeldkwaliteit.

* Gebruik de nieuwste High Speed HDMI™-kabel
met CEC-functie (Customer Electronics Control).

« HDMI™-kabels van het type High Speed zijn
getest op het verzenden van HD-signalen tot
1080p en hoger.

¢ Ondersteunde HDMI-audio-indeling: Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

 Als u een HDMI-kabel (HDMI 3-poorts) gebruikt,
raden we u aan om de meegeleverde kabel
te gebruiken. Als u een normale HDMI-kabel
gebruikt, dan dient u een High Speed HDMI-
kabel (niet langer dan 3 meter) te gebruiken
(afhankelijk van het model).

1) HDMl-specificaties kunnen per ingangspoort
verschillen, controleer dus de apparaatspecificaties
voordat u het aansluit

2) Neem contact op met de klantenservice voor meer
informatie over de HDMI-specificaties van iedere
ingangspoort.

Ondersteuning voor 4K bij 50/60 Hz
Veloci- Profundidade de -
~ dade de | cores/amostragem de Frames- | Kleurdiepte / !(Ieurbe-
Resolugéao frames cores Resolutie nelheid monstering
(Hz) 8bit | 10 bit | 12 bit (Hz) 8 bit | 10 bit | 12 bit
YCbCr .. YCbCr o
4:2:0 YCbCr 4:2:.0" 4:2:0 YCbCr 4:2:0
YCbCr 4:2:2" 50.00 YCbCr 4:2:2"
3840 x 2160p gggg oo 3840 x 2160p 5994 Vone
: YCb : r
4096x2160p | go 50 | 4O - i 4006 x2160p | 00 | YT | - i
RGB RGB . .
4:4:41 . . 4:4:4"°

1: Suportado apenas na porta HDMI3

1: Alleen ondersteund met HDMI3-poort
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EAANVIKA

MeTadidel Ta yn@iokd OAPATa EIKGVAG Kal FXOU aTTo
Hia eEWTEPIKT) CUOKEUN oTNV TNAE6paON. ZUvOEDTE TNV
€EWTEPIKA OUOKEUR Kal TNV TNAedpaon e To KAAWdIo
HDMI, 6Trwg @aiveTal 0TNV TTAPAKAETW EIKOVA.
EmA&gTe omroiadnrote BUpa eic6dou HDMI yia

Tn ouvdeon. Aev £xel onuacia Trola Bupa Ba
XPNOILOTIOINCETE.

— @ zHmEIQEH |

e [a TN BEATIOTN TTOIGTNTA EIKOVAG, XPNOIUOTIOINOTE
TNV TNAedpaon pe ouvdeon HDMI.
Xpnoiyotroiate 1o kKaAwdio HDMI™ uywnArg
Taxutntag pe Asitoupyia CEC (Customer
Electronics Control).

Ta koAwdia HDMI™ uwnARg TaxuTnTag £xouv
eheyxBei yia Tn petadoon orjpatog HD avaAuong
€wg 1080p 1 uwnAdTEPNG.

YmooTtnpi¢duevn popen rixou HDMI: Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

MNa xpron kaAwdiou HDMI (HDMI port3),
OUVIOTATaI N XPON TOU TTapeXOUEVOU KaAwdiou.
Av xpnoiyotroieite £va Kavoviké kaAwdio HDMI,
xpnoipotroioTe éva kaAwdio HDMI uynAng
TaxuTnTog (MEXP! 3 PETPA).(AvaAoya pE TO
HovTéNo)

S

1) O1 mpodiaypapég HDMI pymropei va diagépouv yia
K&Be BUPa €10680U, OTTOTE PPOVTIOTE VO EAEYXETE TIG
TTPOdIaYPAPEG TNG CUCKEUNG TIPIV aTrd Tn oUVOED.

2) EmikoivwvAoTE Pe TNV €EUTTNPETNON TTEAATWV
yla TTEPIOCOTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKG HE TIG
mpodiaypagég HDMI kdBe BUpag eilcodou.

YTmooTtpign popeng 4K ota 50/60 Hz

. BdBog xpwparog
’ Puep9g | AsiypatoAnyia
AvéAuon KAPE | ypwpaTIKAG Slapopdg
Hz
(Hz) 8 bit | 10 bit | 12 bit
YCbCr 2.0 1
420 YCbCr 4:2:0
YCbCr 4:2:2"
3840 x 2160p 23'32 CbC
. YCbCr
4096x2160p | go00 | 00| - -
RGB ) 3
4:4:4"

1: YmooTnpigeTtal pévo atn 6Upa HDMI3

Slovenséina

Prenasa digitalne video in zvo¢ne signale iz zunanje
naprave na televizor. PoveZite zunanjo napravo in
televizor s HDMI-kablom, kot je prikazano na naslednji
sliki.

Izberite vhodna vrata HDMI za povezavo. Ni pomem-
bno, katera vrata uporabite.

@ oromsa

* Za najboljSo kakovost slike priporo€amo uporabo
televizorja s HDMI-povezavo.

¢ Uporabite najnovejsi kabel HDMI™ za hitri
prenos s funkcijo CEC (Customer Electronics
Control).

¢ Kabli HDMI™ za hitri prenos so preizkuseni, tako
da lahko prenasajo signal visoke locljivosti do
1080p in ved.

¢ Podprte oblike zvoka za HDMI: Dolby
Digital(32Khz, 44.1Khz, 48Khz), DTS(44.1Khz,
48Khz), PCM(32Khz, 44.1Khz, 48Khz, 96Khz,
192Khz)

« Ce nameravate uporabiti kabel HDMI (vrata
HDMI 3), priporo¢amo, da uporabite prilozeni
kabel. Ce boste uporabili navaden kabel HDMI,
uporabite takega za hitri prenos (dolzine do 3 m).

(Odvisno od modela.)
N J

1) Specifikacije HDMI posameznih vhodnih vrat se
lahko razlikujejo, zato jih preverite pred prikljucitvijo.

2) Za ve¢ informacij o specifikacijah HDMI posameznih
vhodnih vrat se obrnite na oddelek za pomo¢
uporabnikom.

Podprte oblike lo¢ljivosti 4K pri 50 in 60 Hz

Hitrost Barvna globina/
Loéljivost slicic vzoréenje krominance
(Hz) 8 bit | 10 bit | 12 bit
YCbCr 5 1
42:0 YCbCr 4:2:0
YCbCr4:2:21
3840x2160p | S0 00 =
4096 x 2160, ’ r - -
Pl 6000 | 4:2:4-
RGB : :
4:4:41

1: Podprto samo na vratih HDMI3.



A-16 MAKING CONNECTIONS

ARC (Audio Return Channel)

English

¢ An external audio device that supports
SIMPLINK and ARC must be connected using
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2 (ARC) port.

¢ When connected with a high-speed HDMI cable, the
external audio device that supports ARC outputs
optical SPDIF without additional optical audio cable
and supports the SIMPLINK function.

Deutsch

* Ein externes Audiogerat, das SIMPLINK und ARC
unterstutzt, muss Gber den HDMI(4K@60Hz)/DVI
IN 2 (ARC) angeschlossen werden.

* Wenn der Anschluss mit einem High-Speed-HDMI-
Kabel erfolgt, gibt das externe Audiogerat, das ARC
unterstitzt, SPDIF ohne zusatzliches optisches
Audiokabel aus und unterstitzt die SIMPLINK-
Funktion.

Francais

* Un périphérique audio externe qui prend en charge
les technologies SIMPLINK et ARC doit étre
connecté au port HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2 (ARC).

¢ Si vous reliez un cable HDMI haut débit, le
périphérique audio externe qui prend en charge
les sorties ARC, prend également en charge la
sortie optique SPDIF sans cable audio optique
supplémentaire, ainsi que la fonction SIMPLINK.

Italiano

* Per il collegamento di un dispositivo audio esterno
che supporta le funzionalita SIMPLINK e ARC,
usare la porta HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2 (ARC).

« Se si effettua il collegamento con un cavo HDMI
ad alta velocita, il dispositivo audio esterno che
supporta ARC trasmette il segnale SPDIF senza
il cavo ottico aggiuntivo e supporta la funzione
SIMPLINK.

Espanol

¢ Hay que conectar un dispositivo de audio externo
que admita SIMPLINK y ARC utilizando el puerto
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2 (ARC).

» Cuando esté conectado mediante un cable HDMI de
alta velocidad, el dispositivo de audio externo que
admite ARC emite el SPDIF éptico sin necesidad
de un cable optico de audio adicional y admite la
funcion SIMPLINK.

Portugués

« E necessario ligar um dispositivo de &udio externo
que suporte SIMPLINK e ARC utilizando a porta
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2 (ARC).

¢ Quando ligado a um cabo HDMI de alta velocidade,
o aparelho de audio externo que suporta ARC
transmite SPDIF 6ptica sem um cabo de audio
optico adicional e suporta a fungdo SIMPLINK.

Nederlands

* Een extern audioapparaat dat ondersteuning
biedt voor SIMPLINK en ARC, moet op de
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2 (ARC) worden
aangesloten.

« Bij aansluiting met een High Speed HDMI-
kabel zorgt het externe audioapparaat met ARC-
ondersteuning ervoor dat optische SPDIF wordt
uitgevoerd zonder extra optische audiokabel, en
ondersteunt dit apparaat de SIMPLINK-functie.

EAANnvika

o Mia e€wTEPIKA CUOKEUR AXOU N OTToia UTTOOTNPICE!
SIMPLINK kait ARC Trpétrel va ouvdebei pe Tn Xprion
NG BUpag elc6dou HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2
(ARC).

* Katd Tn oUvdeon pe kaAwdio HDMI upnAng
TaxUTNTaG, N ESWTEPIKN GUOKEUN XOU TTOU
utrooTnpigel To ARC Trapéxer omrmikd onpa SPDIF
XWPIG TTPOCBETO OTITIKO KAAWDIO AXOU Kal
utroaTnpiCel Tn Aeitoupyia SIMPLINK.

Slovenscéina

¢ Zunanja zvo¢na naprava, ki podpira funkciji
SIMPLINK in ARC, mora biti povezana z vhodnimi
vrati HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 2 (ARC).

o Ce jo povezete s kablom HDMI za hitri prenos,
zunanja zvo¢na naprava, ki podpira funkcijo
ARC, oddaja opti¢ni zapis SPDIF brez dodatnega
opti¢nega zvoénega kabla in podpira funkcijo
SIMPLINK.
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DVI to HDMI Connection

(*Not Provided)

\
@

AUDIO OUT DVIOUT

/\

: | ~T

=]

DVD / Blu-Ray / HD Cable Box / PC / HD STB

English

Transmits the digital video signal from an external
device to the TV. Connect the external device and the
TV with the DVI-HDMI cable as shown. To transmit an
audio signal, connect an audio cable.

Choose any HDMI input port to connect. It does not
matter which port you use.

O notE

* Depending on the graphics card, DOS mode may
not work if a HDMI to DVI Cable is in use.

¢ When using the DVI/HDMI cable, single link is
supported.

Deutsch

Ubertragt digitale Videosignale von einem externen
Geréat an das TV-Gerét. Verbinden Sie das externe
Gerat, wie in der folgenden Abbildung gezeigt, mithilfe
des DVI-HDMI-Kabels mit dem TV-Geréat. Schlieen Sie
ein Audiokabel an, um ein Audiosignal zu Ubertragen.
Wabhlen Sie zum AnschlieRen einen beliebigen HDMI-
Eingang. Es ist egal, welchen Port Sie wahlen.

0 HINWEIS
« Abhangig von der Grafikkarte funktioniert der
DOS-Modus bei Einsatz eines HDMI-zu-DVI-
Kabels mdéglicherweise nicht.
 Bei Verwendung des HDMI/DVI-Kabels wird nur
eine einfache Verbindung unterstutzt.

Francais

Permet de transmettre les signaux vidéo d’'un
périphérique externe vers la TV. Connectez le
périphérique externe et la TV avec le cable DVI-HDMI
comme indiqué sur l'illustration suivante. Pour émettre
un signal audio, raccordez un cable audio.

Choisissez un port d’entrée HDMI pour établir la con-
nexion. Peu importe le port que vous utilisez.

@ revarQuE

« Selon la carte graphique, le mode DOS peut ne
pas fonctionner si vous utilisez un cable pour
établir la connexion HDMI-DVI.

¢ Lors de I'utilisation du cable HDMI/DVI, seule
une liaison unique peut étre prise en charge.
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Italiano

Il segnale digitale video viene trasmesso da un dis-
positivo esterno al televisore. Collegare il dispositivo
esterno e il televisore mediante il cavo DVI-HDMI come
mostrato nell’illustrazione di seguito. Per trasmettere un
segnale audio, collegare un cavo audio.

Scegliere una porta di ingresso HDMI per il collega-
mento. La scelta della porta é libera.

O nota

* A seconda della scheda grafica in uso, la
modalita DOS potrebbe non funzionare se si
utilizza un cavo da HDMI a DVI.

* Quando si utilizza il cavo HDMI/DVI, & supportata
solo linterfaccia Single link.

Espanol

Transmite la sefial de video digital de un dispositivo
externo a la TV. Use el cable DVI-HDMI para conectar
el dispositivo externo a la TV, tal y como se muestra
en la siguiente ilustracion. Para transmitir una sefial de
audio, conecte un cable de audio.

Seleccione un puerto de entrada HDMI. El puerto
utilizado es irrelevante.

O nota

* En funcion de la tarjeta grafica, puede que no
funcione el modo DOS si se esta utilizando un
cable de HDMI a DVI.

 Sj se utiliza un cable HDMI/DVI, solo se admite
un enlace.

Portugués

Transmite o sinal digital de video de um dispositivo ex-
terno para a TV. Ligue o dispositivo externo a TV com
o cabo DVI-HDMI, conforme demonstrado na seguinte
ilustracdo. Para transmitir um sinal de audio, ligue um
cabo de audio.

Escolha qualquer porta de entrada HDMI para ligar.
Pode utilizar qualquer porta.

O nota

* Dependendo da placa grafica, o modo DOS
podera nao funcionar se utilizar um cabo HDMI
para DVI.

¢ Ao utilizar o cabo HDMI/DVI, apenas a Ligacéo
Unica é suportada.

Nederlands

U kunt het digitale videosignaal vanaf een extern ap-
paraat naar de TV zenden. Sluit het externe apparaat
en de TV op elkaar aan met behulp van de DVI-HDMI-
kabel, zoals aangegeven in de volgende afbeelding.
Om het audiosignaal van het externe apparaat naar de
TV te zenden, moet u een audiokabel aansluiten.

Kies op welke HDMI-ingangspoort u wilt aansluiten. Het
maakt niet uit welke poort u gebruikt.

0 OPMERKING
» Afhankelijk van de grafische kaart werkt de DOS-
modus mogelijk niet bij het gebruik van een
HDMI/DVI-kabel.
« Bij gebruik van de HDMI/DVI-kabel wordt alleen
single link ondersteund.

EAAnvika

MeTadidel TO Yn@iakd CAPa €IKOVAG ATTO MG EEWTEPIKA
OUOKEUR 0TNV TNAEOPACT). ZUVOEDTE TNV EGWTEPIKN
OuoKeun Kal TNV TNAedpacn pe 10 kaAwdio DVI-HDMI,
OTTWG QaiveTal oTNV TTAPOKATW €IKOVA. MNa Tn peTddoon
ONPOTOG NXOU, CUVOEDTE EVa KAAWBIO XOU.

EmA£ETe omroladnTroTe BUpa ei106dou HDMI yia

TN oUvdean. Aegv éxel onuacia Troia BUpa Ba
XPNOIUOTTOINOETE.

0 THMEIQZH
* Av@Aoya PE TNV KAPTA YPAPIKWY, N AsIToupyia
DOS evdéxetal va punv Aeitoupyei, eav
xpnoipotroigital kaAwdio HDMI ag DVI.
* Otav xpnoipotoleite To KaAwdio HDMI/DVI,
UTTOOTNPICETAI OTTOKAEIOTIKG N Movr) oUvdeon.

Slovenscéina

Prenasa digitalni video signal iz zunanje naprave na
televizor. Povezite zunanjo napravo in televizor s kab-
lom DVI-HDMI, kot je prikazano na naslednji sliki. Za
prenos avdio signala prikljucite avdio kabel.

Izberite vhodna vrata HDMI za povezavo. Ni pomem-
bno, katera vrata uporabite.

@ oromea
« Odvisno od grafi¢ne kartice nac¢in DOS morda ne
bo deloval, ¢e uporabljate kabel HDMI-DVI.
» Ko uporabljate kabel HDMI/DVI, je podprta le
ena povezava.




MAKING CONNECTIONS A-19

Component Connection

COMPONENT
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DVD / Blu-Ray
/ HD Cable Box

English

Transmits analogue video and audio signals from an
external device to the TV. Connect the external device
and the TV with a component cable(or component
gender cable) as shown.

O note

« If cables are not installed correctly, it could cause
this image to display in black and white or with
distorted colours.

Deutsch

Ubertrégt analoge Video- und Audiosignale von einem
externen Gerat an das TV-Gerat. Verbinden Sie das
externe Gerat wie in der Abbildung gezeigt tiber ein
Komponentenkabel mit dem TV-Geréat.

© HinwEss

« Wenn Kabel falsch angeschlossen werden, kann
dies dazu fiihren, dass ein Bild in Schwarz-Weifl}
oder in verzerrten Farben erscheint.

Francais

Permet de transmettre les signaux audio et vidéo
analogiques d’un périphérique externe vers la TV.
Connectez le périphérique externe et le téléviseur avec
un cable composant (ou un cable male composant)
comme indiqué.

@ remarauE

« Si les cables sont mal installés, 'image peut
s’afficher en noir et blanc ou avec des couleurs
de mauvaise qualité.

Italiano

Il segnale audio e video analogico viene trasmesso da
un dispositivo esterno al televisore. Collegare il disposi-
tivo esterno e il TV con un cavo Component (o un cavo
generico Component) come mostrato.

O nota

* Lerrato collegamento dei cavi pud far si che le
immagini vengano visualizzate in bianco e nero o
con colori distorti.
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Espaiiol

Transmite las sefales de audio y video analdgico de un
dispositivo externo a la TV. Use un cable de compo-
nentes (o de género compuesto) para conectar el
dispositivo externo a la TV como se indica.

O nota

¢ Silos cables no se instalan correctamente,
puede que la imagen se visualice en blanco y
negro o con los colores distorsionados.

Portugués

Transmite sinais analégicos de video e audio de um
dispositivo externo para a TV. Ligue o dispositivo ex-
terno a TV com um cabo de componente (ou cabo de
componente macho), conforme demonstrado.

O nota

* Se os cabos ndo forem devidamente instalados,
poder&o causar uma exibicdo de imagem a preto
e branco ou com cor distorcida.

Nederlands

U kunt analoge video- en audiosignalen vanaf een
extern apparaat naar de TV zenden. Sluit het externe
apparaat en de TV op elkaar aan met behulp van een
componentkabel (mannetje/vrouwtje), zoals in de
afbeelding.

@ opPvERKING

¢ Als kabels onjuist zijn geinstalleerd, kan het
beeld worden weergegeven in zwart-wit of met
vervormde kleuren.

EAANnvVika

MeTadidel Ta avaloyikG OApATa EIKOVAG Kal fXOU aTTd
MIa €EWTEPIKA OUOKEUR OTNV TNAEOPACH. ZUVOEDTE TNV
€CWTEPIKF OUOKEUN Kal TNV TNAedpaon pe éva KaAwdIo
component (] kaAwdio component apoevikd-OnAukd)
OTTWG QaiveTal oTNV EIKOVA.

0 ZHMEIQZH

¢ Av Ta KaAWwdIa dev Exouv ouvdEDEi owaTd, N
€IKOVa EVOEXETOI VA EPPAVICETAI ATTTPOMAUPN 1
JE aAAoIwpéva XpwuaTa.

Slovenscéina

Prena$a analogne video in zvo¢ne signale iz zunanje
naprave na televizor. Povezite zunanjo napravo in
televizor s komponentnim kablom (ali pretvornis§kim
komponentnim kablom), kot je prikazano.

© oromea

* Ce so kabli nepravilno names¢eni, se lahko slika
prikaZe kot érnobela ali s popaceno barvo.
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Composite Connection
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VCR /DVD / Blu-Ray
/ HD Cable Box

English

Transmits analog video and audio signals from an
external device to the TV. Connect the external device
and the TV with the composite cable(or composite
gender cable) as shown.

Deutsch

Ubertragt analoge Video- und Audiosignale von einem
externen Gerat an das TV-Gerat. Verbinden Sie das
externe Gerat wie in der Abbildung gezeigt tGber ein
Composite-Kabel mit dem TV-Gerat.

Francais

Permet de transmettre les signaux audio et vidéo
analogiques d’'un périphérique externe vers la TV. Con-
nectez le périphérique externe et le téléviseur avec le
cable composite (ou un cable male composite) comme
indiqué.

Italiano

Il segnale audio e video analogico viene trasmesso da
un dispositivo esterno al televisore. Collegare il disposi-
tivo esterno e il TV con un cavo composito (o0 un cavo
generico composito) come mostrato.

Espaiiol

Transmite las sefales de audio y video analégico de
un dispositivo externo a la TV. Use un cable compuesto
(o de género compuesto) para conectar el dispositivo
externo a la TV como se indica.

Portugués

Transmite sinais analégicos de video e audio de um
dispositivo externo para a TV. Ligue o dispositivo
externo a TV com o cabo composto (ou cabo composto
macho), conforme demonstrado.

Nederlands

U kunt analoge video- en audiosignalen vanaf een
extern apparaat naar de TV zenden. Sluit het externe
apparaat en de TV op elkaar aan met behulp van

de composietkabel (mannetje/vrouwtje), zoals in de
afbeelding.

EAANnvikd

MeTadidel Ta avaloyikd orpata eIKGvag Kal Xou atrd
HIO EEWTEPIKA OUOKEUR OTNV TNAEOPAC. ZUVOEDTE TNV
€CWTEPIKI) GUOKEUN Kal TNV TNAedpaon pe éva KAAWDIO
composite (i KaAwdIo composite apoevIkG-BnAuko)
OTTWG PaiveTal oTNV EIKOVA.

Slovenscéina

Prenasa analogne video in zvo¢ne signale iz zunanje
naprave na televizor. Povezite zunanjo napravo in
televizor s kompozitnim kablom (ali pretvorniskim kom-
ponentnim kablom), kot je prikazano.
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MHL Connection

—_—

HDIMI (4K@60Hz)/ DVI IN

MHL passive cable I
(*Not Provided)

Mobile phone

English

Mobile High-definition Link (MHL) is an interface for
transmitting digital audiovisual signals from mobile
phones to television sets.

— 0 NOTE N

¢ Connect the mobile phone to the
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 4(MHL) port to view the
phone screen on the TV.

* The MHL passive cable is needed to connect the
TV and a mobile phone.

« This only works for the MHL-enabled phone.

* Some applications can be operated by the
remote control.

* For some mobile phones supporting MHL, you
can control with the magic remote control.

* Remove the MHL passive cable from the TV when:
» the MHL function is disabled
» your mobile device is fully charged in standby mode

S J

Deutsch

Mobile High-definition Link (MHL) ist eine digitale
Schnittstelle, welche audiovisuelle Signale vom Mo-
biltelefon an ein TV-Gerat Gbertragt.

— 0 HINWEIS

 Verbinden Sie das Mobiltelefon mit dem
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 4(MHL) Anschluss,
um den Bildschirm des Telefons auf dem
Fernsehgerat anzuzeigen.

* Das passive MHL-Kabel dient dazu, das TV-
Geréat mit einem Mobiltelefon zu verbinden.

« Dies ist nur bei MHL-fahigen Telefonen méglich.

« Einige Anwendungen kénnen uber die
Fernbedienung gesteuert werden.

» Einige MHL-fahige Mobiltelefone kénnen mit der
Magic-Fernbedienung bedient werden.

* Entfernen Sie das passive MHL-Kabel vom TV-
Gerat, wenn:
» die MHL-Funktion deaktiviert ist
» Ihr Mobilfunkgerat im Standby-Modus

vollstandig geladen ist

&

Francais

Mobile High-definition Link (MHL) est une interface
qui permet de transmettre des signaux audiovisuels
numériques depuis des téléphones portables vers des
téléviseurs.

— @ rRemARQUE

« Connectez le téléphone portable au port

d’entrée HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 4(MHL) pour

afficher I'écran du téléphone sur le téléviseur.

Le cable passif MHL sert a connecter la TV a un

téléphone portable.

Cette fonctionnalité est uniquement disponible

sur les téléphones prenant en charge la

connexion MHL.

Certaines applications peuvent étre utilisées

depuis la télécommande.

Vous pouvez utiliser la télécommande Magic sur

certains téléphones portables prenant en charge

la connexion MHL.

Retirez le cable passif MHL du téléviseur

uniquement si :

» la fonction MHL est désactivée,

» votre périphérique mobile est complétement
chargé et en mode veille ou
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Italiano

Mobile High-definition Link (MHL) € un’interfaccia per
la trasmissione di segnali audiovisivi digitali dai cellulari
ai TV.

— 0 NOTA N
« Collegare il cellulare alla porta HDMI(4K@60Hz)/
DVI IN 4(MHL) per visualizzare lo schermo del

telefono sul TV.

« E necessario un cavo passivo MHL per collegare
il TV a un cellulare.

* Questa funzione ¢ disponibile soltanto sui telefoni
che supportano l'interfaccia MHL.

« E possibile utilizzare alcune applicazioni tramite
il telecomando.

 Per alcuni cellulari che supportano la tecnologia
MHL, & possibile utilizzare il telecomando
magico.

* Rimuovere il cavo passivo MHL dal TV quando:
» La funzione MHL é disattivata
» Il dispositivo mobile & completamente carico in

modalita standby

Espanol

El enlace de alta definicion movil o MHL (del inglés
“Mobile High-definition Link”) es una interfaz que se
utiliza para transmitir sefiales audiovisuales digitales de
teléfonos méviles a equipos de television.

— @ nota N

* Conecte el teléfono mdvil al puerto
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 4(MHL) para ver la
pantalla del teléfono en la TV.

» Se necesita un cable pasivo MHL para conectar
el televisor y el teléfono movil.

 Esta funcion solo esta disponible en teléfonos
compatibles con MHL.

« Algunas aplicaciones se pueden utilizar a través
del mando a distancia.

» Desde algunos teléfonos méviles compatibles
con MHL, se puede controlar el dispositivo por
medio del mando a distancia Magico.

« Extraiga el cable pasivo MHL de la TV cuando:
» la funciéon MHL esté deshabilitada
» su dispositivo movil esté completamente

cargado y en modo de espera

Portugués

A Ligagao de Alta Definicdo Mével (MHL) é uma inter-
face para transmissao de sinais audiovisuais digitais do
telemovel para a televiséo.

— @ nota

« Ligue o telemoével a porta HDMI(4K@60Hz)/DVI
IN 4(MHL) para visualizar o ecra do telemével na
TV.

¢ O cabo passivo MHL é necessario para ligar a
TV a um telemdvel.

* Funciona apenas no telemovel compativel com
MHL.

« E possivel utilizar algumas aplicagdes através do
controlo remoto.

* Em alguns telemdveis que suportam MHL, &
possivel controlar com o Comando Magic.

* Remova o cabo passivo MHL da TV quando:
» a funcdo MHL esté desactivada
» 0 seu dispositivo mével esta totalmente

carregado no modo de espera
N J

Nederlands

MHL (Mobile High-definition Link) is een interface voor
het verzenden van digitale audiovisuele signalen van
mobiele telefoons naar televisies.

@) oPMERKING

¢ Sluit de mobiele telefoon aan op de
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 4(MHL) - poort om het
scherm van de telefoon op de TV weer te geven.

¢ De MHL passieve kabel is nodig om de TV en
een mobiele telefoon met elkaar te verbinden.

« Dit kan alleen met een MHL-telefoon.

* Sommige toepassingen kunnen met de
afstandsbediening worden bediend.

* Bij sommige mobiele telefoons met MHL kunt u
de Magic-afstandsbediening gebruiken.

* Koppel de MHL-passieve kabel los van de TV
wanneer:
» de MHL-functie is uitgeschakeld

» uw mobiele apparaat volledig is opgeladen in
standby-modus
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EAANnvika

To MHL (Mobile High-definition Link) eivai

pia S1aoUvdEDn yia TN HETABOON WNPIOKWV
OTITIKOAKOUGTIKWY ONUATWY atré Kivntd TNAEQWVa TTPOG
TNAEopAOoEIG.

—_ 0 SHMEIQZH

e JuvOEOTE TO KIVNTO TNAEQWVO OTN BUpa
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 4(MHL) yia TpofoAn
NG 086vNG Tou TNAEPWVOU TNV TNAEGPAON.

 To TaBnTIK6 KaAWdIo MHL eivar atrapaitnTo yia
TN ouvdeon TNG TNAEGPACNG ME KIVNTO TNAEQWVO.

* H Aeitoupyia auTr) utTooTNPIgETal HOVO VIO
TNAEQwva pe duvardtnra MHL.

* OpIoPEVEG EQAPPOYEG UTTOPOUV VO
XpnoigotroinBolv péow Tou TNAEXEIPIOTNPIOU.

 Na opiopéva KIvnTa TNAéPwva TTou uTTooTNPIfOUV
MHL, o xeipiopog givar duvardg péow tou Magic
Remote Control (JayikoU ThAexeIpIoTNPiOU).

« [Mpétel va agaipeite To TaBNTIKO KaAwdio MHL
atd TNV TNAedpacn étav:
» n Aerroupyia MHL givail atrevepyotroinuévn
» N KIVNTA OUOKEUN gival TTARPWG QOPTIOUEVN KAl

BpiokeTal o€ KATAOTAON AVAMOVAG

Slovenséina

Povezava MHL (Mobile High-definition Link) je vmesnik
za oddajanje digitalnih zvo¢nih in vizualnih signalov iz
mobilnih telefonov v televizorje.

— @ oromBa .

* Ce zelite zaslon telefona gledati na
televizorju, priklopite mobilni telefon v vrata
HDMI(4K@60Hz)/DVI IN 4(MHL).

 Pasivni kabel MHL potrebujete za povezavo
televizorja in mobilnega telefona.

* To deluje samo pri telefonih s podporo za MHL.

* Nekatere aplikacije lahko upravljate z daljinskim
upravljalnikom.

* Pri nekaterih telefonih, ki podpirajo MHL, lahko
predvajanje upravljate z daljinskim upravljalnikom
Magic.

* Pasivni kabel MHL odstranite s televizorja, ko:

» je funkcija MHL onemogoc¢ena

» je mobilna naprava popolnoma napolnjena v
nacinu pripravljenosti

Audio Connection

ouT

OPTICAL
DIGITAL
AUDIO

(*Not Provided) ——i

é
(8]

OPTICAL AUDIO IN

Digital Audio System

English

You may use an external audio system instead of the
built-in speaker.

Digital optical audio Connection

Transmits a digital audio signal from the TV to an exter-
nal device. Connect the external device and the TV with
the optical audio cable as shown.

O notE

» Do not look into the optical output port. Looking
at the laser beam may damage your vision.

« Audio with ACP (Audio Copy Protection) function
may block digital audio output.




MAKING CONNECTIONS A-25

Deutsch

Sie kénnen anstelle der integrierten Lautsprecher ein
optionales externes Audiosystem verwenden.

Anschluss liber ein digitales optisches
Audiokabel

Ubertrégt ein digitales Audiosignal vom TV-Gerat an
ein externes Gerat. Verbinden Sie das externe Gerét,
wie in der folgenden Abbildung gezeigt, mithilfe des
optischen Audiokabels mit dem TV-Gerat.

0 HINWEIS

* Blicken Sie nicht in den optischen
Ausgangsanschluss. Der Laserstrahl kdnnte
lhren Augen schaden.

* Die Funktion Audio mit ACP (Audio-Kopierschutz)
blockiert méglicherweise den digitalen
Audioausgang.

Francais

Vous pouvez utiliser un systeme audio externe en op-
tion a la place d’un haut-parleur intégré.

Connexion audio optique numérique

Permet de transmettre un signal audio numérique de la
TV au périphérique externe. Connectez le périphérique
externe et la TV avec le cable audio optique comme
indiqué sur l'illustration suivante.

© remarauE
* Ne regardez pas dans le port de sortie optique.

Le rayon laser risquerait de vous abimer la vue.
« La fonction Audio avec ACP (protection copie

audio) peut bloquer la sortie audio numérique.

Italiano

E possibile utilizzare un sistema audio esterno opzion-
ale al posto dell'altoparlante integrato.

Collegamento audio ottico digitale

Il segnale audio digitale viene trasmesso dal televisore
su un dispositivo esterno. Collegare il dispositivo
esterno e il televisore con il cavo audio ottico come
mostrato nell’illustrazione di seguito.

O nota

* Non guardare nella porta dell’uscita ottica.
Guardare il raggio laser potrebbe provocare
danni alla vista.

 Contenuti audio con funzione anticopia (ACP,
Audio Copy Protection) possono bloccare I'uscita
audio digitale.

Espanol

Puede emplear un sistema de audio externo opcional
en vez de los altavoces integrados.

Conexion optica de audio digital

Transmite una sefial de audio digital de la TV a un
dispositivo externo. Use el cable de audio optico para
conectar el dispositivo externo a la TV, tal y como se
muestra en la siguiente ilustracion.

O nota

* No mire directamente el puerto de salida optica.
El haz de luz del laser puede dafar la vista.

« El audio con funcién ACP (proteccion de copia
de audio) puede bloquear la salida de audio
digital.
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Portugués

Pode utilizar um sistema de audio externo opcional em
vez das colunas incorporadas.

Ligagao de audio optica digital

Transmite um sinal audio digital da TV para um
dispositivo externo. Ligue o dispositivo externo a TV
com o cabo de audio 6ptico, conforme demonstrado na
ilustragao.

O nota

* Nao olhe para a porta de saida dptica. Se olhar
para o feixe laser, podera prejudicar a viséo.

¢ O audio com a fungdo ACP (protecgdo audio
anti-copia) podera bloquear a saida audio digital.

Nederlands

U kunt een optioneel extern audiosysteem gebruiken in
plaats van de ingebouwde speaker.

Digitale, optische audioverbinding

U kunt een digitaal audiosignaal vanaf de TV naar een
extern apparaat zenden. Sluit het externe apparaat en
de TV op elkaar aan met behulp van de optische audi-
okabel, zoals aangegeven in de volgende afbeelding.

0 OPMERKING
* Kijk niet in de optische uitgangspoort. De
laserstraal kan schadelijk zijn voor uw ogen.
¢ Audio met de ACP-functie (analoge
kopieerbeveiliging) kan digitale audio-uitvoer
blokkeren.

EAAnvika

AvTi yI0 TO EVOWPATWHEVO NXEIO, UTTOPEITE Va
XPNOIUOTIOINOETE £Va TTPOAIPETIKO ECWTEPIKO
nxoouoTnua.

Wneiakn omTikn oUvdeon fXou

MeTadidel éva wneiakd ofpa fxou atrd TNV TnAedpacn
O€ PIO EEWTEPIKA OUOKEUNR. ZUVOEDTE TNV EGWTEPIKNA
OUOKEUN Kal TNV TNAedpacn Ye To OTITIKG KaAwdIo AXOoU,
OTTWG QaiveTal 0TNV TTAPAKATW EIKOVA.

0 ZHMEIQZH

¢ Mnv koItdre péoa oTnV oTTIKA £€6080. Av KOITAgETE
Tn 8éopn Aéigep, uTTdpxel Kivduvog BAARNG oTnv
6paor| 0ag.

* H Aeimoupyia Audio with ACP (Audio Copy
Protection) evdéxeTal va euTrodidel TNV Wn@IOKN
£¢0do rixou.

Slovenséina

Namesto vgrajenih zvo¢nikov uporabite izbirni zunanji
zvocni sistem.

Digitalni opti¢ni avdio priklju¢ek

Prenasa digitalni zvoc¢ni signal iz televizorja na zunanjo
napravo. Povezite zunanjo napravo in televizor z
optiénim zvoénim kablom, kot je prikazano na naslednji
sliki.

© oromea
« Ne glejte v opti¢na izhodna vrata. Ce pogledate v
laserski zarek, si lahko poSkodujete vid.
* Zvok s funkcijo ACP (zasc¢ita zvocne kopije)
lahko blokira izhodni digitalni zvok.
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Headphone Connection

English

Transmits the headphone signal from the TV to
an external device. Connect the external device
and the TV with the headphone as shown.

— @ noTE

* AUDIO menu items are disabled when
connecting a headphone.

* OPTICAL DIGITAL AUDIO OUT is not available
when connecting a headphone.

« Headphone impedance: 16 Q

* Max audio output of headphone :
0.627 mW to 1.334 mW

* Headphone jack size: 0.35 cm

Deutsch

Ubertragt das Kopfhérersignal vom TV-Gerét an ein
externes Gerat. Verbinden Sie die Kopfhorer, wie in der
folgenden Abbildung gezeigt, mit dem TV-Gerét.

— @ HinwEIS

* Bei angeschlossenem Kopfhérer sind die
AUDIO-MenUpunkte deaktiviert.

» Der optische digitale Audioausgang ist nicht
verflgbar, solange Kopfhorer angeschlossen
sind.

» Kopfhérerimpedanz: 16 Q
* Max. Ausgangsleistung am Kopfhdreranschluss:
0,627 mW bis 1,334 mW

« Kopfhorerbuchsen: 0,35 cm

Francais

Transmet le signal du casque de la TV au périphérique
externe. Connectez le périphérique externe et la

TV avec le casque comme indiqué sur l'illustration
suivante.

— @) REMARQUE

* Les éléments du menu AUDIO sont désactivés
lorsque vous branchez un casque.

« La sortie audio numérique optique n’est pas
disponible lorsque vous branchez un casque.

¢ Impédance du casque : 16 Q

« Sortie audio max. du casque : 0,627 mW a
1,334 mW

« Taille de la prise casque : 0,35 cm

Italiano

Consente la trasmissione del segnale delle cuffie
dalla TV a un dispositivo esterno. Collegare il dis-
positivo esterno e la TV con le cuffie come mostrato
nellillustrazione di seguito.

/—J‘]’NCTUK

* Le voci del menu AUDIO sono disabilitate se
sono collegate le cuffie.

 L'uscita audio ottica digitale non & disponibile se
sono collegate le cuffie.

* Impedenza cuffie: 16 Q

* Uscita audio max delle cuffie: da 0,627 mW a
1,334 mW

* Dimensioni jack per cuffia: 0,35 cm
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Espanol

Transmite la sefial de auriculares de la TV a un dis-
positivo externo. Use el cable de los auriculares para
conectar el dispositivo externo a la TV, tal y como se
muestra en la siguiente ilustracion.

— @ nota

&

EAAnvika

MeTadidel To orjpa AKOUGTIKWY aTTd TNV TNAEdpaAcn
O€ PIa EEWTEPIKA OUOKEUR. ZUVOEDTE TNV EGWTEPIKT
OUOKEUN Kal TNV TNAEGpAcn PE TA AKOUOTIKE, OTTWG
@OIVETOI OTNV TTOPAKATW EIKOVA.

— @ =HmEIQEH

~

N
« Al conectar los auriculares se desactivaran las » Ta oToixeia Tou pevou HXOZ atrevepyoTroiouvral,
opciones del menu AUDIO. ATaV OUVOEETE OKOUOTIKA.
« La salida optica de audio digital no estara * H omTikA wnolakr £€£0d0g fyou dev gival
disponible al conectar unos auriculares. BI0B£a1un, OTav CUVOEETE OKOUOTIKA.
¢ Impedancia del auricular: 16 Q * YUVOETN QVTIOTOOTN AKOUCTIKWY: 16 Q
» Salida de audio maxima de los auriculares: de * MéyioTn €£0d0¢ fixou akouaTikwv: 0,627 mW £wg
0,627 mW a 1,334 mW. 1,334 mW
* Tamafio de la clavija de los auriculares: 0,35 cm. * MéyeBog utrodoyrig akouaTikwv: 0,35 cm
J
Portugués Slovenséina
Transmite o sinal dos auscultadores da TV para um Prenasa signal za sluSalke iz televizorja na zunanjo
dispositivo externo. Ligue o dispositivo externo a TV napravo. Povezite zunanjo napravo in televizor s kab-
com os auscultadores, conforme demonstrado na lom za sluSalke, kot je prikazano na naslednji sliki.
ilustracéo.
— @ oromBa
' 0 NOTA R * Ko so priklju¢ene slusalke, ni mogoc¢e uporabljati
« Os itens do menu AUDIO ficam inactivos quando moznosti iz AVDIO menija.
liga os auscultadores. « Ob prikljugenih slugalkah opti¢ni digitalni avdio
* A saida digital audio 6ptico nao esta disponivel izhod ni na razpolago.
quando liga auscultadores. « Impedanca slusalk: 16 Q
* Impedancia dos auscultadores: 16 Q « Najvegji avdio izhod slusalke: 0,627-1,334 mW
* Saida de audio max. dos auscultadores: 0,627 a « Velikost vti¢a slugalk: 0,35 cm
1,334 mW \
* Tamanho da tomada para auscultadores: 0,35 cm
J

&

Nederlands

U kunt het hoofdtelefoonsignaal vanaf de TV naar een
extern apparaat zenden. Sluit het externe apparaat en
de TV aan op de hoofdtelefoon, zoals aangegeven in
de volgende afbeelding.

— @) oPMERKING

¢ Onderdelen in het menu GELUID worden
uitgeschakeld wanneer u een hoofdtelefoon
aansluit.

« Optische Digitale Audio Uit is niet beschikbaar bij
het aansluiten van een hoofdtelefoon.

» Impedantie van hoofdtelefoon: 16 Q

* Maximale audio-uitvoer van hoofdtelefoon: 0,627
mW tot 1,334 mW

* Grootte van hoofdtelefoonaansluiting: 0,35 cm
\
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USB Connection

L

1(USB 3.0 IN)

HDD
(*Not Provided)

Deutsch

Verbinden Sie ein USB-Speichergerat, z. B. USB-
Flash-Speicher, eine externe Festplatte oder einen
USB-Kartenleser fiir Speicherkarten mit dem TV-Gerét,
und greifen Sie auf das Meni ,Smart Share” zu, um
verschiedene Multimediadateien zu verwenden.

— @ HinwEs \

 Einige USB-Hubs funktionieren vielleicht nicht.
Falls ein Uber einen USB-Hub verbundenes
USB-Gerat nicht gefunden wird, verbinden Sie es
direkt mit dem USB IN-Anschluss am TV-Gerat.

« Schlielen Sie eine externe Stromquelle an, wenn
eine USB-Verbindung erforderlich ist.

* Verbindungsanleitung fir USB 3.0 :
Einige USB-Geréte, die dem USB 3.0-Standard
nicht entsprechen, funktionieren moglicherweise
nicht. SchlieBen Sie Ihr Gerat in diesem Fall an
einen USB IN 2- oder USB IN 3-Anschluss an.

—H—tccccclcaa-

HUB
(*Not Provided)

USB
(*Not Provided)

English

Connect a USB storage device such as a USB flash
memory, external hard drive or a USB memory card
reader to the TV and access the Smart Share menu to
use various multimedia files.

— o NOTE

¢ Some USB Hubs may not work. If a USB device
connected using a USB Hub is not detected,
connect it to the USB IN port on the TV directly.

« Connect the external power source if your USB is
needed.

¢ Connecting via USB 3.0 :
Some USB device may not work if it does not
meet USB 3.0 standard. In case, connect it to
USB IN 2 or USB IN 3 port.

Francais

Connectez un périphérique de stockage USB comme
une clé USB, un disque dur externe ou une carte mé-
moire USB a la TV et accédez au menu Smart Share
pour utiliser divers fichiers multimédia.

— @ rReEMARQUE |

« Certains ports USB peuvent ne pas fonctionner.
Si un appareil USB branché sur un port USB IN
n’est pas détecté alors connectez-le directement
au téléviseur.

¢ Connectez la source d’alimentation externe si
une connexion USB est nécessaire.

¢ Guide de connexion pour USB 3.0 :

Certains appareils USB peuvent ne pas
fonctionner s'ils ne prennent pas en charge la
norme USB 3.0. Connectez I'appareil aux ports
USBIN 2 0u USBIN 3.
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Italiano

Collegare una periferica di archiviazione USB, ad
esempio una memoria flash USB, un hard disk esterno,
o un lettore di schede di memoria USB al televisore e
accedere al menu Smart Share per utilizzare diversi file
multimediali.

— @ nota N

* Alcuni hub USB potrebbero non funzionare. Se
una periferica USB collegata tramite un hub USB
non viene rilevata, collegarla direttamente alla
porta USB IN della TV.

* Collegarsi all’alimentazione esterna se il
dispositivo USB lo richiede.

» Guida alla connessione per USB 3.0 :

E possibile che alcune periferiche USB non
funzionino se non soddisfano lo standard USB
3.0. In tal caso, collegare la periferica alla porta
USBIN20USBIN 3.

S

Portugués

Ligue um dispositivo de armazenamento USB, como
por exemplo uma memdria flash USB, uma unidade
de disco rigido externa ou um leitor de cartdes de
memoaria USB, a TV e aceda ao menu Smart Share
para utilizar varios tipos de ficheiros multimédia.

— @ nota N

* Alguns hubs USB poderao nao funcionar. Se nao
for detectado um dispositivo USB ligado através
de um hub USB, ligue o dispositivo directamente
a porta USB IN na TV.

« Ligue a fonte de alimentag&o externa do seu
equipamento USB se for necessario.

* Guia de ligagéo para USB 3.0 :

Alguns dispositivos USB poderao nao funcionar
se nao forem compativeis com o padrdo USB 3.0.
Se for o caso, ligue o dispositivo em questao a
porta USB IN 2 ou USB IN 3.

N

Espafiiol

Conecte un dispositivo de almacenamiento USB, como
una memoria flash USB, un disco duro externo o un
lector de tarjetas de memoria USB a la TV y acceda

al menu Smart Share para manejar diversos archivos
multimedia.

— @ nota .

« Es posible que algunos concentradores USB
no funcionen. Si no se detecta un dispositivo
USB conectado mediante un concentrador USB,
conéctelo directamente al puerto USB IN de la
TV.

« Conecte la fuente de alimentacion externa si
necesita el USB.

¢ Guia de conexién para USB 3.0 :
Es posible que algunos dispositivos USB no
funcionen si no cumplen con el estandar USB
3.0. En ese caso, conéctelo al puerto USB IN 2 o
USB N 3.

Nederlands

Sluit een USB-opslagapparaat, zoals een USB-flash-
geheugen, externe harde schijf of een USB-geheu-
genkaartlezer, aan op de TV en open het menu Smart
Share om diverse multimediabestanden te kunnen
gebruiken.

— @) oPMERKING .

* Sommige USB-hubs werken mogelijk niet. Als
een USB-apparaat dat via een USB-hub is
aangesloten niet wordt gedetecteerd, sluit u het
apparaat direct aan op de USB IN-poort van de
TV.

« Sluit het USB-apparaat, indien van toepassing,
op een stopcontact aan.

¢ Informatie met betrekking tot USB 3.0:
Sommige USB-apparaten werken mogelijk
niet wanneer ze niet voldoen aan de USB
3.0-standaard. In dat geval sluit u het apparaat
aan op de USB IN 2- of USB IN 3-poort.
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EAAnvika

>uvdéoTe pia ouokeun amobrikeuong USB, 6Tmwg pia
pvrun flash USB, évav e§wTtepiké okAnpo dioko A

Jia OUOKEUH avayvwaong KapTwv pvApng USB, atnv
TnAedpaon kal YeTaBeite aTo pevou Smart Share yia n
XprAon diId@opwv apxXeiwv TTOAUPETWY.

Cl module Connection

— @ zHMEIQEH N

* Opiopévol diavopeig USB evdéxetal va unv
Aeitoupyouv. Edv dev gival duvaTA n avixveuon
piag ouokeunig USB Trou €xel ouvdebei péow
Siavopéa USB, ouvdéaTte Tnv atreubeiag otnv
utrodoxr USB IN 1ng TnAedpaong.

e Juvd£OTE TNV EGWTEPIKA TTNYH TPOPOdOaiag av n
€CWTEPIKN oUOKeUN O1a0€TEl BIKG TNG KAAWDIO.

¢ Odnyog olvdeong yia USB 3.0 :

Opiopéveg ouokeuég USB evdéxeTal va unv
AeiToupyouv av dev TTAnpoUv To TTpdTutro USB
3.0. Z& auTrv TNV TTrEPITITwOnN ouvdéaTe o€ BUpa
USBIN 21 USBIN 3.

S

Slovenséina

Na televizor priklju¢ite pomnilnisko napravo USB, kot
je pomnilnik USB Flash, zunanji trdi disk ali bralnik
pomnilniskih kartic USB in odprite meni Smart Share,
da uporabite razli¢ne veépredstavnostne datoteke.

— @ oromea N

* Nekatera zvezdi§¢a USB morda ne bodo
delovala. Ce naprava USB, povezana prek
zvezdis¢a USB, ni zaznana, jo prikljucite
neposredno na vrata USB IN na televizorju.

« Priklopite vir zunanjega napajanja, ¢e ga naprava
USB zahteva.

* Navodila za priklju¢itev USB 3.0 :

Naprave USB, ki ne podpirajo standarda USB
3.0, ne bodo delovale. V tem primeru napravo
prikljucite na vrata USB IN 2 ali USB IN 3.

 (“Not Provided)

¥ PCMCIA CARD SLOT ¥

English

View the encrypted (pay) services in digital TV mode.
This feature is not available in all countries.

O notE

* Check if the Cl module is inserted into the
PCMCIA card slot in the right direction. If the
module is not inserted properly, this can cause
damage to the TV and the PCMCIA card slot.

« If the TV does not display any video and audio
when Cl+ CAM is connected, please contact to
the Antenna/Cable/Satellite Service Operator.




A-32 MAKING CONNECTIONS

Deutsch

Zeigen Sie verschllsselte Dienste (Bezahldienste) im
digitalen TV-Modus an. Diese Funktion ist in einigen
Landern nicht verfligbar.

— 0 HINWEIS N

« Uberpriifen Sie, ob das CI-Modul richtig herum in
den PCMCIA-Kartensteckplatz gesteckt wurde.
Falls das Modul nicht korrekt eingesetzt wurde,
kénnen TV-Gerat und PCMCIA-Kartensteckplatz
beschadigt werden.

* Wenn das Fernsehgerat keine Videos oder
Audio-Dateien abspielt, wahrend es mit der Cl+
CAM verbunden ist, wenden Sie sich an den

Serviceanbieter fur Antenne / Kabel / Satellit.

Espanol

Puede visualizar los servicios de abono (de pago) en el
modo de DTV. Esta funcién no esta disponible en todos
los paises.

— @ nota .

* Compruebe si el médulo Cl se ha insertado en
la ranura para tarjeta PCMCIA en la direccion
correcta. Si el médulo no se ha insertado
correctamente, podria causar dafiosenla TVy
en la ranura para tarjeta PCMCIA.

* Sila TV no reproduce video ni audio cuando se
conecta Cl+ CAM, péngase en contracto con
el operador del servicio por antena/cable/digital
terrestre.

Francais

Affichez les services cryptés (payants) en mode TV
numérique. Cette fonction n’est pas disponible dans
tous les pays.

— @ REMARQUE .
« Vérifiez si le module Cl est inséré dans le bon
sens dans la fente de la carte PCMCIA. Si le

module est mal inséré, la TV pourrait subir
des dommages ainsi que la fente de la carte
PCMCIA.

« Si le téléviseur n'affiche aucune vidéo et
n’émet aucun son lorsque I'entrée Cl+ CAM est
connectée, contactez votre opérateur de service

antenne/satellite/cable.
N J

Italiano

Consente la visione dei servizi codificati (a pagamento)
in modalita TV digitale. Questa funzione non & disponi-
bile in tutti i paesi.

— @ noTE N

« Verificare che il modulo Cl sia inserito nello slot
della scheda PCMCIA nel verso corretto. Se il
modulo non € inserito nel modo corretto, possono
verificarsi danni alla TV e allo slot stesso.

* Se il TV non visualizza o riproduce alcun
contenuto video e audio quando € collegata la
funzione CAM (modulo di accesso condizionale)
con Cl+ (Interfaccia comune plus), contattare
I'operatore del servizio antennal/via cavo/
satellitare.

Portugués

Visualizar os servigos encriptados (pagos) no modo de
TV digital. Esta fungéo nao esta disponivel em todos
0s paises.

O nota

« Verifiqgue se o moédulo Cl esta inserido na ranhura
de cartdo PCMCIA no sentido correcto. Se o
mddulo ndo estiver inserido correctamente, pode
danificar a TV e a ranhura de cartdes PCMCIA.

* Se a TV nao exibir qualquer video e audio com
o CAM Cl+ ligado, contacte o Operador de
Servigos de antena/por cabo/ terrestres.

Nederlands

Bekijk gescrambelde services (betaalservices) in de
digitale TV-modus. Deze functie is niet in alle

landen beschikbaar.

— @) oPMERKING |

« Controleer of de Cl-module in de juiste richting
is geplaatst in de PCMCIA-kaartsleuf. Indien
de module niet goed is geplaatst, kan dit
schade veroorzaken aan de TV en de PCMCIA-
kaartsleuf.

¢ Als de TV geen audio en video afspeelt terwijl
Cl+ CAM is aangesloten, neem dan contact op
met de antenne-/kabel-/satellietexploitant.
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EAANVIKG Euro Scart Connection

MapakoAouBAoTE KPUTTTOYPAPNUEVEG (CUVOPOUNTIKEG)
uTTNPETieg oTn Aeimoupyia wnelakig TnAedpaong. Auth
n AeiIroupyia dev gival dIaBEoIUN Og OAEG TIG XWPES.

— @ sHvEIQEH

e EAéyETte av n povada Cl €xel ToroBeTNOEI OTNV
eooxr kaptag PCMCIA pe Tn owoTA katelBuvon.
Av dev €xel TOTTOBETNOET CWOTA, PTTOPET Va
TIPOKaAEoEel gnuIG oTnVv TNAEdpaaOn Kal oTnv
uttodoxr képtag PCMCIA.

¢ Av n TnAedpacon dev uTrooTnpPidel EIKdVa Kal X0
kata 1n ouvdeon Cl+ CAM, €TTIKOIVWVAOTE PE
TOV TTAPOYXO KEPAIAG/KAAWDIAKWV/S0PUPOPIKWV

UTTNPETCIWV.
J
Slovenséina
Za ogled kodiranih (plagljivih) storitev v digitalnem
televizijskem nacinu. (Use the Scart gender
cable provided
0 OPOMBA - Depending on model)

« Prepri¢ajte se, da je Cl modul pravilno vstavljen
v rezo za PCMCIA kartice. Ce modul ni obrnjen
pravilno, lahko pride do poSkodbe TV aparata in
PCMCIAreze.

« Ce se na televizorju ne predvaja video ali zvok,
ko je prikloplien modul Cl+ CAM, se obrnite na
ponudnika anteno/kabelskih/satelitskih storitev.

AUDIO/
VIDEO
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English

Transmits the video and audio signals from an external
device to the TV set. Connect the external device and
the TV set with the euro scart cable (or Scart gender
cable) as shown.

Francais

Transmet les signaux audio et vidéo d’un appareil ex-
terne au téléviseur. Connectez le périphérique externe
et le téléviseur avec le cable Euro scart (ou un cable
péritel male) comme indiqué.

Output Type de sortie
Type AV1 AV1
1 1 1
Current (TV Out’) Mode (Sortie TV')
input mode d'entrée actuel
Digital TV Digital TV TV numérique TV numérique
Analogue TV, AV TV analogique, AV
Component Analogue TV Composant TV analogique
HDMI HDMI
1 TV Out : Outputs Analogue TV or Digital TV signals. 1 Sortie TV : sortie de signaux en mode TV analogique
ou en mode TV numérique.
— @ noTE o
* Any Euro scart cable used must be signal REMARQUE
shielded. « Tous les cables Euro scart utilisés doivent étre
* When watching digital TV in 3D imaging mode, des cables de signal blindes.
only 2D out signals can be output through the ¢ Quand le mode 3D est sélectionné sur la
SCART cable. (Only 3D models) TV numérique, seuls les signaux de sortie
AN 2D peuvent étre émis via le cable péritel.
(modeles 3D uniquement)
Deutsch

Ubertragt Video- und Audiosignale von einem externen
Gerét an das TV-Gerat. Verbinden Sie das externe
Gerat wie in der Abbildung gezeigt Uber ein Euro-
Scart-Kabel (oder ein anderes Scart-Kabel) mit dem
TV-Gerat.

Ausgangstyp
AV1

Aktueller (TV-Ausgang')
Eingangsmodus
Digital TV Digital-TV
Analog-TV, AV
Component Analog-TV
HDMI

1 TV-Ausgang : Ausgang fir analoge und digitale
Fernsehsignale.

© HinwEss

* Das Euro-Scart-Kabel muss signaltechnisch
abgeschirmt sein.

« Bei digitalem Fernsehen im 3D-Modus kénnen
nur 2D-Ausgangssignale iber ein SCART-Kabel
ausgegeben werden. (Nur 3D-Modelle)

Italiano

Consente la trasmissione dei segnali audio e video da
un dispositivo esterno al televisore. Collegare il disposi-
tivo esterno e il TV con un cavo Euro Scart (o un cavo
generico Euro Scart) come mostrato.

Tipo di uscita
AV1

Modalita (Uscita TV')
di ingresso
corrente
TV digitale TV digitale
TV analogica, AV
Component TV analogica
HDMI

1 Uscita TV : uscite segnali TV analogica o TV digitale.
— @ nota

« | cavi Euro Scart devono essere schermati.

* Quando si guarda il TV digitale in modalita
immagini 3D, solo i segnali di uscita 2D possono
passare attraverso il cavo SCART. (Solo modelli
3D)

N
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Espaiol

Transmite las sefiales de audio y video de un dipositivo
externo a la TV. Use el cable euroconector (o de gén-
ero SCART) para conectar el dispositivo externo a la
TV como se muestra.

Nederlands

U kunt de video- en audiosignalen vanaf een etern ap-
paraat naar de TV zenden. Sluit het externe apparaat
en de TV op elkaar aan met behulp van de Scart-kabel
(mannetje/vrouwtje), zoals in de afbeelding.

Tipo de salida Uitvoertype
AV1 AV1

Modo de (Salida de TV") e (TV Uit")
entrada invoermodus
TV digital TV digital Digitale TV Digitale TV
TV analégica, AV Analoge TV, AV
Component TV analégica Component Analoge TV
HDMI HDMI

1 Salida de TV : salida de sefiales de TV analégica o
digital.

O nota

» Todo cable euroconector que se emplee debera
estar blindado.

¢ Cuando visualice la TV digital en modo de
imagen 3D, so6lo podra utilizar el euroconector
para las sefiales de salida 2D. (Solo para los
modelos 3D)

Portugués

Transmite os sinais de video e audio de um dispositivo
externo para a TV. Ligue o dispositivo externo ao televi-
sor com o cabo Euro Scart (ou cabo Scart macho),
conforme demonstrado.

Tipo de saida
AV1

(Saida TV')
Modo de
entrada actual
TV Digital TV Digital
TV Analégica, AV
Componentes TV Analégica
HDMI

1 Saida TV : Sinais de Saida de TV Analdgica ou
Digital.

— @ nota

* Qualquer cabo Euro scart utilizado tera de ser
blindado.

¢ Quando estiver a ver TV digital no modo de
imagem em 3D, apenas os sinais de saida 2D
poderao ser emitidos através do cabo SCART.
(Apenas em modelos com 3D)

1 TV Uit : voert analoge TV-signalen of Digitale TV-
signalen uit.

— @ oPmERKING \

* Voor elke Scart-kabel moet het signaal zijn
afgeschermd.

« Tijdens het kijken naar digitale TV in de modus
voor 3D-beelden kunnen alleen 2D-uitsignalen
worden uitgevoerd via de SCART-kabel. (Alleen
3D-modellen)

EAAnvika

MeTadidel Ta orjpaTa €IKOVOG Kal XoU aTtré pia
€CWTEPIKN OUOKEUR OTNV TNAEOPACT. ZUVOEDTE THV
€CWTEPIKF CUOKEUR Kal TNV TNAedpacn pe éva KaAwdIo
Euro Scart () kaAwdio Euro Scart apoevik6-8nAuko)
ATTWG PaiveTal oTNV €IKOVA.

Tumrog £§650u
AV1

Tpéxouoa (E&odog TV')
AeiToupyia
€£10650u
WYneiakn TnAedpacn Wneiakn TnAedpacn
Avahoyikn TnAedpacn, AV
Component Avaloyiki TnAedpaon
HDMI

1 "E€odog TV : ‘E§odol avaloyikoU orjpatog TnAedpaong
f yneiakoU orjpaTtog TNAe6paonG.

0 ZHMEIQZH

¢ Ka&Be kaAwdio Euro scart Tou xpnoipotroigital
TpéTrel va 8100£Tel BwpdKion OrPaToG.

« Otav TTapakoAouBeite wnelakr) TNAedpacn oTn
AerToupyia atreikdviong 3D, pévo Ta ojpata
€€6dou 2D peTadidovTtal pEow Tou KaAwdiou
SCART. (Mévo o€ povréha 3D)
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Slovenscéina

Prenasa video in avdio signale iz zunanje naprave na
televizor. Povezite zunanjo napravo in televizor s kab-
lom Euro Scart (ali pretvorniskim kablom Euro Scart),
kot je prikazano.

Vrsta izhoda
AV1

(TV-izhod")
Trenutni
nacin vhoda
Digitalna TV Digitalna TV
Analogna TV, AV
Komponentni Analogna TV
HDMI

1 TV-izhod : I1zhod za analogne in digitalne televizijske
signale.

@ oromea

 Kabel Euro Scart mora biti signalno zasciten.

* Pri gledanju digitalne televizije v 3D-nacinu je
mogoce po kablu SCART oddajati le 2D-izhodne
signale. (samo 3D-modeli)

English

Connect various external devices to the TV and switch
input modes to select an external device. For more
information on external device’s connection, refer to the
manual provided with each device.

Available external devices are : HD receivers, DVD
players, VCRs, audio systems, USB storage devices,
PC, gaming devices, and other external devices.

— 0 NOTE N

* The external device connection may differ from

the model.

« Connect external devices to the TV regardless of

the order of the TV port.

« If you record a TV program on a DVD recorder or
VCR, make sure to connect the TV signal input
cable to the TV through a DVD recorder or VCR.
For more information of recording, refer to the
manual provided with the connected device.
Refer to the external equipment’s manual for
operating instructions.

If you connect a gaming device to the TV, use the
cable supplied with the gaming device.
In PC mode, there may be noise associated
with the resolution, vertical pattern, contrast or
brightness. If noise is present, change the PC
output to another resolution, change the refresh
rate to another rate or adjust the brightness and
contrast on the PICTURE menu until the picture
is clear.
¢ In PC mode, some resolution settings may not
work properly depending on the graphics card.
« If Ultra HD content is played via PC, the video

or audio may have disruptions intermittently

depending on your PC’s performance.
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Deutsch

Verbinden Sie mehrere externe Gerate mit dem TV-
Gerat, und wechseln Sie die Eingangsmodi, um ein
externes Gerat auszuwahlen. Weitere Informationen
zum Anschluss von externen Geraten entnehmen Sie
bitte dem Handbuch des jeweiligen Gerates.
Verfugbare externe Gerate sind : HD-Receiver,
DVD-Player, Videorekorder, Audiosysteme, USB-
Speichergerate, PCs, Spielkonsolen und weitere
externe Gerate.

— @ HnwEIs

* Der Anschluss firr externe Gerate kann von
Modell zu Modell unterschiedlich sein.
 Verbinden Sie externe Gerate unabhangig von
der Reihenfolge der Anschliisse mit dem TV-
Gerat.
* Wenn Sie eine Fernsehsendung tiber DVD-
Player oder Videorekorder aufnehmen,
vergewissern Sie sich, dass das TV-Gerat tber
das Eingangskabel fir das TV-Signal mit dem
DVD-Player oder Videorekorder verbunden ist.
Weitere Informationen zu Aufnahmen entnehmen
Sie bitte dem Handbuch des verbundenen
Gerates.
Anweisungen zum Betrieb finden Sie im
Handbuch des externen Gerates.
Wenn Sie eine Spielekonsole mit dem TV-Gerat
verbinden, verwenden Sie das mit der Konsole
mitgelieferte Kabel.
Im PC-Modus kann es hinsichtlich Auflésung,
vertikalem Muster, Kontrast oder Helligkeit zu
Rauschen kommen. Wenn Rauschen auftritt,
stellen Sie den PC auf eine andere Auflésung
ein, andern Sie die Bildwiederholrate, oder
passen Sie Helligkeit und Kontrast im Menu
,BILD" an, bis das Bild optimal ist.
Abhangig von der Grafikkarte funktionieren
im PC-Modus einige Auflésungseinstellungen
moglicherweise nicht ordnungsgeman.
Falls Sie Ultra-HD-Inhalte Gber einen PC
zuspielen, ist dessen Leistungsfahigkeit
entscheidend fiir ein stérungsfreies
Abspielverhalten von Bild & Ton.

S

Francais

Connectez divers périphériques externes a la TV et
changez de mode de source d’entrée pour sélection-
ner un périphérique externe. Pour en savoir plus sur le
raccordement d’'un périphérique externe, reportez-vous
au manuel fourni avec ce dernier.

Les périphériques externes disponibles sont les suiv-
ants : récepteurs HD, lecteurs DVD, VCR, systémes
audio, périphériques de stockage USB, PC, consoles
de jeu et autres périphériques externes.

__ @ remARQUE

¢ Le raccordement du périphérique externe peut
différer du modéle.
¢ Connectez des périphériques externes a la TV
sans tenir compte de I'ordre du port TV.
Si vous enregistrez un programme TV sur un
enregistreur de DVD ou un magnétoscope,
veillez a raccorder le cable de source d’entrée
du signal de la TV a la TV via un enregistreur de
DVD ou un magnétoscope. Pour en savoir plus
sur I'enregistrement, reportez-vous au manuel
fourni avec le périphérique connecté.
Veuillez consulter le manuel de I'équipement
externe contenant les instructions d'utilisation.
Si vous connectez une console de jeu ala TV,
utilisez le cable fourni avec la console de jeu.
En mode PC, un bruit peut étre associé a la
résolution, au modéle vertical, au contraste ou a
la luminosité. En présence de bruit, changez la
résolution de la sortie PC, changez le niveau du
taux de rafraichissement ou réglez la luminosité
et le contraste dans le menu IMAGE jusqu’a ce
que l'image soit nette.
En mode PC, certains réglages de la résolution
peuvent ne pas fonctionner correctement en
fonction de la carte graphique utilisée.
Lors de la lecture de contenu Ultra HD sur votre
PC, il se peut, selon les performances de votre
PC, que la lecture de contenus vidéo ou audio
soit altérée.
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Italiano

Collegare diversi dispositivi esterni al televisore e
modificare la modalita di ingresso per selezionare
un dispositivo esterno. Per ulteriori informazioni sul
collegamento di un dispositivo esterno, consultare il
manuale fornito in dotazione con ciascun dispositivo.
E possibile collegare i seguenti dispositivi esterni :
ricevitori HD, lettori DVD, VCR, sistemi audio,
periferiche di archiviazione USB, PC, console per
videogiochi e altri dispositivi esterni.

— @ nota

¢ |l collegamento del dispositivo esterno pud
variare in base al modello.
« Collegare i dispositivi esterni al televisore a
prescindere dall’'ordine della porta del televisore.
« Se si registra un programma TV su un
registratore DVD o VCR, accertarsi di collegare
il cavo di ingresso del segnale al televisore
attraverso un registratore DVD o VCR. Per
ulteriori informazioni sulla registrazione,
consultare il manuale fornito in dotazione con il
dispositivo collegato.
Consultare il manuale dell’apparecchiatura
esterna per le istruzioni operative.
Se si collega una console per videogiochi alla
TV, utilizzare il cavo fornito con il dispositivo.
In modalita PC, possono essere presenti
interferenze relative alla risoluzione, schemi
verticali, contrasto o luminosita. In caso
di interferenze, modificare la modalita PC
impostando un’altra risoluzione o modificando
la frequenza di aggiornamento oppure regolare
luminosita e contrasto sul menu IMMAGINE
finché non si ottiene un’immagine nitida.
A seconda della scheda grafica utilizzata, alcune
impostazioni di risoluzione potrebbero non
essere adatte alla modalita PC.
Se i contenuti Ultra HD vengono riprodotti sul
PC, il video o I'audio potrebbero interrompersi a
seconda delle prestazioni del PC in uso.

Espanol

Puede conectar varios dispositivos externos ala TV y
cambiar entre los modos de entrada para seleccionar
un dispositivo externo. Para obtener mas informacion
sobre la conexion de dispositivos externos, consulte el
manual que se incluye con cada dispositivo.

Los dispositivos externos disponibles son : receptores
HD, reproductores de DVD, videos, sistemas de audio,
dispositivos de almacenamiento USB, PC, consolas de
juegos, etc.

— @ nota \

* La conexion de dispositivos externos puede
variar entre distintos modelos.

Conecte los dispositivos externos a la TV
independientemente del orden de los puertos de
laTV.

Si graba un programa de TV en un grabador

de DVD o un video, asegurese de conectar el
cable de entrada de sefial de TV ala TV a través
del grabador de DVD o del video. Para obtener
mas informacién sobre la grabacion, consulte el
manual que se incluye con el dispositivo que se
conecte.

Consulte el manual del equipo externo para
obtener las instrucciones de funcionamiento.

Si conecta una consola de juegos a la TV,
emplee el cable proporcionado con el dispositivo
en cuestion.

En el modo PC, puede que se genere ruido
asociado a la resolucion, al patron vertical, al
contraste o a la luminosidad. Si se produce
ruido, cambie la salida PC a otra resolucion,
cambie la frecuencia de actualizacion o ajuste

la luminosidad y el contraste del ment IMAGEN
hasta que la imagen se muestre mas clara.

En el modo PC, puede que algunos ajustes de
la resolucion no funcionen correctamente en
funcion de la tarjeta grafica.

Si se reproduce contenido Ultra HD en el PC, la
imagen o el sonido puede interrumpirse de forma
intermitente, dependiendo del rendimiento del
PC.
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Portugués

Ligue varios dispositivos externos a TV e mude os
modos de entrada para seleccionar um dispositivo
externo. Para mais informagdes sobre a ligagao de
dispositivos externos, consulte o manual fornecido com
cada dispositivo.

Os dispositivos externos disponiveis sao : receptores
HD, leitores de DVD, videogravadores, sistemas de
audio, dispositivos de armazenamento USB, PC, dis-
positivos de jogos e outros dispositivos externos.

— @ nota N

» Aligagao do dispositivo externo pode ser
diferente da do modelo.
« Ligue dispositivos externos a TV
independentemente da ordem da porta da TV.
Se gravar um programa de televisdo num
gravador de DVD ou num videogravador, néo se
esqueca de ligar o cabo do de entrada do sinal
de TV aTV através do gravador de DVD ou do
videogravador. Para mais informacdes sobre a
gravacgédo, consulte o manual fornecido com o
dispositivo ligado.
Consulte o manual do equipamento externo
sobre instrucdes de funcionamento.
Se ligar um dispositivo de jogos a TV, utilize o
cabo fornecido com o dispositivo de jogos.
No modo PC, podera ser produzido um ruido
associado a resolucao, padrao vertical, contraste
ou luminosidade. Se se verificar ruido, altere
a saida do PC para outra resolugéo, altere a
frequéncia de actualizacéo para outra frequéncia
ou ajuste a luminosidade e o contraste no menu
IMAGEM até a imagem ficar nitida.
No modo PC, algumas definigdes de resolugéo
podem nao funcionar correctamente,
dependendo da placa gréfica.
Se reproduzir conteudo em Ultra HD no seu PC,
podera haver interrupgdes no video ou no audio,
dependendo do desempenho do PC.

Nederlands

U kunt diverse externe apparaten aansluiten op de TV
en de invoerbron wijzigen om het externe apparaat te
kiezen. Zie voor meer informatie over het aansluiten
van externe apparaten de handleiding die bij elk extern
apparaat is geleverd.

De mogelijke externe apparaten zijn : HD-ontvangers,
DVD-spelers, videorecorders, audiosystemen,
USB-opslagapparaten, PC's, game-apparaten en
andere externe apparaten.

— @ opmERKING |

* De aansluiting van externe apparaten kan per
model verschillen.

Sluit externe apparaten aan op de TV, ongeacht
de volgorde van de TV-poort.

Als u een TV-programma opneemt op een
DVD-recorder of videorecorder, moet u ervoor
zorgen dat de TV-signaalinvoerkabel via de
DVD-recorder of videorecorder op de TV is
aangesloten. Zie voor meer informatie over het
opnemen de handleiding die bij het aangesloten
apparaat is geleverd.

Raadpleeg de handleiding bij het externe
apparaat voor bedieningsinstructies.

Als u een game-apparaat aansluit op de TV,
gebruik dan de kabel die bij het game-apparaat
is geleverd.

Het is mogelijk dat in de PC-modus ruis aan de
resolutie, het verticale patroon, het contrast of de
helderheid is gekoppeld. Wijzig in dat geval de
PC-uitvoer in een andere resolutie, verander de
vernieuwingsfrequentie in een andere frequentie
of pas de helderheid en het contrast in het menu
AFBEELDING aan tot het beeld duidelijk is.
Afhankelijk van de grafische kaart werken
bepaalde resolutie-instellingen in de PC-modus
mogelijk niet juist.

Als er Ultra HD-inhoud op uw PC wordt
afgespeeld, kan de video of audio mogelijk
worden verstoord, afhankelijk van de prestaties
van uw PC.
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EAANnvika

Mo va emAEGETE pIa EEWTEPIKT) GUOKEUT, TUVOEDTE
O16QOPEG EEWTEPIKEG TUOKEUEG OTNV TNAEOPACN

Kol aAAGETE AeiToupyieg e106d0u. MNa TepIoadTEPES
TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TN OUVOEDT EGWTEPIKWV
OUOKEUWY, AVaTPELTE OTO EYXEIPIOIO TTOU TIOPEXETAI UE
K&GOE OCUOKEUN.

O1 d100£01UEG EEWTEPIKEG CUOKEUEG TTEPIAABAVOUV
&ékteg HD, ouokeuég avatrapaywyng DVD, VCR,
NXOOUOTANATA, CUOKEUEG aTToBrkeuang USB,
UTTOAOYIOTEG, TTAIXVIOOUNXAVEG Kal AAAEG EEWTEPIKEG
OUOKEUEG.

— @ zHmEIQEH |

¢ H oUvdeon eCWTEPIKWV CUCKEUWV EVOEXETAI VA
SI0pEPEI AVAAOYQA PE TO HOVTEAO.

* MTTopeite va oUVOEOETE EGWTEPIKEG CUOKEUEG

oTnv TNAedpaan, avetdptnTa aTéd Tn O€Ipd TNG

BUpag Tng TNAdpacng.

MNa va eyypdyete £va TNAEOTITIKG TTPOYPAPUA OE

Hia ouokeun eyypagng DVD r VCR, Befaiwdeite

0TI €xETE OUVOEDTEI TO KAAWDIO E1I0680U

TNAEOTITIKOU GAPOTOG OTN GUOKEUN £YYPAPHG

DVD 1} VCR. lNa TrepIoadtepeg TTANPOPOPIEG

OXETIKA PE TNV EYYPAPH, AVATPELTE OTO EYXEIPIOIO

TTOU TTOPEXETAI PE T OUVOEDEPEVN OUOKEUR.

MNa o0dnyieg Aeiroupyiag, avaTpégTe oTo eyxeIpidIo

Tou €§wTEPIKOU ECOTTAIGOU.

Ma va ouvd£aETe pia TTaIXvISoUNXavh oTnv

TNAE6PAON, XPNOINOTTIOINGTE TO KAAWSIO TTOU

TTAPEXETAI ME TNV TTAIXVIOOUNXAVH.

21N Aerroupyia PC, evdéxeTal va uttdpyel 86pufog

AOyw TnG avaAuong, Tou KABeTou TTAEyUaToG,

NG avtiBeang ) TNG wtevéTNTaG. EGV UTTGpXE

B06puBog, aAAGETE TNV avaAuon oTn Asitoupyia

PC 1 1o pubuod avavéwong ) pubuioTe Tn

QWTEIVOTNTA KaI TNV avTiBeon oT1o pevou EIKONA,

uéxp! va gival kaBapr n eikéva.

e Aerroupyia PC, opiopéveg pubpioeig avdhuong

€VOEXOPEVWG VO PNV AgIToupyoUv owaTd,

avaAoya PE TNV KAPTA YPOAPIKWV.

Av yivetal avatrapaywyn Trepiexopévou Ultra

HD ato PC oag, 1o Bivreo A 0 AXog UTTopei va

SI0KOTITOVTAI AVA SIACTANATA, avaAoya PE TNV

Slovenscéina

Prikljucite razliéne zunanje naprave na televizor in
vklopite vhodne nacine, da izberete zunanjo napravo.
Za dodatne informacije o prikljugitvi zunanje naprave
glejte navodila za uporabo, ki so prilozena posamezni
napravi.

Zunanje naprave, ki so na voljo, so : HD-sprejemniki,
DVD-predvajalniki, videorekorderji, zvoéni sistemi,
pomnilniki USB, racunalniki, igralne konzole in druge
zunanje naprave.

— @ oromsa

* Povezava z zunanjo napravo je lahko odvisna od

modela.

Zunanje naprave prikljucite na prikljucke

televizorja v poljubnem zaporedju.

Ce televizijski program snemate na DVD-

snemalnik ali videorekorder, morate DVD-

snemalnik ali videorekorder prikljuciti na televizor

s signalnim vhodnim kablom za televizor. Za

dodatne informacije o snemanju glejte navodila

za uporabo, ki so priloZzena priklju¢eni napravi.

Navodila za uporabo si oglejte v priro¢niku

zunanje opreme.

Ce zelite na televizor prikljugiti igralno konzolo,

uporabite kabel, ki je bil priloZzen igralni konzoli.

V nacinu ra¢unalnika se lahko pojavi Sum, ki

je povezan z locljivostjo, navpi¢nim vzorcem,

kontrastom ali svetlostjo. Ce se pojavi $um,

spremenite izhodno lo€ljivost racunalnika,
spremenite hitrost osveZevanje ali v meniju

FOTOGRAFIJA prilagodite svetlost in kontrast,

dokler slika ni jasna.

* V nacinu ra¢unalnika nekatere nastavitve
lo¢ljivosti morda ne bodo delovale pravilno
(odvisno od grafi¢ne kartice).

« Ce v radunalniku predvajajte vsebino ultra visoke
logljivosti, sta lahko slika in zvok prekinjena,
odvisno od zmogljivosti racunalnika.

amoédoon Tou PC.
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OWNER'S MANUAL

LED TV*

* LG LED TV applies LCD screen
with LED backlights.

Click! User Guide

Please read this manual carefully before operating your set
and retain it for future reference.

www.lg.com
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A CAUTION

« If you ignore the caution message, you may be
slightly injured or the product may be damaged.

0 NOTE

¢ The note helps you understand and use the
product safely. Please read the note carefully
before using the product.
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LICENSES

Supported licenses may differ by model. For more information about licenses, visit www.lg.com.

~ ®
penews  HISIM - DIVX, = dts
HD

2.0+Digital Out

OPEN SOURCE SOFTWARE NOTICE

To obtain the source code under GPL, LGPL, MPL and other open source licenses, that is contained in this
product, please visit http://opensource.lge.com.

In addition to the source code, all referred license terms, warranty disclaimers and copyright notices are available
for download.

LG Electronics will also provide open source code to you on CD-ROM for a charge covering the cost of performing
such distribution (such as the cost of media, shipping and handling) upon email request to opensource@lge.com.
This offer is valid for three (3) years from the date on which you purchased the product.

EXTERNAL CONTROL DEVICE SETUP

To obtain the external control device setup information, please visit www./g.com.

HSITON3



4 SAFETY INSTRUCTIONS

SAFETY INSTRUCTIONS

Please read these safety precautions carefully before using the product.

A WARNING

m
z
@
=
[
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« Do not place the TV and/or remote control in the following environments:
- Alocation exposed to direct sunlight
- An area with high humidity such as a bathroom

= - Near any heat source such as stoves and other devices that produce heat

- Near kitchen counters or humidifiers where they can easily be exposed to steam or
oil

- An area exposed to rain or wind

- Near containers of water such as vases

Otherwise, this may result in fire, electric shock, malfunction or product deformation.

* Do not place the product where it might be exposed to dust.
This may cause a fire hazard.

¢ Mains Plug is the TV connecting/disconnecting device to AC mains electric supply. This
plug must remain readily attached and operable when TV is in use.

* Do not touch the power plug with wet hands. Additionally, if the cord pin is wet or
covered with dust, dry the power plug completely or wipe dust off.
You may be electrocuted due to excess moisture.

¢ Make sure to connect Mains cable to compliant AC mains socket with Grounded earth
pin. (Except for devices which are not grounded on earth.) Otherwise possibility you
may be electrocuted or injured.

 Insert power cable plug completely into wall socket otherwise if not secured completely
into socket, fire ignition may break out.

* Ensure the power cord does not come into contact with hot objects such as a heater.
This may cause a fire or an electric shock hazard.

* Do not place a heavy object, or the product itself, on power cables.
Otherwise, this may result in fire or electric shock.
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Bend antenna cable between inside and outside building to prevent rain from flowing in.
This may cause water damaged inside the Product and could give an electric shock.

When mounting TV onto wall make sure to neatly install and isolate cabling from rear of
TV as to not create possibility of electric shock/fire hazard.

Do not plug too many electrical devices into a single multiple electrical outlet.
Otherwise, this may result in fire due to over-heating.

Do not drop the product or let it fall over when connecting external devices.
Otherwise, this may result in injury or damage to the product.

Keep the anti-moisture packing material or vinyl packing out of the reach of children.
Anti-moisture material is harmful if swallowed. If swallowed by mistake, force the patient
to vomit and visit the nearest hospital. Additionally, vinyl packing can cause suffocation.
Keep it out of the reach of children.

Do not let your children climb or cling onto the TV.
Otherwise, the TV may fall over, which may cause serious injury.

Dispose of used batteries carefully to ensure that a small child does not consume them.
Please seek Doctor- Medical Attention immediately if child consumes batteries.

Do not insert any metal objects/conductors (like a metal chopstick/cutlery/screwdriver)
between power cable plug and input Wall Socket while it is connected to the input
terminal on the wall. Additionally, do not touch the power cable right after plugging into
the wall input terminal.

You may be electrocuted.

(Depending on model)

Do not put or store inflammable substances near the product.
There is a danger of combustion/explosion or fire due to careless handling of the
inflammable substances.

Do not drop metallic objects such as coins, hair pins, chopsticks or wire into the
product, or inflammable objects such as paper and matches. Children must pay
particular attention.

Electrical shock, fire or injury can occur. If a foreign object is dropped into the product,
unplug the power cord and contact the service centre.

HSITON3



6 SAFETY INSTRUCTIONS

« Do not spray water on the product or scrub with an inflammable substance (thinner or

u benzene). Fire or electric shock accident can occur.
2
[
T
* Do not allow any impact, shock or any objects to fall into the unit, and do not drop
f %@ anything onto the screen.
Q2o ”;\\ ~~%—' You may be injured or the product can be damaged.
N e

* Never touch this product or antenna during a thunder or lighting storm.
You may be electrocuted.

* Never touch the wall outlet when there is leakage of gas, open the windows and
ventilate.
It may cause a fire or a burn by a spark.

¢ Do not disassemble, repair or modify the product at your own discretion.
Fire or electric shock accident can occur.
Contact the service centre for check, calibration or repair.

¢ |f any of the following occur, unplug the product immediately and contact your local
service centre.
- The product has been impacted by shock
- The product has been damaged
- Foreign objects have entered the product
- The product produced smoke or a strange smell
This may result in fire or electric shock.

¢ Unplug the TV from AC mains wall socket if you do not intend to use the TV for a long
period of time.
Accumulated dust can cause fire hazard and insulation deterioration can cause electric
leakage/shock/fire.

* Apparatus shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with
liquids, such as vases, shall be placed on the apparatus.

* Do not install this product on a wall if it could be exposed to oil or oil mist.
This may damage the product and cause it to fall.
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A CAUTION

7

« Install the product where no radio wave occurs.

¢ There should be enough distance between an outside antenna and power lines to keep
the former from touching the latter even when the antenna falls.
This may cause an electric shock.

« Do not install the product on places such as unstable shelves or inclined surfaces. Also
avoid places where there is vibration or where the product cannot be fully supported.
Otherwise, the product may fall or flip over, which may cause injury or damage to the
product.

If you install the TV on a stand, you need to take actions to prevent the product from
overturning. Otherwise, the product may fall over, which may cause injury.

¢ If you intend to mount the product to a wall, attach VESA standard mounting interface (optional parts) to the
back of the product. When you install the set to use the wall mounting bracket (optional parts), fix it carefully
so as not to drop.

* When installing the antenna, consult with a qualified service technician. If not installed
by a qualified technician, this may create a fire hazard or an electric shock hazard.

size when watching TV.
If you watch TV for a long period of time, this may cause blurred vision.

* We recommend that you maintain a distance of at least 2 to 7 times the diagonal screen .

* Only use the specified type of battery.
This could cause damage to the remote control.

« Do not mix new batteries with old batteries.
This may cause the batteries to overheat and leak.

« Batteries should not be exposed to excessive heat. For example, keep away from direct sunlight, open
fireplace and electric heaters .

HSITON3
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8 SAFETY INSTRUCTIONS

Make sure there are no objects between the remote control and its sensor.

Signal from Remote Control can be interrupted due to external/internal lighting eg
Sunlight, fluorescent lighting.
If this occurs turn off lighting or darken viewing area.

When connecting external devices such as video game consoles, make sure the
connecting cables are long enough.
Otherwise, the product may fall over, which may cause injury or damage the product.

Do not turn the product On/Off by plugging-in or unplugging the power plug to the wall
outlet. (Do not use the power plug for switch.)
It may cause mechanical failure or could give an electric shock.

Please follow the installation instructions below to prevent the product from overheating.

- The distance between the product and the wall should be more than 10 cm.

- Do not install the product in a place with no ventilation (e.g., on a bookshelf or in a
cupboard).

- Do not install the product on a carpet or cushion.

- Make sure the air vent is not blocked by a tablecloth or curtain.

Otherwise, this may result in fire.

Take care not to touch the ventilation openings when watching the TV for long periods
as the ventilation openings may become hot. This does not affect the operation or
performance of the product.

* Periodically examine the cord of your appliance, and if its appearance indicates damage or deterioration,
unplug it, discontinue use of the appliance, and have the cord replaced with an exact replacement part by an

authorized servicer.

Prevent dust collecting on the power plug pins or outlet.
This may cause a fire hazard.

Protect the power cord from physical or mechanical abuse, such as being twisted,
kinked, pinched, closed in a door, or walked upon. Pay particular attention to plugs, wall
outlets, and the point where the cord exits the appliance.

Do not press strongly upon the panel with a hand or sharp object such as nail, pencil or .
pen, or make a scratch on it, as it may cause damage to screen.
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* Avoid touching the screen or holding your finger(s) against it for long periods of time.
Doing so may produce some temporary or permanent distortion/damage to screen.

HSITON3

¢ When cleaning the product and its components, unplug the power first and wipe it with
a soft cloth. Applying excessive force may cause scratches or discolouration. Do not
spray with water or wipe with a wet cloth. Never use glass cleaner, car or industrial
shiner, abrasives or wax, benzene, alcohol etc., which can damage the product and its
panel.
Otherwise, this may result in fire, electric shock or product damage (deformation,
corrosion or breakage).

¢ As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not disconnected from the AC power source even if
you turn off this unit by SWITCH.

* When unplugging the cable, grab the plug and unplug it, by pulling at the plug. Don’t

pull at the cord to unplug the power cord from the power board, as this could be
hazardous.

* When moving the product, make sure you turn the power off first. Then, unplug the
power cables, antenna cables and all connecting cables.
The TV set or power cord may be damaged, which may create a fire hazard or cause
electric shock.

* When moving or unpacking the product, work in pairs because the product is heavy.
Otherwise, this may result in injury.

« Contact the service centre once a year to clean the internal parts of the product.
Accumulated dust can cause mechanical failure.

« Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the
apparatus has been damaged in any way, such as power supply cord or plug is
damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the
apparatus has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has
been dropped.

« If the product feels cold to the touch, there may be a small “flicker” when it is turned on.
This is normal, there is nothing wrong with product.

¢ The panel is a high technology display product with resolution of two million to six

- million pixels. You may see tiny black dots and/or brightly coloured dots (red, blue or
bt green) at a size of 1 ppm on the panel. This does not indicate a malfunction and does
not affect the performance and reliability of the product.

This phenomenon also occurs in third-party products and is not subject to exchange or
refund.
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¢ You may find different brightness and colour of the panel depending on your viewing
position(left/right/top/down).
This phenomenon occurs due to the characteristic of the panel. It is not related with the
product performance, and it is not malfunction.

HSITON3

» Displaying a still image (e.g., broadcasting channel logo, on-screen menu, scene from a video game) for a
prolonged time may cause damage to the screen, resulting in retention of the image, which is known as image
sticking. The warranty does not cover the product for image sticking.

Avoid displaying a fixed image on your television’s screen for a prolonged period (2 or more hours for LCD, 1
or more hours for Plasma).

Also, if you watch the TV at a ratio of 4.3 for a long time, image sticking may occur on the borders of the
panel.

This phenomenon also occurs in third-party products and is not subject to exchange or refund.

Generated Sound

“Cracking” noise: A cracking noise that occurs when watching or turning off the TV is generated by plastic
thermal contraction due to tempera-ture and humidity. This noise is common for products where thermal
deformation is required. Electrical circuit humming/panel buzzing: A low level noise is generated from a high-
speed switching circuit, which supplies a large amount of current to operate a product. It varies depending on
the product.

This generated sound does not affect the performance and reliability of the product.
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Viewing 3D Imaging
(Only 3D models)

A WARNING

Viewing Environment

¢ Viewing Time
- When watching 3D contents, take 5 - 15 minute breaks every hour. Viewing 3D contents for a long period
of time may cause headache, dizziness, fatigue or eye strain.

Those that have a photosensitive seizure or chronic illness

* Some users may experience a seizure or other abnormal symptoms when they are exposed to a flashing light
or particular pattern from 3D contents.

¢ Do not watch 3D videos if you feel nausea, are pregnant and/ or have a chronic iliness such as epilepsy, cardiac
disorder, or blood pressure disease, etc.

« 3D Contents are not recommended to those who suffer from stereo blindness or stereo anomaly. Double
images or discomfort in viewing may be experienced.

« If you have strabismus (cross-eyed), amblyopia (weak eyesight) or astigmatism, you may have trouble sensing
depth and easily feel fatigue due to double images. It is advised to take frequent breaks than the average adult.

 If your eyesight varies between your right and left eye, revise your eyesight prior to watching 3D contents.

Symptoms which require discontinuation or refraining from watching 3D contents

« Do not watch 3D contents when you feel fatigue from lack of sleep, overwork or drinking.
* When these symptoms are experienced, stop using/watching 3D contents and get enough rest until the
symptom subsides.

- Consult your doctor when the symptoms persist. Symptoms may include headache, eyeball pain, dizziness,
nausea, palpitation, blurriness, discomfort, double image, visual inconvenience or fatigue.

HSITON3
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A CAUTION

Viewing Environment
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* Viewing Distance
- Maintain a distance of at least twice the screen diagonal length when watching 3D contents. If you feel
discomfort in viewing 3D contents, move further away from the TV.

Viewing Age
¢ Infants/Children

- Usage/ Viewing 3D contents for children under the age of 6 are prohibited.

- Children under the age of 10 may overreact and become overly excited because their vision is in
development (for example: trying to touch the screen or trying to jump into it. Special monitoring and extra
attention is required for children watching 3D contents.

- Children have greater binocular disparity of 3D presentations than adults because the distance between
the eyes is shorter than one of adults. Therefore they will perceive more stereoscopic depth compared to
adults for the same 3D image.

* Teenagers
- Teenagers under the age of 19 may react with sensitivity due to stimulation from light in 3D contents.
Advise them to refrain from watching 3D contens for a long time when they are tired.

« Elderly

- The elderly may perceive less 3D effect compared to the youth. Do not sit closer to the TV than the
recommended distance.

Cautions when using the 3D glasses

* Make sure to use LG 3D glasses. Otherwise, you may not be able to view 3D videos properly.
* Do not use 3D glasses instead of your normal glasses, sunglasses or protective goggles.

* Using modified 3D glasses may cause eye strain or image distortion.

* Do not keep your 3D glasses in extremely high or low temperatures. It will cause deformation.

* The 3D glasses are fragile and are easily scratched. Always use a soft, clean piece of cloth when wiping the
lenses. Do not scratch the lenses of the 3D glasses with sharp objects or clean/wipe them with chemicals.
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¢ Image shown may differ from your TV.

¢ Your TV’s OSD (On Screen Display) may differ slightly from that shown in this manual.

¢ The available menus and options may differ from the input source or product model that you are using.

* New features may be added to this TV in the future.

¢ The TV can be placed in standby mode in order to reduce the power consumption. And the TV should be
turned off if it will not be watched for some time, as this will reduce energy consumption.

* The energy consumed during use can be significantly reduced if the level of brightness of the picture is

reduced, and this will reduce the overall running cost.

INSTALLATION PROCEDURE

Open the package and make sure all the accessories are included.

Attach the stand to the TV set.

Connect an external device to the TV set.

Make sure the network connection is available.

You can use the TV network functions only when the network connection is made.

B WOWN -

*

If the TV is turned on for the first time after it was shipped from the factory, initialization of the TV may take a few
minutes.

ASSEMBLING AND PREPARING

Unpacking

Check your product box for the following items. If there are any missing accessories, contact the local dealer where
you purchased your product. The illustrations in this manual may differ from the actual product and item.

- A CAUTION N

* Do not use any unapproved items to ensure the safety and product life span.
* Any damages or injuries by using unapproved items are not covered by the warranty.
L Some models have a thin film attached on to the screen and this must not be removed.

— 0 NOTE N
¢ The items supplied with your product may vary depending on the model.

¢ Product specifications or contents of this manual may be changed without prior notice due to upgrade of
product functions.

¢ For an optimal connection, HDMI cables and USB devices should have bezels less than 10 mm thick and 18
mm width. Use an extension cable that supports USB 2.0 if the USB cable or USB memory stick does not fit
into your TV’s USB port.

*A= 10 mm

*B= 18 mm

HSITON3
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14  ASSEMBLING AND PREPARING

— @ noTE

How to use the ferrite core (Depending on model)

* Use the ferrite core to reduce the electromagnetic interference in the LAN cable. Wind the LAN cable once
on the ferrite core. Place the ferrite core close to the TV.

[Cross Section of Ferrite Core]

22 C’E [to an External device]

[to the TV] é _@J

Ferrite core
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Remote Control,
Batteries (AAA)
(Depending on model)
The remote control will
not be included for all
sales market.

(See p. 26, 27)

Magic remote, batter-
ies (AA)

(Only UB85**, UB95**,
UB98**)

(See p. 28)

Owner’s manual

Tag on
(Depending on model)

Power Cord
(Depending on model)

Cable holder
(Depending on model)
(See p. A-7)

)
/ K
Cinema 3D Glasses
The number of 3D
glasses may differ
depending on the model
or country.

Video call camera
(Depending on model)

I

P

Component gender Composite gender Scart gender cable HDMI cable
cable cable (Depending on model) (Depending on model)
(See p. A-19) (See p. A-19, A-21) (See p. A-33) (See p. A-11)
Stand Body / Stand Stand Body / Stand Stand Base Stand Screws
Base Base (Only UB98**) 8EA, M4 x L20
(Only UB85**-ZA, (Only UB85**-ZD, (See p. A-5) (Only UB85**-ZA,
UB95**-ZA) UB95**-ZB) UB95**-ZA)
(See p. A-3) (See p. A-4) 4EA, M4 x L20
(Only UB85**-ZD,
UB95**-ZB)

(See p. A-3, A-4)

HSITON3
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16  ASSEMBLING AND PREPARING

Stand Screws

Stand Screws

Stand Screws

|

S
W

ar

Ferrite core

4EA, M4 x L10 4EA, M6 x L47 4EA, M6 x L52 (Depending on model)
(Only UB85**-ZD, (Only 65UB98**) (Only 79/84UB98**)

UB95**-ZB) (See p. A-5) (See p. A-5)

(See p. A-4)

Cable Managements Cable Managements Wrench Insulation Holder
2EA 2EA (Only UB98**) 4EA

(Only UB85**-ZA, (Only UB85**-ZD, (See p. A-5) (Only 84UB98**)
UB95**-ZA) UB95**-ZB) (See p. A-5)

(See p. A-7) (See p. A-7)
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Separate purchase

Optional extras can be changed or modified for quality improvement without any notification.
Contact your dealer for buying these items.
These devices only work with certain models.

AG-F***DP AG-F*** AN-MR500 AN-VC5**
Dual play glasses Cinema 3D glasses Magic Remote Video call camera
LG Audio Device Tag on
Compatibility UB85** UB95* UB9g**
AG-F***DP

Dual play glasses

AG-F***
Cinema 3D glasses

AN-MR500
Magic Remote

AN-VC5**
Video call camera

LG Audio Device . . .

Tag on . . .

The model name or design may be changed depending on the upgrade of product functions, manufacturer’s
circumstances or policies.

17
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Parts and buttons

m
z
lg Atype : UB85**-ZA B type : UB85**-ZD
7
I

|—Screen ’—SCFSGH

0 )

Speakers Speakers

\\M\\

Remote control and Remote control and

Intelligent' sensors Joystick Button? Intelligent' sensors Joystick Button?
Power Indicator o™ ™ Power Indicator ™ ™
.
@
C type : UB95**-ZA D type : UB95**-ZB
|—Screen |—Screen
[) [

Speakers Speakers

Remote control and Remote control and
Intelligent' sensors Joystick Button? Intelligent' sensors Joystick Button®
LG Logo light LG Logo light
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E type : 65/79UB98** F type : 84UB98**
Built-in camera Built-in camera
Screen Screen
r el r fr]
) [
I Seealel 1“
Speakers(Only 79UB98**) 1 Speakers l
_'\ S—
\\ l\\\

1
2
3

Remote control and Remote control and
Intelligent' sensors Intelligent' sensors
LG Logo light JOVStICk Button? LG Logo light Joystick Button?
T T ——

Intelligent sensor - Adjusts the image quality and brightness based on the surrounding environment.
Joystick Button - This button is located behind the TV screen.
Joystick Button - This button is located below the TV screen.

O note

¢ You can set the LG Logo Light or power indicator light to on or off by selecting General in the main menus.

(Depending on model)

HSITON3
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20 ASSEMBLING AND PREPARING

Using the joystick button

You can operate the TV by pressing the button or moving the joystick left, right, up, or down.

Basic Functions

When the TV is turned off, place your finger on the joystick button and
press it once and release it.

Power Off

When the TV is turned on, place your finger on the joystick button and
press it once for a few seconds and release it.

If you place your finger over the joystick button and move it left or
right, you can adjust the volume level you want.

Programmes
Control

If you place your finger over the joystick button and push it to the up
or down, you can scrolls through the saved programmes what you
want.

— @ noTE

and saved programmes.

* When your finger over the joystick button and push it to the up, down, left or right, be careful not to
press the joystick button. If you press the joystick button first, you can not adjust the volume level

Adjusting the Menu

When the TV is turned on, press the joystick

button one time.

You can adjust the Menu items (('), X, (®) moving the joystick button left or right.

Turns the power off.

Clears on-screen displays and returns to TV viewing.

¢ |TvorF

X |CLOSE
d X =

@ | INPUT

Changes the input source.




ASSEMBLING AND PREPARING 21

Lifting and moving the TV

Please note the following advice to prevent the TV from
being scratched or damaged and for safe transportation
regardless of its type and size.

& CAUTION

¢ Avoid touching the screen at all times, as this
may result in damage to the screen.

* Itis recommended to move the TV in the box or
packing material that the TV originally came in.

¢ Before moving or lifting the TV, disconnect the
power cord and all cables.

* When holding the TV, the screen should face away
from you to avoid damage.

¢ Hold the top and bottom of the TV frame firmly.
Make sure not to hold the transparent part, speaker,

or speaker grill area.
X X

¢ When transporting a large TV, there should be at
least 2 people.

¢ When transporting the TV by hand, hold the TV as
shown in the following illustration.

¢ When transporting the TV, do not expose the TV to
jolts or excessive vibration.

* When transporting the TV, keep the TV upright,
never turn the TV on its side or tilt towards the left
or right.

¢ Do not apply excessive pressure to cause flexing /
bending of frame chassis as it may damage screen.

Mounting on a table

1 Lift and tilt the TV into its upright position on a table.
- Leave a 10 cm (minimum) space from the wall
for proper ventilation.

2 Connect the power cord to a wall outlet.

A CAUTION

¢ Do not place the TV near or on sources of heat,
as this may result in fire or other damage.

HSITON3
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22  ASSEMBLING AND PREPARING

Using the Kensington security system

(This feature is not available for all models.)

* Image shown may differ from your TV.

The Kensington security system connector is

located at the rear of the TV. For more information of
installation and using, refer to the manual provided
with the Kensington security system or visit http://www.
kensington.com.

Connect the Kensington security system cable between
the TV and a table.

1

Securing the TV to a wall

(This feature is not available for all models.)

Insert and tighten the eye-bolts, or TV brackets and

bolts on the back of the TV.

- If there are bolts inserted at the eye-bolts
position, remove the bolts first.

2 Mount the wall brackets with the bolts to the wall.

Match the location of the wall bracket and the eye-
bolts on the rear of the TV.

3 Connect the eye-bolts and wall brackets tightly with a

sturdy rope.
Make sure to keep the rope horizontal with the flat
surface.

— & CAUTION ~

* Make sure that children do not climb on or hang
on the TV.

— @ noTE |

¢ Use a platform or cabinet that is strong and large
enough to support the TV securely.

* Brackets, bolts and ropes are not provided. You
can obtain additional accessories from your local
dealer.
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Mounting on a wall

Attach an optional wall mount bracket at the rear of the
TV carefully and install the wall mount bracket on a
solid wall perpendicular to the floor. When you attach
the TV to other building materials, please contact quali-
fied personnel.

LG recommends that wall mounting be performed by a
qualified professional installer.

We recommend the use of LG’s wall mount bracket.
When you do not use LG’s wall mount bracket, please
use a wall mount bracket where the device is ad-
equately secured to the wall with enough space to allow
connectivity to external devices.

Make sure to use screws and wall mount bracket that
meet the VESA standard. Standard dimensions for the
wall mount kits are described in the following table.

Separate purchase (Wall Mounting Bracket)

Model 49/55UB85**  |65UB95**
55UB95** 65UB98**

VESA (A x B) 400 x 400 400 x 400

Standard screw M6 M6

Number of screws 4 4

Wall mount bracket |[LSW440B LSW440B
MSW240

Model 79/84UB98**

VESA (AxB) 600 x 400

Standard screw M8

Number of screws |4

Wall mount bracket |[LSW640B

23

Wall mount bracket

LSw440B

MSW240

LSW640B

HSITON3
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24  ASSEMBLING AND PREPARING

— /\ caution .

« Disconnect the power first, and then move or
install the TV. Otherwise electric shock may
occur.

 If you install the TV on a ceiling or slanted wall, it
may fall and result in severe injury.

Use an authorized LG wall mount and contact
the local dealer or qualified personnel.

¢ Do not over tighten the screws as this may cause
damage to the TV and void your warranty.

* Use the screws and wall mounts that meet the
VESA standard. Any damages or injuries by
misuse or using an improper accessory are not
covered by the warranty.

— @ noTE |

¢ Use the screws that are listed on the VESA
standard screw specifications.

¢ The wall mount kit includes an installation manual
and necessary parts.

¢ The wall mount bracket is not provided. You can
obtain additional accessories from your local
dealer.

¢ The length of screws may differ depending on the
wall mount. Make sure to use the proper length.

¢ For more information, refer to the manual

supplied with the wall mount.

Using Built-in Camera
(Only UB98**)

You can make a Skype video call or use the motion
recognition function using the built-in camera of the
TV. This TV does not support the use of an external
camera.

— @ notE

« Before using the built-in camera, you must
recognize the fact that you are legally responsible
for the use or misuse of the camera by the
relevant national laws including the criminal law.

¢ The relevant laws include the Personal
Information Protection law which regulates
the processing and transferring of personal
information and the law which regulates the
monitoring by camera in a workplace and other
places.

* When using the built-in camera, avoid
questionable, illegal, or immoral situations. Other
than at public places or events, consent to be
photographed may be required. We suggest
avoiding the following situations :

(1) Using the camera in areas where the use of
camera is generally prohibited such as restroom,
locker room, fitting room and security area.

(2) Using the camera while causing the
infringement of privacy.

(3) Using the camera while causing the violation
of the relevant regulations or laws.
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Preparing Built-in Camera 3 Push down the built-in camera when you are not
using it.
1 Pull up the slide at the back of the TV. *

Angle Adjustment Lever +————6Z1

/ =
§ /
7 / ]
N Slide
U (="
-

Name of Parts of Built-in Camera

Protective Film

l Microphone

L=

0 NOTE

Camera Lens
* Remove the protective film before using the built-

in camera.
Microphone @

2 You can adjust the angle of the camera with the
angle adjustment lever on the back of the built-in

camera. / >,
<Side View> Checking the Camera’s Shooting Range
1 Press the {7 (Home) button to access the Home
menu.
® ® 2 Select @] Camera and then press the Wheel(OK)
| | button.
| | @O noTe
Lever Lens
¢ The optimal distance from the camera to use the
1 motion recognition function is between 1.5 m and
< 45m.

HSITON3
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REMOTE CONTROL

The descriptions in this manual are based on the buttons on the remote control.
Please read this manual carefully and use the TV correctly.

To replace batteries, open the battery cover, replace batteries (1.5 V AAA)
matching the and @ ends to the label inside the compartment, and close the

battery cover.

To remove the batteries, perform the installation actions in reverse.

A CAUTION

* Do not mix old and new batteries, as this may damage the remote control.
* The remote control will not be included for all sales market.

Make sure to point the remote control toward the remote control sensor on the TV.

(Depending on model)

& (POWER) Turns the TV on or off.
) INPUT Changes the input source.

o—| Q. MENU Accesses the quick menus.

SETTINGS Accesses the main menus.
INFO® Views the information of the current programme and screen.
(X1 (User Guide) Sees User Guide.

GUIDE Shows programme guide.
L1 (Space) Opens an empty space on the screen keyboard.
Q.VIEW Returns to the previously viewed programme.

FAV Accesses your favourite programme list.

3D Uses for viewing 3D video.

MUTE] Mutes all sounds.

+ A - Adjusts the volume level.

APV Scrolls through the saved programmes.

<— PAGE — Moves to the previous or next screen.

RECENT Shows the previous history.

4 SMART Accesses the Home menus.

52 MY APPS Shows the list of Apps.

Navigation buttons (up/down/left/right) Scrolls through menus or options.

OK @ Selects menus or options and confirms your input.

3 BACK Returns to the previous level.

LIVE MENU Shows the list of Recommended, Programmes, Search and Recorded.
EXIT Clears all on-screen display and returns to TV viewing.

ﬂ Coloured buttons These access special functions in some menus.

(@D: Red, G3: Green, G=: Yellow, GD: Blue)

T

TVETV

GeO@
GO O E==x)

B TELETEXT BUTTONS These buttons are used for teletext.

APP/*% Selects the MHP TV menu source. (Only Italy) (Depending on model)
LIVE TV Returns to LIVE TV.

Control buttons (H, >, 11, €, W) Controls the Premium contents, Time MachineRea®
or SmartShare menus or the SIMPLINK compatible devices (USB or SIMPLINK or
Time MachineRead),

REC/*k Starts to record and displays record menu. (only Time MachineR®* support
model)

SUBTITLE Recalls your preferred subtitle in digital mode.

AD By pressing the AD button, audio descriptions function will be enabled.
TV/RAD Selects Radio, TV and DTV programme.
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(Depending on model)

& (POWER) Turns the TV on or off.

TV/RAD Bl/ED Selects Radio, TV and DTV programme.

51 INPUT Changes the input source.

SETTINGS Accesses the main menus.

Q. MENU Accesses the quick menus.

INFO® Views the information of the current programme and screen.
SUBTITLE Recalls your preferred subtitle in digital mode.

———die—— g em——d

GUIDE Shows programme guide.
LI (Space) Opens an empty space on the screen keyboard.
Q.VIEW Returns to the previously viewed programme.

et

FAV Accesses your favourite programme list.
3D Uses for viewing 3D video.

MUTEJﬂ' Mutes all sounds.

+ A - Adjusts the volume level.

APV Scrolls through the saved programmes.
APAGE Vv Moves to the previous or next screen.

RECENT Shows the previous history.

£ SMART Accesses the Home menus.

LIVE MENU Shows the list of Recommended, Programmes, Search and Recorded.
[l TELETEXT BUTTONS These buttons are used for teletext.

Navigation buttons (up/down/left/right) Scrolls through menus or options.

OK @ Selects menus or options and confirms your input.

3 BACK Returns to the previous level.

EXIT Clears all on-screen display and returns to TV viewing.

AD By pressing the AD button, audio descriptions function will be enabled.

REC/%k Starts to record and displays record menu. (only Time Machine®**¥ support
model)

Control buttons (H, », 1, 4, W) Controls the Premium contents, Time Machine®e®
or SmartShare menus or the SIMPLINK compatible devices (USB or SIMPLINK or
Time MachineRead),

g Coloured buttons These access special functions in some menus.

(@D: Red, (G=3: Green, (3%): Yellow, (@2D: Blue)

HSITON3
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MAGIC REMOTE FUNCTIONS

When the message “Magic Remote battery is low. Change the battery.” is displayed, replace
the battery.
To replace batteries, open the battery cover, replace batteries (1.5 V AA) matching @ and & W

ends to the label inside the compartment, and close the battery cover. Be sure to point the @ a
remote control toward the remote control sensor on the TV. L

To remove the batteries, perform the installation actions in reverse.

/\ cauTioN
FDO not mix old and new batteries, as this may damage the remote control. J

(Only UB85™*, UB95**, UB98**)

& (POWER) 2 (BACK)
Turns the TV on or off. /-\ Returns to the previous level.
@ (Home)
Accesses the Home menu.
€3 (EXIT to LIVE)
Switches among broadcast (antenna) and
various inputs.

Navigation buttons (up/down/left/right)
Press the up, down, left or right but- —|_/
ton to scroll the menu. If you press
A\ <] [> buttons while the pointer
is in use, the pointer will disappear
from the screen and Magic Remote
will operate like a general remote

‘g’ Voice recognition

control. To display the pointer on the APY
screen again, shake Magic Remote to i Scrolls through the saved programmes.
the left and right. N =||:|l= /INPUT A
A P
—!| 3D m2a
\ \Y /INPUT
(D Wheel(OK) 2ol v Displays the Screen Remote.
Press the center of the Wheel button gz 74 * Accesses the Universal Control Menu.
to select a menu. You can change S (Depending on model)
programmes ahd scroll the menu by * Pressing and holding the %%E button will
using the Wheel button. display a menu to select an external device
that is connected to the TV.
Coloured buttons

These access special functions in 3D o )
some menus. Used for viewing 3D video.
(@D : Red, @: Green, v

O: Yellow, @®: Blue) /AD (MUTE)
Mutes all sounds.

i TAa= * By Pressing and holding the '/AD button,
Adjusts the volume level. audio descriptions function will be enabled.
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Voice recognition
Network connection is required to use the voice
recognition function.
1 . Press the Voice recognition button.
2 . Speak when the voice display window appears
on the left of the TV screen.

* The voice recognition may fail when you
speak too fast or too slow.

* Use the Magic remote control no further than
10 cm from your face.

« The recognition rate may vary depending on
the user’s characteristics (voice, pronuncia-
tion, intonation and speed) and the environ-
ment (noise and TV volume).

Registering Magic Remote

How to register the Magic Remote

How to use Magic Remote

29

To use the Magic Remote, first pair it
with your TV.

1 Put batteries into the Magic Remote

(Wheel) and turn the TV on.

2 Point the Magic Remote at your TV
and press the (D Wheel (OK) on the
remote control.

* If the TV fails to register the Magic
Remote, try again after turning the
TV off and back on.

Shake the Magic Remote slightly
to the right and left or press {7
(Home), 722 3P buttons to
make the pointer appear on the
screen.

(In some TV models, The pointer
will appear when you turn the
Wheel button.)

If the pointer has not been used
for a certain period of time or
Magic Remote is placed on a
flat surface, then the pointer will
disappear.

If the pointer is not responding
smoothly, you can reset the
pointer by moving it to the edge
of the screen.

The Magic Remote depletes
batteries faster than a normal
remote due to the additional
features.

How to de-register the Magic Remote

<D Press the @ (BACK) and 17 (Home)
(BACK) buttons at the same time, for five
seconds, to unpair the Magic Remote
& with your TV.

* Pressing and holding the €3 (EXIT
to LIVE) button will let you cancle
and re-register Magic Remote at
once.

(Home)

HSITON3
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Precautions to Take when Using
the Magic Remote

* Use the Magic Remote within the maximum
communication distance (10 m). Using the Magic
Remote beyond this distance, or with an object
obstructing it, may cause a communication failure.
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¢ A communication failure may occur due to nearby
devices. Electrical devices such as a microwave
oven or wireless LAN product may cause
interference, as these use the same bandwidth (2.4
GHz) as the Magic Remote.

* The Magic Remote may be damaged or may
malfunction if it is dropped or receives a heavy
impact.

* Take care not to bump into nearby furniture or other
people when using the Magic Remote.

¢ Manufacturer and installer cannot provide service
related to human safety as the applicable wireless
device has possibility of electric wave interference.

¢ Itis recommended that an Access Point (AP) be
located more than 1 m away from the TV. If the
AP is installed closer than 1 m, the Magic Remote
may not perform as expected due to frequency
interference.
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USING THE USER GUIDE

User Guide allows you to more easily access the
detailed TV information.

1 Press the {9 (Home) button to access the Home
menu.
2 Select User Guide and press Wheel(OK).

O notE

¢ You can also access the User Guide by
pressing [2] (User Guide) in the remote control.
(Depending on model)

MAINTENANCE

Cleaning your TV

Clean your TV regularly to keep the best performance
and to extend the product lifespan.

& CAUTION

¢ Make sure to turn the power off and disconnect
the power cord and all other cables first.

¢ When the TV is left unattended and unused for
a long time, disconnect the power cord from
the wall outlet to prevent possible damage from
lightning or power surges.

Screen, frame, cabinet and stand

« To remove dust or light dirt, wipe the surface with a
dry, clean, and soft cloth.

« To remove major dirt, wipe the surface with a soft
cloth dampened in clean water or a diluted mild
detergent. Then wipe immediately with a dry cloth.

- A CAUTION N

¢ Avoid touching the screen at all times, as this
may result in damage to the screen.

¢ Do not push, rub, or hit the screen surface with
your fingernail or a sharp object, as this may
result in scratches and image distortions.

* Do not use any chemicals as this may damage
the product.

» Do not spray liquid onto the surface. If water
enters the TV, it may result in fire, electric shock,

or malfunction.
N J

Power cord

Remove the accumulated dust or dirt on the power cord
regularly.

HSITON3
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TROUBLESHOOTING

Problem Solution
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Cannot control the TV with | + Check the remote control sensor on the product and try again.
the remote control. » Check if there is any obstacle between the product and the remote control.
¢ Check if the batteries are still working and properly installed

@to@® Oto ).

No image display and no ¢ Check if the product is turned on.
sound is produced. » Check if the power cord is connected to a wall outlet.
¢ Check if there is a problem in the wall outlet by connecting other products.

The TV turns off suddenly. ¢ Check the power control settings. The power supply may be interrupted.

¢ Check if the Automatic Standby (Depending on model) / Sleep Timer / Timer
Power Off feature is activated in the Timers settings.

« If there is no signal while the TV is on, the TV will turn off automatically after 15
minutes of inactivity.

When connecting to the ¢ Turn the TV off/on using the remote control.
PC (HDMI/DVI), ‘No * Reconnect the HDMI cable.

signal’ or ‘Invalid Format'is | | .
displayed. Restart the PC with the TV on.

SPECIFICATIONS

(Only UB85**, UB95**)

Wireless module (LGSBW41) specification

Wireless LAN Bluetooth

Standard IEEE 802.11a/b/g/n Standard Bluetooth Version 3.0
2400 to 2483.5 MHz

Frequency Range 5150 to 5250 MHz Frequency Range 2400 to 2483.5 MHz

5725 to 5850 MHz (for Non EU)

802.11a: 13 dBm
802.11b: 15 dBm
802.11g: 14 dBm

802.11n - 2.4GHz: 16 dBm
802.11n - 5GHz: 16 dBm

Output Power
(Max.)

Output Power

(Max.) 10 dBm or lower

* Because band channel used by the country could be different, the user can not change or adjust the
operating frequency and this product is set for the regional frequency table.

* This device should be installed and operated with minimum distance 20 cm between the device and your
body. And this phrase is for the general statement for consideration of user environment.

Ce01970
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(Only UB98*)

33

Wireless LAN module (LGSWF41) specification

Standard

IEEE 802.11a/b/g/n/ac

Frequency Range

2400 to 2483.5 MHz
5150 to 5250 MHz
5725 to 5850 MHz (for Non EU)

Output Power
(Max.)

802.11a: 14.5 dBm

802.11b: 16 dBm

802.11g: 13.5dBm
802.11n - 2.4GHz: 14 dBm
802.11n - 5GHz: 15.5 dBm
802.11ac - 5GHz : 16 dBm

¢ Because band channel used by the country could be different, the user can not change or adjust the
operating frequency and this product is set for the regional frequency table.

* This device should be installed and operated with minimum distance 20 cm between the device and your
body. And this phrase is for the general statement for consideration of user environment.

Ce01970

Bluetooth module (BM-LDS401) specification

Standard

Bluetooth Version 3.0

Frequency Range

2400 to 2483.5 MHz

Output Power (Max.)

10 dBm or lower

HSITON3
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Life's Good

BENUTZERHANDBUCH

LED-TV”

*LG LED TV verwendet LCD-Bildschirme
mit LED-Beleuchtung.

Klick! Benutzerhandbuch

Bitte lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor
Sie |hr Gerat zum ersten Mal verwenden, und bewahren
Sie es zur spateren Verwendung auf.

www.lg.com
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AWARNUNG

« Bei Nichtbeachtung drohen schwere Verletzungen,
Unfélle und Tod.

AVORSICHT

« Bei Nichtbeachtung drohen leichte Verletzungen
oder eine Beschadigung des Produkts.

0 HINWEIS

* Der Hinweis hilft Ihnen dabei, das Produkt zu
verstehen und sicher zu benutzen. Bevor Sie das
Produkt zum ersten Mal verwenden, lesen Sie den
Hinweis bitte aufmerksam durch.
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LIZENZEN

Die unterstltzten Lizenzen sind von Modell zu Modell verschieden. Weitere Informationen zu den Lizenzen er-
halten Sie unter www.lg.com.

Bng'E.\gLus Hnml DI W( = d'tS
HD

2.0+Digital Out

ANMERKUNG ZU OPEN SOURCE-SOFTWARE

Den Quellcode unter GPL, LGPL, MPL sowie weitere Open-Source-Lizenzen, der in diesem Produkt

enthalten ist, kénnen Sie unter http://opensource.lge.com herunterladen.

Neben dem Quellcode stehen dort noch alle Lizenzbedingungen, auf die verwiesen wird, Garantieausschlisse
sowie Urheberrechtshinweise zum Download bereit.

LG Electronics stellt Ihnen gegen eine Gebiihr (fir Distribution, Medien, Versand und Verwaltung) auch den Quell-
code auf CD-ROM bereit. Wenden Sie sich per E-Mail an LG Electronics: opensource@Ilge.com. Dieses Angebot
ist drei (3) Jahre ab Kaufdatum des Produkts gultig.

EINRICHTUNG DER EXTERNEN STEUERUNG

Informationen zur Einrichtung der externen Steuerung erhalten Sie unter www./g.com.

HOsS1n3a
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4 SICHERHEITSHINWEISE

SICHERHEITSHINWEISE

Bevor Sie das Produkt zum ersten Mal verwenden, lesen Sie diese Sicherheitshinweise bitte

aufmerksam durch.

A WARNUNG

« Stellen Sie das TV-Gerat mit Fernsteuerung nicht in folgenden Umgebungen auf:

Unter direkter Sonneneinstrahlung
In Bereichen mit hoher Luftfeuchtigkeit, wie z. B. einem Badezimmer

In der N&he von Hitzequellen, wie z. B. Ofen und anderen hitzeerzeugenden
Geraten

In der Néhe von Kuichenzeilen oder Befeuchtern, wo das Gerat leicht Dampf oder
Ol ausgesetzt sein kann

In Bereichen, die Regen oder Wind ausgesetzt sind

In der Nahe von Behaltern mit Wasser, wie z. B. Vasen

Andernfalls kann es zu Branden, Stromschlagen, Fehlfunktionen oder Produktverform-
ungen kommen.

« Schitzen Sie das Gerat vor Staub.
Es besteht Brandgefahr.

* Wenn Sie das Gerat vom Stromnetz trennen méchten, missen Sie den Netzstecker aus
der Steckdose ziehen. Dieser Stecker muss jederzeit gut zuganglich sein.

» Beriihren Sie den Netzstecker nicht mit nassen Handen. Wenn die Kontaktstifte nass
oder verstaubt sind, trocknen Sie den Netzstecker vollstandig ab, bzw. befreien Sie ihn
von Staub.

Feuchtigkeit erhoht die Gefahr eines tddlichen Stromschlags.

« Stellen Sie sicher, dass das Stromkabel geerdet ist. (AuRer bei Geraten, die nicht
geerdet sind.)
Bei Nichtbeachtung besteht die Gefahr von Verletzungen oder eines tédlichen
Stromschlags.

 Das Stromkabel muss vollstandig in die Steckdose eingesteckt werden.
Ist das Stromkabel nicht fest in die Steckdose eingesteckt, besteht Brandgefahr.

» Das Stromkabel darf nicht mit heiRen Gegenstanden wie einem Heizkorper in
Beriihrung kommen.
Andernfalls bestehen Brandgefahr und die Gefahr von Stromschlagen.

« Stellen Sie keinen schweren Gegenstand oder das Gerat Selbst, oder auf das
Stromkabel.
Andernfalls kann es zu Branden und Stromschlagen kommen.
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Platzieren Sie das Antennenkabel zwischen dem Innen- und AuRRenbereich des
Gebaudes so, dass kein Regen hereinflieen kann.
Etwaiger Wassereintritt kann zu Schaden am Gerat und Stromschlag fiihren.

Falls das TV-Gerat an der Wand montiert wird, darf es nicht an den Strom- und
Signalkabeln auf der Riickseite des TV-Gerates aufgehangt werden.
Anderenfalls besteht die Gefahr von Branden oder Stromschlagen.

SchlieRen Sie nicht zu viele Elektrogerate an einer einzelnen Steckdose an.
Andernfalls kann es aufgrund von Uberhitzung zu Branden kommen.

Lassen Sie das Gerat beim Anschluss eines externen Geréates nicht fallen.
Andernfalls kdnnen Verletzungen verursacht oder das Geréat beschadigt werden.

Bewahren Sie das Trockengranulat und die Vinyl-Verpackung auBerhalb der Reichweite
von Kindern auf.

Trockengranulat ist bei Verschlucken gesundheitsschadlich. Falls es verschluckt wurde,
Erbrechen herbeifiihren und die Person ins nachste Krankenhaus bringen. AuRerdem
besteht Erstickungsgefahr durch die Vinyl-Verpackung. Bewahren Sie sie auBerhalb
der Reichweite von Kindern auf.

Achten Sie darauf, dass sich Kinder nicht an das TV-Gerat hangen oder daran
hochklettern.

Andernfalls kann das Gerat umfallen, wodurch schwere Verletzungen hervorgerufen
werden kénnen.

Leere Batterien missen sicher entsorgt werden, um zu verhindern, dass Kinder sie
verschlucken.
Wenn ein Kind eine Batterie verschluckt hat, sofort einen Arzt aufsuchen.

Beriuihren Sie das Ende des Netzkabels nicht mit einem leitenden Gegenstand (wie
einer Gabel), wahrend das Netzkabel mit der Steckdose verbunden ist. Berlihren Sie
das Netzkabel nicht, kurz nachdem Sie es mit der Steckdose verbunden haben.

Es besteht die Gefahr eines tddlichen Stromschlags.

(Abh&ngig vom Modell)

Bringen Sie keine entflammbaren Stoffe in die Nahe des Gerates.
Bei unsachgemaem Umgang mit entflammbaren Stoffen besteht Explosionsgefahr.

Es dirfen keine Metallgegenstéande wie Miinzen, Haarnadeln, Besteck oder Draht
bzw. entziindliche Gegenstande wie Papier oder Streichhdlzer in das Gerat gelangen.
Achten Sie insbesondere auf Kinder.

Es besteht die Gefahr von Stromschlag, Brand oder Verletzung. Wenn ein Gegenstand
in das Gerat gelangt, ziehen Sie das Stromkabel, und wenden Sie sich an den
Kundendienst.

HOsS1n3a
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* Sprihen Sie kein Wasser auf das Produkt, und bringen Sie es nicht mit entzlindlichen
Stoffen (Verdlinnungsmittel oder Benzol) in Verbindung. Es besteht Stromschlag- und
Brandgefahr.

« Setzen Sie das Produkt keinen Schldgen und St6Ren aus. Sorgen Sie dafiir, dass keine
Gegenstéande auf das Geréat oder den Bildschirm fallen.
Es besteht Verletzungsgefahr. AuBerdem kann das Produkt beschadigt werden.

 Beriihren Sie das Produkt oder die Antenne nicht wahrend eines Gewitters.
Es besteht die Gefahr eines tddlichen Stromschlags.

HOS1n3a

« Im Falle eines Gasaustritts beriihren Sie keinesfalls die Steckdose. Offnen Sie zum
Luften die Fenster.
Durch Funken kénnen ein Brand oder Verbrennungen hervorgerufen werden.

« Sie diirfen das Gerat nicht eigenméchtig auseinanderbauen, reparieren oder verandern.
Es besteht Stromschlag- und Brandgefahr.
Wenden Sie sich zur Uberpriifung, Kalibrierung oder Reparatur an den Kundendienst.

¢ Ziehen Sie in jedem der folgenden Falle sofort den Netzstecker, und setzen Sie sich mit
Ihrem Kundendienst vor Ort in Verbindung.

- Das Gerat wurde einer Erschitterung ausgesetzt

- Das Gerat wurde beschadigt

- Fremdkérper sind in das Geréat gelangt

- Vom Gerat sind Rauch oder ungewdhnliche Gerliche ausgegangen
Dies kann Brand oder Stromschlag verursachen.

« Ziehen Sie das Stromkabel aus der Steckdose, wenn das Gerat fiir Iangere Zeit nicht
verwendet wird.
Wenn das Gerat eingestaubt ist, besteht Brandgefahr. Ein Verschleil der Isolation kann
zu Kriechverlust, Stromschlag oder Brand fiihren.

« Achten Sie darauf, dass keine Flissigkeit auf das Gerat spritzt oder tropft. Stellen Sie
keine Gegenstéande, die Flussigkeiten enthalten (z. B. Vasen), auf dem Gerat ab.

« Installieren Sie dieses Produkt nicht an Wanden, falls es dadurch Ol oder Olnebel ausgesetzt werden kénnte.
Dies kann zu Schaden am Produkt flhren oder das Produkt kénnte sich I16sen.
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A VORSICHT

 Stellen Sie das Gerat nicht in der Nahe von Funkwellen auf.

» Der Abstand zwischen einer AuRenantenne und Stromleitungen muss grol3 genug sein,
um eine Beriihrung der beiden zu verhindern, selbst wenn die Antenne herunterfallt.
Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen.

« Stellen Sie das Produkt nicht auf unstabilen Regalen oder geneigten Oberflachen auf.
Vermeiden Sie auRerdem Stellplatze, die vibrieren oder auf denen das Produkt keinen
sicheren Halt hat.

Andernfalls kann das Gerat herunter- oder umfallen, wodurch Verletzungen oder
Beschadigungen am Gerat verursacht werden kénnen.

« Wenn Sie das TV-Gerat auf einem Standful aufstellen, miissen Sie durch vorbeugende .
MafRnahmen ein Umkippen verhindern. Andernfalls kann das TV-Gerat umfallen,
wodurch Verletzungen hervorgerufen werden kénnen.

* Wenn Sie das TV-Gerat an der Wand montieren, befestigen Sie eine VESA-Standardwandhalterung (optional)
an der Rickseite des Gerates. Wenn Sie das TV-Gerat mit der optionalen Wandhalterung montieren méchten,
befestigen Sie diese sorgfaltig, um ein Herunterfallen zu vermeiden.

enden Sie nur vom Hersteller empfohlenes Zubehor.

» Konsultieren Sie bei der Installation der Antenne eine qualifizierte Fachkraft.
Andernfalls besteht Brandgefahr bzw. die Gefahr von Stromschlagen.

« Wir empfehlen einen Abstand vom Gerat, der mindestens dem 2- bis 7-Fachen der
Bildschirmdiagonale entspricht.
Das Fernsehen Uber einen langen Zeitraum hinweg kann zu Seheintriibung fiihren.

* Verwenden Sie nur den angegebenen Batterietyp.
Andernfalls kénnte die Fernbedienung beschadigt werden.

« Alte und neue Batterien dirfen nicht zusammen verwendet werden.
Andernfalls kénnten die Batterien tberhitzen und auslaufen.

 Batterien dirfen keiner extremen Hitze, etwa durch Sonneneinstrahlung, offenes Feuer oder Heizstrahler,
ausgesetzt werden.

HOsS1n3a



8 SICHERHEITSHINWEISE

Wﬁ\ « Es dirfen sich keine Gegenstande zwischen der Fernbedienung und dem Sensor
e befinden.
==

« Das Signal von der Fernbedienung kann durch Sonnenlicht oder andere starke
Lichteinstrahlung gestort werden. Verdunkeln Sie in diesem Fall den Raum.

* Achten Sie beim Anschluss von externen Geraten, wie z. B. Videospielkonsolen,
darauf, dass die Anschlusskabel lang genug sind.
Ansonsten kann das Gerat umfallen, wodurch Verletzungen oder Beschadigungen am
Gerat verursacht werden kénnen.

HOS1n3a

 Schalten Sie das Gerét niemals ein oder aus, indem Sie den Stecker aus der
Steckdose ziehen. (Verwenden Sie das Stromkabel nicht als Ein- und Aus-Schalter.)
Ein mechanischer Defekt oder Stromschlag kénnen die Folge sein.

« Folgen Sie den unten stehenden Installationsanweisungen, um ein Uberhitzen des
Gerates zu verhindern.
- Der Abstand des Geréates zur Wand sollte mindestens 10 cm betragen.
- Montieren Sie das Gerat nur an Orten mit ausreichender Beluftung (d. h. weder in
einem Regal oder Schrank).
- Stellen Sie es nicht auf Kissen oder Teppichen ab.
- Achten Sie darauf, dass die Belliftungsschlitze nicht durch eine Tischdecke oder
einen Vorhang verdeckt werden.
Andernfalls kann es zu einem Brand kommen.

« Berlihren Sie nicht die Luftungs6ffnungen, wenn das TV-Gerat liber Iangere Zeit 1auft,
da die Liftungsoffnungen heil werden kdnnen. Dies hat keinen Einfluss auf den
Betrieb oder die Leistung des Produkts.

« Uberpriifen Sie das Kabel an Ihrem Gerat regelméRig. Weist es Anzeichen von Beschadigung oder Abnutzung .
auf, trennen Sie das Stromkabel vom Netz, und verwenden Sie das Gerat nicht weiter. Lassen Sie das Kabel
durch einen autorisierten Servicepartner ersetzen.

« Sorgen Sie dafir, dass die Kontaktstifte und die Steckdose frei von Staub sind. Es
besteht Brandgefahr.

¢ Schitzen Sie das Netzkabel vor mechanischen Beschadigungen, wie z. B. Verdrehen,
Knicken, Eindriicken, Einklemmen in einer Tlr oder Drauftreten. Achten Sie besonders
auf die Stecker, Steckdosen und den Bereich, an dem das Kabel aus dem Gerét tritt.

« Uben Sie keinen starken Druck mit der Hand oder einem spitzen Gegenstand wie
einem Nagel, Bleistift oder Kugelschreiber auf das Gerat aus. Verkratzen Sie das Gerat
nicht.
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* Vermeiden Sie es, den Bildschirm zu beriihren oder mit den Fingern langere Zeit auf
den Bildschirm zu driicken. Dadurch kann es zu voriibergehenden Verzerrungseffekten
auf dem Bildschirm kommen.

« Ziehen Sie vor der Reinigung des Gerates den Netzstecker, und reinigen Sie das
Gerat mit einem weichen Tuch. UbermaRiger Druck kann Kratzer oder Verfarbungen
verursachen. Benutzen Sie weder Spriihflaschen noch nasse Ticher. Verwenden
Sie vor allem keine Glasreiniger oder fir Autos oder in der Industrie verwendete
Reinigungsmittel, aggressive Mittel oder Wachs, Benzol, Alkohol usw. Diese Mittel
kénnen das Gerat und seinen Bildschirm beschadigen.

Andernfalls kann es zu Branden, Stromschlagen, Beschadigungen am Gerat
(Verformung, Korrosion und Schaden) kommen.

» Solange das Gerat an eine Wechselstrom-Steckdose angeschlossen ist, bleibt es auch dann mit der
Wechselstromquelle verbunden, wenn Sie es mit dem Schalter ausschalten.

¢ Ziehen Sie das Netzkabel immer am Stecker aus der Steckdose.
Wenn die Kabel im Inneren des Netzkabels vom Stecker getrennt werden, kann dies
einen Brand verursachen.

» Schalten Sie das Gerat aus, bevor Sie es bewegen. Ziehen Sie dann das Stromkabel,
Antennenkabel und alle anderen Anschlusskabel.
Andernfalls kann das TV-Gerat oder das Stromkabel beschadigt werden, wodurch es
zu einem Brand oder Stromschlag kommen kann.

« Das Gerat ist schwer und sollte stets mit zwei Personen bewegt oder ausgepackt
werden.
Andernfalls kann es zu Verletzungen kommen.

* Wenden Sie sich einmal im Jahr an den Kundendienst, damit die innenliegenden
Bauteile des Produkts fachgerecht gereinigt werden.
Angesammelter Staub kann mechanische Fehler verursachen.

* Wenden Sie sich bei Problemen an einen qualifizierten Kundendienstmitarbeiter. Bitte
setzen Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung, wenn das Geréat in irgendeiner
Weise beschadigt wurde, z. B. wenn das Stromkabel oder der Stecker defekt sind,
wenn Flussigkeit Uber das Geréat gegossen wurde oder Gegensténde in das Gerat
gelangt sind, wenn das Gerat Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt wurde, wenn das
Gerat nicht ordnungsgeman funktioniert oder wenn das Gerét fallen gelassen wurde.

* Wenn sich das Gerat kalt anfiihlt, kann es beim Einschalten zu einem kurzen Flimmern
kommen. Das ist normal und kein Fehler des Gerates.

* Der Bildschirm ist ein hochentwickeltes Gerat mit einer Auflésung von zwei bis sechs
Millionen Pixel. Unter Umstanden sind winzige schwarze Punkte und/oder bunte Punkte
(rot, blau oder griin) von 1 ppm GréRe auf dem Bildschirm zu sehen. Dies deutet nicht
auf eine Fehlfunktion hin und beeintrachtigt nicht die Leistung und Zuverlassigkeit des
Gerétes.

Diese Erscheinung tritt auch bei Geraten von Fremdanbietern auf und wird nicht als
Grund fiir Umtausch oder Riickerstattung anerkannt.

HOsS1n3a
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« Je nach Ihrer Betrachtungsposition (von rechts, links, oben, unten) sind Helligkeit und
Farben auf dem Bildschirm mdglicherweise unterschiedlich.
Diese Erscheinung ist auf die besonderen Eigenschaften des Bildschirms
zurlickzufiihren. Es steht in keinem Zusammenhang mit der Leistung des Gerates, und
es handelt sich hierbei nicht um eine Fehlfunktion.
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» Durch das Anzeigen eines Standbilds (z. B. ein Programmlogo, Bildschirmmen, Szene eines Videospiels)
Uber einen langeren Zeitraum kann der Bildschirm beschadigt werden, und das Bild wird eingebrannt. Das
Einbrennen von Bildern wird bei diesem Gerat nicht von der Garantie gedeckt.

Vermeiden Sie die Anzeige von Standbildern auf dem Fernsehbildschirm Uber einen langeren Zeitraum

(2 Stunden oder mehr bei LCD-Fernsehgeraten, 1 Stunde oder mehr bei Plasma-Fernsehgeraten).

Wird das Format (iber einen langeren Zeitraum auf 4:3 eingestellt, kann es an den Randern des Bildschirms
zum Einbrennen kommen.

Diese Erscheinung tritt auch bei Geraten von Fremdanbietern auf und wird nicht als Grund fir Umtausch oder
Ruckerstattung anerkannt.

* Erzeugtes Gerdausch
,Knacken": Das beim Fernsehen oder Ausschalten des Geréates zu hérende Knacken wird durch
Warmeschrumpfung von Kunststoffen aufgrund von Temperatur und Feuchtigkeit verursacht. Dieses
Gerausch ist normal bei Geraten, bei denen die thermische Verformung erforderlich ist. Stromkreisbrummen/
Bildschirmsummen: Der Hochgeschwindigkeitsschaltkreis, der eine grole Menge Strom flr den Betrieb des
Gerates bereitstellt, gibt ein leises Gerdusch ab. Dieses Gerausch ist je nach Gerat anders.
Es hat keinen Einfluss auf die Leistung und Zuverlassigkeit des Gerates.
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Wiedergabe von 3D-Material (Nur 3D-Modelle)

A WARNUNG

Betrachtungsumgebung

¢ Betrachtungszeit
- Unterbrechen Sie die Betrachtung von 3D-Inhalten jede Stunde fiir 5 bis 15 Minuten. Das Betrachten
von 3D-Inhalten Gber einen langeren Zeitraum kann Kopfschmerzen, Schwindelgefiihle, Midigkeit oder
Augenbelastungen verursachen.

Personen mit dem Risiko eines photosensiblen Anfalls oder einer chronischen Erkrankung

« Einige Benutzer erleben Anfalle oder andere unnormale Symptome, wenn sie Blitzlicht oder bestimmten
Mustern von 3D-Inhalten ausgesetzt werden.

« Betrachten Sie keine 3D-Videos, wenn Sie Ubelkeit verspiiren, schwanger sind oder an einer chronischen
Krankheit, wie Epilepsie, Herzstérungen, blutdruckbedingten Krankheiten usw., leiden.

¢ AuRerdem sollten 3D-Inhalte von Personen mit Stereoblindheit oder Stérungen des raumlichen Sehens
gemieden werden. Diese Personen sehen 3D-Bilder haufig als Doppelbilder oder fiihlen ein Unbehagen beim
Betrachten.

* Wenn Sie an Strabismus (Schielen), Amblyopie (Schwachsichtigkeit) oder Astigmatismus
(Hornhautverkrimmung) leiden, haben Sie unter Umstanden Probleme bei der Tiefenerkennung und fihlen
aufgrund der Doppelbilder eine schnellere Ermidung. In diesen Fallen wird empfohlen, haufigere Pausen als
durchschnittliche Erwachsene einzulegen.

* Wenn Ihre Sehstérke auf beiden Augen unterschiedlich ist, korrigieren Sie diese vor dem Betrachten von
3D-Inhalten.

Symptome, bei denen Sie das Betrachten von 3D-Inhalten abbrechen bzw. von ihrer

Betrachtung absehen sollten

« Betrachten Sie keine 3D-Inhalte, wenn Sie aufgrund von Schlafmangel, Uberlastung oder Alkoholkonsum miide
sind.

* Wenn die folgenden Symptome auftreten, stellen Sie die Betrachtung von 3D-Inhalten ein, und erholen Sie sich
so lange, bis die Symptome verklungen sind.

- Sprechen Sie mit lhrem Hausarzt, falls die Symptome nicht nachlassen. Zu den Symptomen gehdren
Kopfschmerzen, schmerzende Augen, Schwindel, Ubelkeit, Herzklopfen, verschwommene Wahrnehmung,
Benommenheit, Unbehagen, Sehen von Doppelbildern, Sehmiidigkeit.

HOsS1n3a
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A VORSICHT

Betrachtungsumgebung

¢ Betrachtungsabstand

- Wenn Sie die 3D-Funktion nutzen, halten Sie stets einen Betrachtungsabstand ein, der mindestens
dem 2-Fachen der Bildschirmdiagonalen entspricht. Wenn das Betrachten von 3D-Inhalten Unwohlsein
verursacht, vergroRern Sie lhren Abstand zum TV-Gerat.

Betrachtungsalter

* Kleinkinder/Kinder

- Die Verwendung bzw. das Betrachten von 3D-Inhalten ist fiir Kinder unter 6 Jahren verboten.

- Kinder unter 10 Jahren kénnen Uberreagieren und UbermaRig angeregt werden, da sich ihre Sehkraft
noch in der Entwicklung befindet (sie versuchen z. B. den Bildschirm zu berihren oder in den Bildschirm
hineinzuspringen). Kinder sollten 3D-Inhalte daher nur unter Aufsicht und unter Anwendung besonderer
Vorsicht betrachten.

- Kinder haben im Zusammenhang mit 3D-Darstellungen eine gréfRere binokulare Disparitat als Erwachsene,
da der Abstand zwischen ihren Augen kleiner ist. Daher ist ihre Fahigkeit zur stereoskopischen
Tiefenerkennung bei der Betrachtung eines 3D-Bildes ausgepragter als bei Erwachsenen.

 Jugendliche

- Jugendliche unter 19-Jahre reagieren moglicherweise sensibel gegentber der Lichtstimulation bei

3D-Inhalten. Raten Sie ihnen bei Midigkeit nicht Gber langere Zeitrdume 3D-Inhalte zu betrachten.
« Altere Personen

- Altere Personen erkennen méglicherweise einen geringeren 3D-Effekt als jiingere Personen. Sie halten

zudem in der Regel den empfohlenen Mindestabstand zum TV-Gerét ein.

Vorsicht bei der Verwendung der 3D-Brille

« Verwenden Sie auf jeden Fall eine geeignete LG 3D-Brille. Andernfalls kdnnen Sie die 3D-Videos
maoglicherweise nicht richtig sehen.

* \Verwenden Sie die 3D-Brille nicht anstelle Ihrer normalen Brille, Sonnenbrille oder Schutzbrille.

* Die Verwendung abgeéanderter 3D-Brillen kann die Augen Uberlasten oder eine Bildverzerrung zur Folge haben.

¢ Bewahren Sie die 3D-Brille nicht bei extrem hohen oder niedrigen Temperaturen auf. Dadurch kann es zu
Verformungen kommen.

« Die 3D-Birille ist zerbrechlich und kann leicht zerkratzen. Verwenden Sie immer ein weiches, sauberes Tuch,
wenn Sie die Glaser sdubern. Zerkratzen Sie die Oberflache der 3D-Brille nicht mit scharfen Objekten, und
verwenden Sie zum Reinigen keine Chemikalien.
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« lhr TV-Gerat kann von der Abbildung mdglicherweise leicht abweichen.

* Das OSD-Men( (am Bildschirm angezeigtes Menl) Ihres TV-Geréates kann sich leicht von dem in diesem
Handbuch unterscheiden.

« Die verfugbaren Menus und Optionen kdnnen sich je nach verwendeter Eingangsquelle bzw. je nach Modell
unterscheiden.

« Kiinftig kdnnen diesem TV-Gerat neue Funktionen hinzugefligt werden.

* Das TV-Gerat kann in den Standby-Modus gesetzt werden, um den Stromverbrauch zu verringern. Wenn
langere Zeit nicht ferngesehen wird, sollte das Gerat ausgeschaltet werden, um Strom zu sparen.

» Der Stromverbrauch des eingeschalteten TV-Gerates kann erheblich verringert werden, wenn die Helligkeit
des Bildes vermindert wird.

INSTALLATIONSVERFAHREN

Offnen Sie die Packung, und stellen Sie sicher, dass alle Zubehérteile im Lieferumfang enthalten sind.
Befestigen Sie den Standfu® am TV-Gerat.

Verbinden Sie gegebenenfalls externe Zuspielgerate mit dem TV-Gerat.

Stellen Sie sicher, dass eine Netzwerkverbindung vorhanden ist.

Sie kénnen die Netzwerkfunktionen des Fernsehgerats nur dann nutzen, wenn eine Netzwerkverbindung
hergestellt wurde.

BrWOWN =

* Wenn das Fernsehgerat nach der Auslieferung das erste Mal eingeschaltet wird, kann die Initialisierung bis zu
einer Minute dauern.

MONTAGE UND VORBEREITUNG

Auspacken

Prifen Sie, ob folgende Artikel in der Verpackung enthalten sind. Falls Zubehor fehlt, wenden Sie sich bitte an den
Handler, bei dem Sie das Gerat erworben haben. Die Abbildungen im Handbuch unterscheiden sich mdglicher-
weise von |lhrem Gerat.

— A VORSICHT N
* Um die Sicherheit und Lebensdauer des Produkts sicherzustellen, verwenden Sie keine Falschungen.
* Durch Falschungen verursachte Beschadigungen sind nicht von der Garantie abgedeckt.

L Bei einigen Modellen befindet sich ein diinner Film auf dem Bildschirm, der nicht entfernt werden darf.

— @ HinwEIS \

» Die im Lieferumfang enthaltenen Artikel sind modellabhangig.

« Anderungen an den Produktspezifikationen oder am Inhalt dieses Handbuchs sind im Zuge von
Aktualisierungen der Produktfunktionen vorbehalten.

« Fir eine optimale Verbindung sollte die Einfassung von HDMI-Kabeln und USB-Geréaten héchstens 10 mm
dick und 18 mm breit sein. Verwenden Sie ein Verlangerungskabel, das USB 2.0 unterstiitzt, wenn das
USB-Kabel oder der USB-Speicherstick nicht in den USB-Anschluss Ihres TV-Geréates passt.

*A= 10 mm

*B= 18 mm

HOsS1n3a
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So verwenden Sie den Ferritkern (Abhangig vom Modell)

* Verwenden Sie den Ferritkern, um die elektromagnetischen Interferenzen im LAN-Kabel zu verringern.
Wickeln Sie das LAN-Kabel einmal um den Ferritkern herum. Platzieren Sie den Ferritkern méglichst nah am

Fernsehgerat.

[Querschnitt des Ferritkerns]

[an den Fern-
seher]

iz
!

Ferritkern

22 C’E [an ein externes Gerat]
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Fernbedienung und
Batterien (AAA)
(Abhangig vom Modell)
Abhangig vom Absatzmarkt
ist die Fernbedienung
maoglicherweise nicht
enthalten.

(siehe S. 26, 27)

Magic-Fernbedienung,
Batterien (AA)

(Nur UB85**, UB95**,
UB98**)

(siehe S. 28)

Benutzerhandbuch

Tag on
(Abhangig vom Modell)

HOsS1n3a

Netzkabel
(Abhangig vom Modell)

Kabelhalter
(Abhangig vom Modell)
(siehe S. A-7)

Cinema-3D-Brille
Je nach Modell oder
Land kann die Anzahl
der 3D-Brillen ab-
weichen.

Kamera fiir Videoge-
sprache
(Abhangig vom Modell)

I

Komponentenkabel
(siehe S. A-19)

Composite-Kabel
(siehe S. A-19, A-21)

Scart-Kabel

(Abhangig vom Modell)

(siehe S. A-33)

P

HDMI-Kabel
(Abhangig vom Modell)
(siehe S. A-11)

SN,
L ——"

Standkorper / Standkorper / Standerplatte Schrauben fiir
Standerplatte Standerplatte (Nur UB98**) Standful

(Nur UB85**-ZA, (Nur UB85**-ZD, (siehe S. A-5) 8 Stk. M4 x L20
UB95**-ZA) UB95**-ZB) (Nur UB85**-ZA,
(siehe S. A-3) (siehe S. A-4) UB95**-ZA)

4 Stk. M4 x L20
(Nur UB85**-ZD,
UB95**-ZB)
(siehe S. A-3, A-4)
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Schrauben fiir Stand-
fu

4 Stk. M4 x L10

(Nur UB85**-ZD,
UB95**-ZB)

(siehe S. A-4)

Schrauben fiir Stand-
fu

4 Stk. M6 x L47

(Nur 65UB98**)

(siehe S. A-5)

Schrauben fiir
Standfu

4 Stk. M6 x L52
(Nur 79/84UB98**)
(siehe S. A-5)

D7
1 _=

ar

Ferritkern
(Abhangig vom Modell)

Kabelclips

2 Stk.

(Nur UB85**-ZA,
UB95**-ZA)
(siehe S. A-7)

Kabelclips

2 Stk.

(Nur UB85**-ZD,
UB95**-ZB)
(siehe S. A-7)

Schraubenschliissel
(Nur UB98**)
(siehe S. A-5)

Isolationshalterung
4Stk.

(Nur 84UB98**)
(siehe S. A-5)
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Optionales Zubehor

Separat zu erwerbende Artikel kdnnen zur Qualitatsverbesserung geéndert werden, ohne dass dies explizit mit-
geteilt wird. Diese Artikel kdnnen Sie lber Ihren Fachhandler beziehen.
Diese Gerate sind nur mit bestimmten Modellen kompatibel.

AG-F***DP AG-F*** AN-MR500 AN-VC5**
Dual Play-Brille Cinema-3D-Brille Magic Fernbedienung Kamera fiir Videogesprache
LG Audiogerat Tag on
Kompatibilitat uBg5* UB95** UB98*
AG-F***DP . . .
Dual Play-Brille
AG-F***
Cinema-3D-Brille : ’ ’
AN-MR500 . . .
Magic Fernbedienung
AN-VC5**
Kamera fur . .
Videogesprache
LG Audiogerat J . J
Tag on J U J

Produktbezeichnungen, Funktionalitdt und/oder Designs kénnen im Zuge einer Qualitatsverbesserung durch
den Hersteller geandert werden, ohne dass dies explizit mitgeteilt wird.

HOsS1n3a
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Gehause und Bedienelemente

A Option : UB85**-ZA

|— Bildschirm

B Option : UB85**-ZD

’—Bildschirm

° °
Lautsprecher Lautsprecher
‘j—% z\
Fernbedienung und Fernbedienung und
intelligente Sensoren’ Taste Joystick? intelligente Sensoren' Taste Joystick?
Betriebsanzeige o™ ™ Betriebsanzeige ™ ™

C Option : UB95**-ZA

’— Bildschirm

D Option : UB95**-ZB

|—Bildschirm

®

Lautsprecher

v -

Fernbedienung und

intelligente Sensoren’ Taste Joystick®
Beleuchtetes LG
T T == ——
oo |__semss

®

Lautsprecher

Fernbedienung und
intelligente Sensoren’ Taste Joystick®

Beleuchtetes LG
Logo

T T == e ——
—==
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E Option : 65/79UB98** F Option : 84UB98**
integrierte Kamera

Bildschirm Bildschirm
r el r fr]

° [

integrierte Kamera

Lautsprecher Lautsprecher
iy ——— S| ey ————
|

Lautsprecher (Nur 79UB98**) 1 Lautsprecher

Fernbedienung und
intelligente Sensoren’
Taste J°V5t'°k2 Beleuchtetes LG

- ~ Logo

Fernbedienung und
intelligente Sensoren’
Beleuchtetes LG
Logo

Taste Joystick®

T T ——

1 Intelligenter Sensor - Einstellung der Bildqualitat und Helligkeit entsprechend der Umgebungsbedingungen.
2 Taste Joystick - Diese Taste befindet sich hinter dem Bildschirm.
3 Taste Joystick - Diese Taste befindet sich unter dem Bildschirm.

© HinwEss

« Sie kdnnen das LG Leuchtlogo oder die Betriebsanzeige tber Allgemein in den Hauptmendus ein- und
ausschalten. (Abhangig vom Modell)

HOsS1n3a



HOS1n3a

20 MONTAGE UND VORBEREITUNG

Verwendung der Joystick-Taste

Sie kénnen die TV-Funktionen verwenden, indem Sie die Joystick-Taste drlicken und nach oben, unten, rechts

oder links bewegen.

Grundfunktionen

- B

Driicken Sie bei ausgeschaltetem Fernsehgerat einmal kurz auf die

Einschalten Joystick-Taste und lassen Sie sie dann wieder los.

Driicken Sie bei eingeschaltetem Fernsehgerat fir ein paar
Ausschalten | Sekunden einmal auf die Joystick-Taste und lassen Sie sie dann
wieder los.

Sie kénnen die Lautstarke regeln, indem Sie die Joystick-Taste nach

Lautstarkeregelung rechts oder links bewegen.

Sie kénnen durch die gespeicherten Programme navigieren, indem

Programmauswah Sie die Joystick-Taste nach oben oder unten bewegen.

— @ HinwEss

N

« Achten Sie darauf, die Joystick-Taste nicht zu driicken, wenn Sie diese nach oben, unten, links oder rechts
bewegen. Wenn Sie die Joystick-Taste zuerst driicken, kénnen Sie die Lautstarke und die gespeicherten
Programme nicht mehr anpassen. )

Einstellen des Meniis

Driicken Sie bei eingeschaltetem Fernsehgerat die Joystick-Taste einmal.
Sie kénnen die Menlpunkte ((1), X, (®) einstellen, indem Sie die Joystick-Taste rechts oder links bewegen.

O X =

I | TVAUSS- -
O | cHaLTen | Schattet das Geréit aus.

x SCHLIES- | Blendet die Bildschirmmenis aus und kehren zum TV-Bild
SEN zuriick.

® | EINGANG |Andert die Eingangsquelle.
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Anheben und Bewegen des TV-
Gerates

Lesen Sie folgende Hinweise, bevor Sie das TV-Gerat
bewegen oder anheben, um Kratzer oder Beschadi-
gungen am TV-Gerat zu verhindern und um einen
reibungslosen Transport unabhangig von Typ und
Grole zu gewahrleisten.

A VORSICHT

« Berlihren Sie nach Mdglichkeit nicht den
Bildschirm, da er dadurch beschadigt werden
kénnte.

« Es wird empfohlen, das TV-Gerat im Originalkarton
oder in der Originalverpackung zu bewegen bzw. zu
transportieren.

¢ Trennen Sie das Netzkabel und alle weiteren Kabel,
bevor Sie das TV-Gerat bewegen oder anheben.

* Halten Sie das TV-Gerét so, dass sein Bildschirm
von lhnen abgewendet ist, um Beschadigungen zu
vermeiden.

¢ Halten Sie das TV-Geréat oben und unten am
Rahmen gut fest. Halten Sie ihn nicht am
transparenten Teil, am Lautsprecher oder am

Lautsprechergrill fest.
= x
=
X X

¢ GroRe TV-Gerate sollten stets von mindestens
2 Personen transportiert werden.

¢ Wenn das TV-Gerat von Hand transportiert wird,
halten Sie es wie in der folgenden Abbildung
gezeigt.

» Setzen Sie das TV-Gerat wahrend des Transports
keinen ruckartigen Bewegungen oder starken
Erschitterungen aus.

 Halten Sie das TV-Gerat beim Transport aufrecht,
drehen Sie es niemals auf die Seite, und kippen Sie
es nicht nach links oder rechts.

« Uben Sie keinen (ibermaRigen Druck auf den
Gehauserahmen aus, da dies zur Beschadigung
des Bildschirms fiihren kann.

Montage auf einem Tisch

1 Heben Sie das TV-Gerat an, und kippen Sie es auf
einem Tisch in die aufrechte Position.
- Lassen Sie (mindestens) 10 cm Platz zur Wand,
um eine gute Belliftung zu gewahrleisten.

2 SchlieRen Sie das Stromkabel an eine Steckdose an.

A VORSICHT

« Stellen Sie das TV-Gerat nicht in die Nahe
von Warmegquellen, da dies einen Brand oder
Beschadigungen verursachen kénnte.

HOsS1n3a
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Verwenden des Kensington-Sicherheitssystems ~ Befestigen des TV-Gerétes an einer Wand

(Diese Funktion steht nicht bei allen Modellen zur

(Diese Funktion der Kippsicherung steht nicht bei allen
Verfligung.)

Modellen zur Verfliigung.)
« |hr TV-Gerat kann von der Abbildung abweichen.

Der Anschluss des Kensington-Sicherheitssystems
befindet sich an der Riickseite des TV-Gerats. Weitere °
Informationen zur Installation und Verwendung

finden Sie im Handbuch, das im Lieferumfang des
Kensington-Sicherheitssystems enthalten ist, oder auf
der Website unter http://www.kensington.com.

SchlieBen Sie das Kabel des Kensington-Sicher-
heitssystems am TV-Gerat und an einem Tisch an.

1 Setzen Sie die Ringschrauben oder TV-Halterungen
und Schrauben an der Riickseite des TV-Gerates
ein, und befestigen Sie sie.

- Wenn an den Ringschraubenpositionen
Schrauben eingesetzt sind, entfernen Sie
zunéachst die Schrauben.

2 Montieren Sie die Wandhalterungen mit den
Schrauben an der Wand.

Stimmen Sie die Position der Wandhalterung auf die
Ringschrauben an der Riickseite des TV-Gerates ab.

3 Verbinden Sie die Ringschrauben und
Wandhalterungen fest mit einem stabilen Seil.
Achten Sie darauf, dass das Seil horizontal verlauft.

— A VORSICHT N

* Achten Sie darauf, dass Kinder nicht auf das TV-
Gerat klettern oder sich daran hangen.

— @ HinwEIS .

* Verwenden Sie eine Haltevorrichtung oder einen
Schrank, der stabil und groR genug ist, um das
TV-Gerét sicher abzustiitzen.

* Halterungen, Seile und anderes
Befestigungsmaterial gehdren nicht zum
Lieferumfang des Gerates. Bitte wenden Sie sich
zum Erwerb von geeignetem Zubehor an [hren
Fachhandler.
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Wandmontage

Befestigen Sie an der Ruckseite des TV-Gerates
sorgféltig eine optionale Wandhalterung, und montieren
Sie die Wandhalterung an einer stabilen Wand, die
senkrecht zum FuRboden steht. Wenn Sie das TV-
Gerat an anderen Baustoffen befestigen mdchten,
fragen Sie zunachst bei einer qualifizierten Fachkraft

nach.

LG empfiehlt, dass die Wandmontage von einem quali-
fizierten Techniker durchgefiihrt wird.
Es wird empfohlen, eine Wandmontagehalterung von

LG zu verwenden.

Falls Sie eine andere Wandmontagehalterung als
die von LG verwenden, stellen Sie sicher, dass Ihr
Gerat ordnungsgemaf an der Wand befestigt ist
und genligend Abstand besteht, um externe Geréte

anzuschlieRen.

Verwenden Sie unbedingt Schrauben und
Wandhalterungen, die der VESA-Norm entsprechen.
Die Standardmale der Wandmontagesétze kdnnen der

folgenden Tabelle entnommen werden.

Separat zu beziehen (Wandmontagehalterung)

23

Wandmontagehalterung

LSw440B

MSW240

LSWw640B

terung

Model 49/55UB85**  |65UB95**
55UB95** 65UB98**

VESA (AxB) 400 x 400 400 x 400

Standardschraube |M6 M6

Anzahl Schrauben |4 4

Wandmontagehal- |LSW440B LSW440B

terung MSW240

Model 79/84UB98**

VESA (AxB) 600 x 400

Standardschraube |M8

Anzahl Schrauben |4

Wandmontagehal- LSW640B

HOsS1n3a
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—— /\ VORSICHT .

* Trennen Sie erst das Netzkabel, bevor Sie das
TV-Gerat bewegen oder installieren. Ansonsten
besteht Stromschlaggefahr.

* Wenn Sie das TV-Gerat an einer Decke oder

Wandschrage montieren, kann es herunterfallen

und zu schweren Verletzungen fihren.

Verwenden Sie eine zugelassene Wandhalterung

von LG, und wenden Sie sich an Ihren Handler

vor Ort oder an qualifiziertes Fachpersonal.

Ziehen Sie die Schrauben nicht zu fest an, da

dies Beschadigungen am TV-Gerét hervorrufen

und zum Erléschen lhrer Garantie fiihren kénnte.

Verwenden Sie die Schrauben und

Wandhalterungen, die der VESA-Norm

entsprechen. Schaden oder Verletzungen,

die durch unsachgemafRe Nutzung oder die

Verwendung von ungeeignetem Zubehor

verursacht werden, fallen nicht unter die

Garantie.
N J

— @ HinwEs N

* Verwenden Sie die Schrauben, die unter den
Spezifikationen der VESA-Norm aufgefihrt sind.

* Der Wandmontagesatz beinhaltet eine
Installationsanleitung und die notwendigen Teile.

 Die Wandhalterung ist optional. Zusétzliches
Zubehor erhalten Sie bei Ihrem Elektrohandler.

¢ Die Schraubenlange hangt von der
Wandbefestigung ab. Verwenden Sie unbedingt
Schrauben der richtigen Lange.

* Weitere Informationen kénnen Sie dem im
Lieferumfang der Wandhalterung enthaltenen
Handbuch entnehmen.

Verwendung der integrierten
Kamera

(Nur UB98**)

Sie kdnnen Uber Skype Videogesprache fiihren oder
mithilfe der integrierten Kamera des Fern-

sehgerats die Bewegungserkennung nutzen. Dieses
Fernsehgerat unterstitzt nicht die Verwendung einer
externen Kamera.

— @ HinwEIS .

* Vor der Verwendung der integrierten Kamera
missen Sie sich bewusst sein, dass Sie nach
den einschlagigen nationalen Gesetzen,
einschlielllich des Strafrechts, gesetzlich fur

die Nutzung oder den Missbrauch der Kamera
verantwortlich sind.

Die einschlagigen nationalen Gesetze umfassen
das Gesetz liber den Schutz personenbezogener
Daten, das die Verarbeitung und Weitergabe von
personlichen Daten regelt, und das Gesetz tber
die Regulierung der Kameratiberwachung am
Arbeitsplatz und an anderen Orten.

Verwenden Sie die integrierte Kamera auf
keinen Fall fir bedenkliche, rechts- oder
sittenwidrige Aufnahmen. Mit Ausnahme von
offentlichen Orten oder Veranstaltungen muss
gegebenenfalls eine Einverstandniserklarung
fir Fotoaufnahmen eingeholt werden. Wir raten
lhnen von Aufnahmen folgender Szenen ab:

(1) Filmen Sie nicht an Orten, an denen dies
generell verboten ist, z. B. Toiletten, Umkleiden,
Umkleidekabinen und Sicherheitsbereiche.

(2) Verletzen Sie nicht die Privatsphare anderer
Personen.

(3) Verletzen Sie nicht die einschlagigen
Vorschriften oder Gesetze.
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Vorbereitung der integrierten Kamera 3 Driicken Sie die integrierte Kamera nach unten,

wenn Sie sie nicht verwenden.
1 Bewegen Sie den Schieberegler an der Riickseite

des Fernsehgerats nach oben, wenn Sie die Kamera *
verwenden mochten.
Hebel zur Anpassung ( =
des Winkels

— B
O Schieberegler

Bezeichnungen der Teile der integri-
erten Kamera

[ Schutzfolie

[ =)

N\

i
Ul

Og=

l//

Mikrofon @

« Entfernen Sie die Schutzfolie bevor Sie die
integrierte Kamera verwenden.

0 HINWEIS Kameraobjektiv —l

2 Sie kdnnen den Kamerawinkel mit dem Hebel
zur Anpassung des Winkels an der Ruiickseite der /
integrierten Kamera einstellen. / Z

Uberpriifung des Aufnahmebereichs der

<Seitenansicht> Kamera

1 Driicken Sie die Taste {3 (Daheim), um auf das
MenUl Daheim zuzugreifen.

2 Wabhlen Sie Kamera aus, und driicken Sie dann
die Taste Rad (OK).

© HinwEss

y « Der optimale Abstand zur Kamera betragt bei der
J Verwendung der Bewegungserkennung zwischen
- 1,5und 4,5 m.

|

|
Hebel Objektiv

HOsS1n3a
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FERNBEDIENUNG

Die Beschreibungen in diesem Handbuch beziehen sich auf die Tasten der Fernbe-

dienung. Lesen Sie dieses Handbuch bitte aufmerksam durch, und verwenden Sie

das TV-Gerat bestimmungsgemaf. Um die Batterien zu wechseln, 6ffnen Sie das Batterie- &

fach, wechseln Sie die Batterien (1,5 V, AAA), legen Sie die @ und G}Enden entsprechend der f oder
Kennzeichnung im Fach ein, und schlie3en Sie das Batteriefach. '
Gehen Sie zum Herausnehmen der Batterien in umgekehrter Reihenfolge vor. &

A VORSICHT

« Verwenden Sie niemals alte zusammen mit neuen Batterien, da dies Schaden an der Fernbedienung

hervorrufen kann.

* Abhangig vom Absatzmarkt ist die Fernbedienung mdoglicherweise nicht enthalten.

Stellen Sie sicher, dass die Fernbedienung auf den Sensor am TV-Geréat gerichtet ist.

(Abhangig vom Modell)

INPUT QMENU

& (EIN/AUS) Ein- oder Ausschalten des TV-Gerates.

-5 INPUT Andert die Eingangsquelle.

Q. MENU Offnet die Schnellmends.

SETTINGS Offnen der Hauptmentis.

INFO® Anzeige von Informationen zum aktuellen Programm und Bildschirm.
(Benutzerhandbuch) Ruft das Benutzerhandbuch auf.

ee e e

GUIDE Offnet den Programmifiihrer.
Ll (Leerzeichen) Gibt ein Leerzeichen auf der Bildschirmtastatur wieder.
Q.VIEW Kehrt zuriick zum vorherigen Programm.

FAV Zugriff auf die Liste der Lieblingskanéle.

3D Wird zur Ansicht von 3D-Videos verwendet.

MUTEX® Stellt den Ton aus.

+ A - Regelt die Lautstarke.

APV Navigiert durch die gespeicherten Programme oder Kanéle.
<= PAGE — Wechselt zum vorherigen oder nachsten Bildschirm.

RECENT Zeigt den aktuellen Verlauf an.

4 SMART Offnet das Daheim-Mend.

52 MY APPS Zeigt die Liste der Apps an.

Navigationstasten (nach oben/nach unten/nach links/nach rechts) Navigiert durch
Menus und Einstellungen.

OK @® Wahlt MenUs oder Einstellungen und speichert Ihre Eingabe.

3 BACK Zuriick zur vorherigen Ebene.

LIVE MENU Zeigt die Listen ,Empfohlen®, ,Programm®, ,Suchen” und ,Aufgezeichnet” an.
EXIT Ausblenden der Bildschirmmenis und Zuriickkehren zum TV-Bild.

ﬂ Farbtasten Offnen Sonderfunktionen in manchen Mendis.

(@D: Rot, G: Griin, &J: Gelb, GD: Blau)

B TELETEXT-Tasten Diese Tasten werden fiir Teletext verwendet.

APP/*% Wihlen Sie die Meniiquelle fiir MHP TV. (Nur ltalien) (abhéngig vom Modell)
LIVE TV Rickkehr zum LIVE-TV.

Steuerungstasten (H, P, I, 4(, W) Steuerung von Premium-Inhalten, Time
MachineRea®- oder SmartShare-Menis oder der SIMPLINK-kompatiblen Gerate (USB oder
SIMPLINK oder Time MachineReady),

REC/* Beginnen Sie mit dem Aufnehmen, und lassen Sie das Aufnahmemeni
anzeigen. (nur Modell mit Time MachineRea¥-Unterstiitzung)

SUBTITLE Abruf des bevorzugten Untertitels im digitalen Modus.

AD Durch Dricken der AD-Taste wird die Audiobeschreibung aktiviert.

TV/RAD Wahlt Radio-, TV- und DTV-Programme.
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(Abhangig vom Modell)

———die—— g em——d

et

& (EIN/AUS) Ein- oder Ausschalten des TV-Gertes.

TV/RAD B)/E3 Wihit Radio-, TV- und DTV-Programme.

-7 INPUT Andert die Eingangsquelle.

SETTINGS Offnen der Hauptmeniis.

Q. MENU Offnet die Schnellmends.

INFO® Anzeige von Informationen zum aktuellen Programm und Bildschirm.
SUBTITLE Abruf des bevorzugten Untertitels im digitalen Modus.

GUIDE Offnet den Programmifiihrer.
L (Leerzeichen) Gibt ein Leerzeichen auf der Bildschirmtastatur wieder.
Q.VIEW Kehrt zuriick zum vorherigen Programm.

FAV Zugriff auf die Liste der Lieblingskanale.

3D Wird zur Ansicht von 3D-Videos verwendet.

MUTE® Stellt den Ton aus.

+ A - Regelt die Lautstarke.

APV Navigiert durch die gespeicherten Programme oder Kanale.
APAGE v Wechselt zum vorherigen oder nachsten Bildschirm.

RECENT Zeigt den aktuellen Verlauf an.

4 SMART Offnet das Daheim-Mendi.

LIVE MENU Zeigt die Listen ,Empfohlen*, ,Programm®, ,Suchen” und ,Aufgezeichnet” an.
n TELETEXT-Tasten Diese Tasten werden fiir Teletext verwendet.
Navigationstasten (nach oben/nach unten/nach links/nach rechts) Navigiert durch
Mendus und Einstellungen.

OK @® Wahlt MenUs oder Einstellungen und speichert Ihre Eingabe.

3 BACK Zuriick zur vorherigen Ebene.

EXIT Ausblenden der Bildschirmmeniis und Zuriickkehren zum TV-Bild.

AD Durch Driicken der AD-Taste wird die Audiobeschreibung aktiviert.

REC/*k Beginnen Sie mit dem Aufnehmen, und lassen Sie das Aufnahmemenii
anzeigen. (nur Modell mit Time Machine®e*%-Unterstiitzung)

Steuerungstasten (H, P, 11, 4(, W) Steuerung von Premium-Inhalten, Time
MachineRe%- oder SmartShare-Menus oder der SIMPLINK-kompatiblen Gerate (USB oder
SIMPLINK oder Time MachineRea®),

B Farbtasten Offnen Sonderfunktionen in manchen Mendis.

(@: Rot, G Grin, G Gelb, GD: Blau)

HOsS1n3a
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TASTENFUNKTIONEN DER MAGIC-FERNBEDIENUNG

Wenn die Meldung ,Die Batterie der Magic-Fernbedienung ist schwach. Bitte Batterie wech-

seln.” angezeigt wird, wechseln Sie die Batterie.

Um die Batterien zu wechseln, 6ffnen Sie das Batteriefach, wechseln Sie die Batterien (1,5V,

AA), legen Sie die @- und @-Enden entsprechend der Kennzeichnung im Fach ein, und
schlieBen Sie das Batteriefach. Richten Sie die Fernbedienung auf den Fernbedienungs-

W

~_af

sensor am TV-Gerat aus. Gehen Sie zum Herausnehmen der Batterien in umgekehrter

Reihenfolge vor.

A VORSICHT

* Verwenden Sie niemals alte zusammen mit neuen Batterien, da dies Schaden an der Fernbedienung

hervorrufen kann.

(Nur UB85**, UB95**, UB98**)

& (EINJAUS)
Ein- oder Ausschalten des TV-Gerates.

Navigationstasten (nach oben/nach — [
unten/nach links/nach rechts) 723 3
Driicken Sie die Tasten Nach oben/
Nach unten/Nach links/Nach rechts,
um im Menu zu navigieren. Wenn
Sie die Tasten \/ <] [> driicken,
wahrend der Zeiger verwendet wird,
verschwindet der Zeiger vom
Bildschirm, und die Magic-Fernbedienung
funktioniert wie eine herkdmmliche -
Fernbedienung. Um den Zeiger erneut \ =ﬂ=
auf dem Bildschirm anzuzeigen, A
schitteln Sie die Magic-Fernbedienung Il 3D
nach links und rechts. \

/INPUT

(@ Rad (OK)

Driicken Sie auf die Mitte der
Rad-Taste, um ein Men( auszuwahlen.
Sie kénnen mithilfe der Rad-Taste
das Programm oder den Kanal wechseln
bzw. im Menu navigieren.

Farbtasten

Offnen Sonderfunktionen in manchen
Menus.

(@& : Rot, @: Griin,

O: Gelb, @: Blau)

A= —
Regelt die Lautstarke.

i '/AD ’—r

—— 9 (ZURUCK)

Zuriick zum vorherigen Bildschirm.

i (Daheim)

Offnet das Daheim-Meni.

(13 (AUSGANG zu LIVE)

Wechselt zwischen Sendung (Antenne) und
verschiedenen Eingangen.

& (Spracherkennung)

APY
Navigiert durch die gespeicherten
Programme oder Kanéle.

k)
/INPUT

Zeigt den Remote-Bildschirm an.

* Offnet das Universalsteuerungs-Mend.
(Abhangig vom Modell)

* Durch Driicken und Halten der Taste %@Pg
wird ein MenU zur Auswahl eines externen
Gerates, das mit dem TV-Gerat verbunden
ist, angezeigt.

30

Ansicht von 3D-Video.

’/AD (STUMM)

Stellt den Ton aus.

* Durch Driicken und Halten der '/Ap -Taste,
wird die Audiobeschreibung aktiviert.
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Spracherkennung

Um die Spracherkennungs-Funktion zu nutzen, ist

eine Netzwerkverbindung erforderlich.

1. Dricken Sie die Taste ,Spracherkennung“.

2. Beginnen Sie zu sprechen, wenn das Fenster
zur Spracherkennung auf der linken Seite des
Fernsehbildschirms erscheint.

« Wenn Sie zu schnell oder zu langsam
sprechen, kann die Spracherkennung
fehlschlagen.

« Halten Sie die Magic-Fernbedienung maximal
10 cm von lhrem Gesicht entfernt.

« Die Erkennungsrate kann je nach den Merk-
malen des Anwenders (Stimme, Aussprache,
Betonung, Sprechgeschwindigkeit) und der
Umgebung (Geradusche und Lautstarke des
Fernsehers) variieren.

Registrieren der Magic-
Fernbedienung

So wird die Magic-Fernbedienung registriert

Um die Magic-Fernbedienung zu ver-
@ wenden, koppeln Sie diese zuerst mit
lhrem TV-Gerét.

(Rad) 1 Legen Sie Batterien in die Magic-
Fernbedienung ein, und schalten Sie
das Fernsehgerat ein.

2 Richten Sie die Magic-
Fernbedienung auf das
Fernsehgerat, und driicken Sie auf
das (D Rad (OK).

* Sollte die Registrierung der Magic-
Fernbedienung fehlgeschlagen
sein, schalten Sie das Fernsehgerat
aus, und versuchen Sie es erneut.

So wird die Magic-
Fernbedienung verwendet

N2

A

« Bewegen Sie die Magic-Fernbedienung
leicht hin und her, oder driicken
Sie die Tasten {3 (Daheim), 128
. 3D damit der Zeiger auf dem
Bildschirm erscheint.

(Bei manchen TV-Modellen
erscheint der Zeiger, wenn Sie an
der Rad-Taste drehen.)

Wenn der Zeiger fiir bestimmte
Zeit nicht genutzt wurde oder
die Magic-Fernbedienung auf
einer flachen Oberflache liegt,
verschwindet der Zeiger.

Falls der Zeiger nicht richtig
reagiert, kénnen Sie ihn
zurlicksetzen, indem Sie ihn

an den Rand des Bildschirms
bewegen.

Bei der Magic-Fernbedienung
werden Batterien aufgrund der
zusatzlichen Funktionen schneller
entladen als bei einer normalen
Fernbedienung.

.

So kénnen Sie die Magic-Fernbedienung abmelden

< Halten Sie zum Trennen der
(ZURUCK) | Verbindung zwischen der Magic-
Fernbedienung und dem Fernsehgerat
« gleichzeitig ® (ZURUCK) und
(Dahe- (Daheim) fir finf Sekunden gedriickt.
im) * Durch Driicken und Halten von
€% (AUSGANG zu LIVE) kénnen
Sie die Magic-Fernbedienung
zugleich zurlicksetzen und erneut
registrieren.

HOsS1n3a
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30 TASTENFUNKTIONEN DER MAGIC-FERNBEDIENUNG

VorsichtsmaBnahmen bei der
Verwendung der Magic-
Fernbedienung

« Verwenden Sie die Fernbedienung innerhalb der
maximalen Kommunikationsreichweite (10 m).
Wird die Fernbedienung aufRerhalb dieser
Entfernung verwendet oder befindet sich ein
Hindernis vor der Fernbedienung, kann es zu einem
Kommunikationsfehler kommen.

Auch andere Gerate in der Nahe kdnnen
Kommunikationsfehler verursachen. Elektrogerate,
wie beispielsweise ein Mikrowellenherd oder ein
kabelloses LAN-Produkt, kénnen zu Stérungen
fuhren, weil sie im gleichen Frequenzbereich

(2,4 GHz) arbeiten wie die Magic-Fernbedienung.
Die Magic-Fernbedienung kann beschadigt werden
oder nicht mehr ordnungsgeman funktionieren,
wenn sie herunterféllt oder einen starken StoR
erhalt.

Achten Sie beim Gebrauch der Magic-
Fernbedienung darauf, nicht gegen in der Nahe
stehende M&bel oder Personen zu stofRen.
Hersteller und Installateur kdnnen keinen Service
bezlglich der Sicherheit von Personen bieten. Das
Drahtlosgerat verursacht eventuell Interferenzen
aufgrund von elektromagnetischen Wellen.

Ein W-LAN Router (Sender) sollte sich mindestens
1 m vom TV-Gerét entfernt befinden. Wenn

er naher als 1 m vom TV-Gerat entfernt ist,
funktioniert die Magic-Fernbedienung aufgrund
von Frequenzstdrungen mdglicherweise nicht
einwandfrei.
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DAS BENUTZERHANDBUCH
VERWENDEN

Das Benutzerhandbuch bietet einen einfachen Zugang
zur Erklarung aller TV-Funktionen.

1 Driicken Sie die Taste {7y (Daheim), um auf das
Meni Daheim zuzugreifen.

2 Wahlen Sie Benutzerhandbuch, und driicken Sie
Rad (OK).

O Hinwess

« Sie kdnnen auch auf das Benutzerhandbuch
zugreifen, indem Sie auf der Fernbedienung auf
(Benutzerhandbuch) driicken. (Abhangig
vom Modell)

WARTUNG

Reinigung des TV-Gerates

Reinigen Sie Ihr TV-Gerét regelmaRig fiir eine optimale
Leistung und eine verlangerte Produktlebensdauer.

— A VORSICHT N

¢ Achten Sie darauf, zuvor das Geréat
auszuschalten und trennen Sie das Netzkabel
sowie alle anderen Kabel vom Gerat bzw. der
Steckdose.

* Wenn das TV-Gerat Uber einen langeren
Zeitraum unbeaufsichtigt oder ungenutzt ist,
ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose
und trennen Sie alle Signalzufiihrungen, um
mdogliche Schaden durch Blitzschlag oder
Spannungsspitzen zu vermeiden.

Bildschirm, Rahmen, Gehause und
Standfu

« Entfernen Sie Staub oder leichte Verschmutzungen
mit einem trockenen, sauberen und weichen Tuch.
 Entfernen Sie gréBere Verschmutzungen mit einem
weichen Tuch. Feuchten Sie das Tuch mit sauberem

Wasser oder einem milden Reinigungsmittel an.
Wischen Sie das Gerat anschlieBend umgehend mit
einem trockenen Tuch trocken.

- A VORSICHT N

* Beruihren Sie nach Méglichkeit nicht den
Bildschirm, da er dadurch beschadigt werden
kénnte.

« Die Oberflache darf weder gedriickt, gerieben,
noch mit dem Fingernagel oder einem spitzen
Gegenstand gestofRen werden, da dies Kratzer
und Bildverzerrungen verursachen kann.

* Verwenden Sie keine Chemikalien, da diese das
Gerat beschadigen kénnen.

¢ Spriihen Sie keine Flussigkeit auf die Oberflache.
Wenn Wasser in das TV-Gerat eindringt,
kann dies zu Feuer, elektrischem Schlag oder
Fehlfunktionen fiihren.

Netzkabel

Entfernen Sie angesammelten Staub oder Schmutz
regelmaBig vom Netzkabel.

- J

- J

HOsS1n3a
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32 FEHLERBEHEBUNG / TECHNISCHE DATEN

FEHLERBEHEBUNG

Problem

Losung

Das TV-Gerat reagiert nicht
auf die Fernbedienung.

« Prufen Sie den Sensor der Fernbedienung, und versuchen Sie es erneut.
* Priifen Sie, ob sich zwischen dem Produkt und der Fernbedienung ein Hindernis befindet.
« Priifen Sie, ob die Batterien noch geladen sind und ordnungsgeman eingesetzt

wurden (@ auf @ @ auf @).

Weder Bild noch Ton wird
ausgegeben.

* Prifen Sie, ob das Gerat eingeschaltet ist.

* Prifen Sie, ob das Netzkabel in der Steckdose steckt.

« Priifen Sie, ob die Steckdose ordnungsgemaf funktioniert, indem Sie andere
Gerate einstecken.

Das TV-Gerat schaltet sich
plétzlich ab.

« Uberpriifen Sie die Steuerungseinstellungen der Stromversorgung. Die
Stromversorgung ist moglicherweise unterbrochen.

» Uberpriifen Sie, ob die Automat. Standby (Abhéngig vom Modell) /
Schlummerfunkt. / Ausschalt-Timer in den Timer-Einstellungen aktiviert ist.

* Wenn kein Signal besteht, obwohl das TV-Gerat eingeschaltet ist, schaltet sich
das Geréat nach 15 Minuten automatisch ab.

Beim Anschlielen an
den PC (HDMI/DVI) wird
entweder ,Kein Signal”
oder ,Unglltiges Format”
angezeigt.

« Schalten Sie das Fernsehgerat mit der Fernbedienung aus und dann erneut ein.
« SchlieRen Sie das HDMI-Kabel erneut an.
« Starten Sie den PC bei eingeschaltetem Fernsehgerat erneut.

TECHNISCHE DATEN

(Nur UB85**, UB95*)

Spezifikationen fiir das Wireless-Module (LGSBW41)

WLAN

Bluetooth

5725 bis 5850 MHz (Fur Nicht-EU-
Lander)

Standard IEEE 802.11a/b/g/n Standard Bluetooth Version 3.0
2400 bis 2483.5 MHz
5150 bis 5250 MH

Frequenzbereich 'S z Frequenzbereich 2400 ~ 2483.5 MHz

Ausgangsleistung
(Max.)

802.11a: 13 dBm

802.11b: 15 dBm

802.11g: 14 dBm

802.11n - 2.4 GHz: 16 dBm
802.11n - 5 GHz: 16 dBm

Ausgangsleistung

(Max.) 10 dBm oder niedriger

eingestellt.

* Da der Frequenzkanal je nach Land variieren kann, kann die Betriebsfrequenz nicht durch die Benutzer
geandert oder angepasst werden. Dieses Gerat ist entsprechend der regionalen Frequenztabelle

« Dieses Gerat sollte mit einem Mindestabstand von 20 cm zwischen Gerat und Korper installiert und
verwendet werden. Dieser Satz dient als allgemeine Erklarung zur Berlicksichtigung der Benutzerumgebung.

Ce01970




TECHNISCHE DATEN

33

(Nur UB98**)
Spezifikation fur WLAN-Modus (LGSWF41)
Standard IEEE 802.11a/b/g/n/ac
2400 bis 2483.5 MHz
Frequenzbereich 5150 bis 5250 MHz

5725 bis 5850 MHz (Fir Nicht-EU-Lander)

Ausgangsleistung
(Max.)

802.11a: 14.5 dBm

802.11b: 16 dBm

802.11g: 13.5dBm
802.11n - 2.4GHz: 14 dBm
802.11n - 5GHz: 15.5 dBm
802.11ac - 5GHz : 16 dBm

eingestellt.

* Da der Frequenzkanal je nach Land variieren kann, kann die Betriebsfrequenz nicht durch die Benutzer
geandert oder angepasst werden. Dieses Gerét ist entsprechend der regionalen Frequenztabelle

* Dieses Gerat sollte mit einem Mindestabstand von 20 cm zwischen Gerat und Korper installiert und
verwendet werden. Dieser Satz dient als allgemeine Erklarung zur Beriicksichtigung der Benutzerumgebung.

Ce01970

Spezifikation fiir Bluetooth-Modul (BM-LDS401)

Standard

Bluetooth Version 3.0

Frequenzbereich

2400 ~ 2483.5 MHz

Ausgangsleistung
(Max.)

10 dBm oder niedriger

HOsS1n3a






@ LG

Life's Good

MANUEL D'UTILISATION
Teléviseur LED”

* Le téléviseur LED de LG combine un
écran LCD et un rétroéclairage LED.

Click! Guide de I'utilisateur

Veuillez lire attentivement ce manuel avant de mettre en
service votre produit et conservez-le afin de pouvoir vous y
référer ultérieurement.

www.lg.com
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0 REMARQUE

¢ Les remarques vous aident a comprendre et a
utiliser le produit en toute sécurité. Veuillez lire
attentivement les remarques avant d'utiliser le
produit.




LICENCES / INFORMATIONS SUR LES LOGICIELS LIBRES /
CONFIGURATION DU PERIPHERIQUE DE CONTROLE EXTERNE 3

LICENCES

Les licences prises en charge peuvent varier d’'un modéle a l'autre. Pour plus d’informations sur les licences,
consultez le site www.lg.com.

" ®
sarmres  HSIM - DIVX = dts
HD

2.0+Digital Out

INFORMATIONS SUR LES LOGICIELS LIBRES

Pour obtenir le code source sous la licence publique générale, la licence publique générale limitée, la licence pub-
lique Mozilla ou les autres licences libres de ce produit, rendez-vous sur http://opensource.lge.com.

En plus du code source, tous les termes de la licence, ainsi que les exclusions de responsabilité et les droits
d’auteur, sont disponibles au téléchargement.

LG Electronics propose de vous fournir le code open source sur CD-ROM en échange des colts couvrant cet
envoi, notamment le colt du support, des frais de port et de prise en charge, une fois la demande regue par LG
Electronics a I'adresse suivante : opensource@lge.com. La validité de cette offre est de trois (3) ans a partir de la
date d’achat du produit.

CONFIGURATION DU PERIPHERIQUE DE CONTROLE
EXTERNE

Pour obtenir plus d’informations sur la configuration du périphérique de contrdle externe, rendez-vous sur www.lg.com.

SIVINVYL
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CONSIGNES DE SECURITE

Veuillez lire attentivement ces consignes de sécurité avant d'utiliser le produit.

A AVERTISSEMENT

¢ Ninstallez pas la TV et la télécommande dans les environnements suivants :
- Un emplacement exposé a la lumiere directe du soleil ;
- Une zone fortement humide comme une salle de bain ;
=& - A proximité d’une source de chaleur comme une cuisiniére et tout autre appareil
produisant de la chaleur ;
- A proximité d’'un plan de travail de cuisine ou d’un humidificateur ou elles pourraient
facilement étre exposées a la vapeur ou a I'huile ;
- Une zone exposée a la pluie et au vent ;
- A proximité de conteneurs d’eau comme des vases.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie, une électrocution, un dys-
fonctionnement ou une déformation du produit.
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¢ Ninstallez pas le produit dans un endroit exposé a la poussiére.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie.

¢ La fiche secteur est I'élément de déconnexion. La fiche doit étre toujours accessible.

* Ne touchez pas la fiche d’alimentation avec les mains mouillées. En outre, si la fiche
du cordon est mouillée ou couverte de poussiére, séchez ou essuyez complétement le
cordon d’alimentation.

L’humidité excessive peut provoquer des risques d’électrocution.

¢ Veillez a raccorder le cable d’alimentation a une prise de terre. (Ne s’applique pas aux
appareils ne nécessitant pas une mise a la terre.)
Si ce n’est pas le cas, vous risquez d’étre électrocuté ou blessé.

» Fixez correctement le cable d’alimentation.
Si le cable d’alimentation n’est pas correctement fixé, un incendie peut se déclarer.

¢ Assurez-vous que le cordon d’alimentation n’est pas en contact avec des objets chauds
) comme un chauffage.
Dl Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.

¢ Ne placez pas d’objets lourds, ou le produit lui-méme, sur les cables d’alimentation.
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie ou une électrocution.




CONSIGNES DE SECURITE

Pliez le cable d’antenne entre le batiment intérieur et extérieur pour empécher la pluie
de s’écouler a l'intérieur.
L’eau pourrait endommager le produit et provoquer une électrocution.

Lorsque vous fixez une TV au mur, veillez a ne pas 'accrocher a I'aide des cables
d’alimentation ou de signal situés a l'arriére.
Cela risque de provoquer un incendie ou une électrocution.

Ne branchez pas trop d’appareils électriques sur une seule multiprise murale
Le non-respect de cette consigne peut provoquer un incendie résultant d’'une
surchauffe.

Ne faites pas tomber le produit ou ne le laissez pas tomber lors du branchement de
périphériques externes.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer des blessures ou endommager le
produit.

Conservez le matériau d’emballage anti-moisissure ou I'emballage en vinyle hors de
portée des enfants.

Le matériau anti-moisissure est dangereux en cas d’ingestion. En cas d’ingestion par
mégarde, faites vomir la personne et rendez-vous a I'hdpital le plus proche. En outre,
I'emballage en vinyle peut entrainer une asphyxie. Conservez-le hors de portée des
enfants.

Ne laissez pas les enfants grimper sur la TV ou s’agripper dessus.
Dans le cas contraire, la TV risque de tomber, ce qui peut entrainer des blessures
graves.

Respectez les régles de sécurité lors de la mise au rebut des batteries pour éviter
qu’un enfant ne les avale.
En cas d’ingestion, consultez immédiatement un médecin.

N’insérez pas d